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[bookmark: _GoBack]О признании утратившими силу некоторых постановлений Главы района



В результате проведения мониторинга правовых актов органов местного самоуправления муниципального округа Пуровский район, в целях обеспечения инвентаризации и систематизации правовых актов Главы Пуровского района постановляю:

1. Признать утратившими силу постановления Главы района:
· от 30.12.2013 № 191-ПГ «О подготовке правил землепользования и застройки межселенной территории муниципального образования Пуровский район»;
· от 19.03.2015 № 23-ПГ «О внесении изменений в состав Комиссии по подготовке проектов правил землепользования и застройки межселенной территории муниципального образования Пуровский район, утвержденный постановлением Главы района от 30.12.2013 № 191-ПГ»;
· от 27.10.2016 № 47-ПГ «О внесении изменения в состав Комиссии по подготовке правил землепользования и застройки межселенной территории муниципального образования Пуровский район, утвержденный постановлением Главы района от 30 декабря 2013 г. № 191-ПГ».
2. Управлению информационно-аналитических исследований и связей с общественностью Администрации Пуровского района разместить настоящее постановление на официальном сайте муниципального округа Пуровский район.
3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Северный луч».
4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя Главы Администрации Пуровского района Д.Л. Криницына.



И.о. Главы Пуровского района                                                                                       А.В. Петров
