Приложение № 1

УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичного обсуждения

Настоящим Муниципальное казенное учреждение «Управление по развитию агропромышленного комплекса Пуровского района» извещает о проведении публичного обсуждения Отчета об оценке фактического воздействия постановления Администрации района от 26 мая 2017 года № 165-ПА «Об утверждении Порядка предоставления субсидий предприятиям, осуществляющим деятельность в сфере сельского хозяйства, рыболовства, переработки сельскохозяйственного сырья и рыбы в пищевую продукцию, добычи и заготовки продукции традиционного хозяйствования коренных малочисленных народов Севера» (с изменениями с изменениями от 25 сентября 2017 года № 278-ПА, 22 февраля 2018 года № 53-ПА, 05 июля 2018 года № 253-ПА, 27 февраля 2019 года № 47-ПА) и сборе предложений заинтересованных лиц.
Предложения принимаются по адресу:	629850, Ямало-Ненецкий автономный округ, Пуровский район, г. Тарко-Сале, микрорайон Советский,    д. 6А, тел. 8(34997) 2-80-66, а также по адресу электронной почты: upravapk2008@mail.ru
Сроки приема предложений: с 16 сентября 2019 года по 14 октября 2019 года.
Место размещения: официальный сайт муниципального образования Пуровский район http://www.puradm.ru/: раздел «Деятельность», подраздел «Экономика», подраздел «Оценка регулирующего воздействия», подраздел «Публичные консультации».
Все поступившие предложения будут рассмотрены. Свод предложений будет размещен на официальном сайте муниципального образования Пуровский район http://www.puradm.ru/: раздел «Деятельность», подраздел «Экономика», подраздел «Оценка регулирующего воздействия», подраздел «Публичные консультации в отношении постановления Администрации района от 10.10.2017 № 285-ПА «Об утверждении Положения о размещении нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования город Тарко-Сале» не позднее 14 октября 2019 года.
