УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичного обсуждения

Настоящим 	 Управление торговли и муниципального заказа Департамента экономики торговли и муниципального заказа Администрации Пуровского района извещает о проведении публичного обсуждения (Отчета об оценке фактического воздействия) распоряжения  Администрации района от 17.02.2021 № 61-РА «Об утверждении порядка организации и проведения сельскохозяйственной ярмарки на территории муниципального округа Пуровский район» и сборе предложений заинтересованных лиц.
Предложения принимаются по адресу электронной почты: rntorg@bk.ru 
Сроки приема предложений: с 23 ноября 2021 года по 10 декабря 2021 года.
Место размещения: официальный сайт муниципального образования Пуровский район http://www.puradm.ru/: раздел «Деятельность», подраздел «Экономика», подраздел «Оценка регулирующего воздействия», подраздел «Публичные консультации». 
[bookmark: _GoBack]Все поступившие предложения будут рассмотрены. Свод предложений будет размещен на официальном сайте муниципального образования Пуровский район http://www.puradm.ru/: раздел «Деятельность», подраздел «Экономика», подраздел «Оценка регулирующего воздействия», подраздел «Публичные консультации» в отношении распоряжения  Администрации района от 17.02.2021 № 61-РА «Об утверждении порядка организации и проведения сельскохозяйственной ярмарки на территории муниципального округа Пуровский район», не позднее 14 декабря 2021 года.
