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УВЕДОМЛЕНИЕ
[bookmark: _GoBack]о проведении публичных консультаций

Настоящим 	Департамент имущественных и земельных отношений Администрации Пуровского района извещает о начале обсуждения проекта решения Думы Пуровского района «Об организации и осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального округа Пуровский район Ямало-Ненецкого автономного округа»и сборе предложений заинтересованных лиц.

Предложения принимаются на адрес электронной почты: dizo@pur.yanao.ru.

Сроки приема предложений: с 08 декабря 2021 года по 21 декабря 2021 года.

Контактный телефон: 8 (34997) 2-33-87 с 8.30 до 17.00.

Место размещения уведомления о подготовке проекта нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети Интернет: официальный сайт Администрации муниципального округа Пуровский район http://www.puradm.ru/: раздел «Деятельность», подраздел «Экономика», подраздел «Оценка регулирующего воздействия», подраздел «Публичные консультации в отношении проекта решения Думы Пуровского района «Об организации и осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального округа Пуровский район Ямало-Ненецкого автономного округа».

	Все поступившие предложения будут рассмотрены. Свод предложений будет размещен на официальном сайте Администрации муниципального округаПуровский район http://www.puradm.ru/: раздел «Деятельность», подраздел «Экономика», подраздел «Оценка регулирующего воздействия», подраздел «Публичные консультации в отношении проекта решения Думы Пуровского района «Об организации и осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального округа Пуровский район Ямало-Ненецкого автономного округа», не позднее 28 декабря 2021 года.
