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Доклад
о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальной программы "Развитие молодёжной политики и туризма"

за 2014 год
Управление молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района (далее – Управление) является бюджетным учреждением - некоммерческой организацией, обеспечивающим реализацию государственной политики в сфере реализации молодежной политики и развития туризма на территории муниципального образования Пуровский район, способствующей реализации стратегической цели социально-экономического развития муниципального образования Пуровский район по повышению уровня удовлетворения социальных и духовных потребностей населения, снижению уровня молодежной безработицы, повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления.
Управление осуществляет свою деятельность согласно Положению, утвержденному распоряжением Главы района от 27 декабря 2011 года № 784-РГ. 
Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятий Программы в 2014 году составил 211 258 тыс. рублей, исполнение составило 209 896 тыс. рублей или  99 % от запланированных.

Анализируя деятельность по выполнению муниципальной программы "Развитие молодёжной политики и туризма" за 2015 год, можно отметить следующее:
Реализация программных мероприятий осуществлялась в тесном межведомственном взаимодействии со всеми структурами, работающими с молодежью, что позволило охватить все целевые группы молодежи, использовать дополнительные кадровые и материально-технические возможности.

Мероприятия в рамках Программы организованы и проведены в полном объеме, согласно приложениям № 2, 3, 6.
Оценка достигнутых результатов Программы:

Подпрограммы 1. "Реализация мероприятий для детей и молодежи".


Районная  молодежная политика нацелена на создание правовых, экономических и организационных условий и гарантий для самореализации личности молодого человека.

Цель 1. Содействие личностному и профессиональному развитию, повышению социальной активности и культурного уровня молодых пуровчан в интересах района и его жителей.

Объем выделенных денежных средств на реализацию цели подпрограммы в 2014 году составил 95 484 тыс. рублей, исполнение составило 94604 тыс. рублей или 99 % от запланированных.


Основными задачами подпрограммы являются следующие:

Задача 1 Развитие организационного и кадрового потенциала органов и учреждений молодёжной политики. Объем выделенных денежных средств на реализацию задачи в 2014 году составил 89 302 тыс. рублей, исполнение составило 88 496 тыс. рублей или 99 % от запланированных. 
Мероприятие 1.1 Обеспечение деятельности организаций дополнительного образования. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия  в 2014 году составил 26 548 тыс. рублей, исполнение составило 26 260 тыс. рублей или 99 % от запланированных. Отклонение произошло в связи с регрессом по страховым взносам работников МБОУ ДОД Центр творчества детей и молодёжи "Юность", п. Пуровск. 

Показатель 4. Коэффициент вовлечения детей и молодёжи в деятельность муниципальных учреждений УМПиТ от общего числа молодёжи Пуровского района выполнен на 100 %. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия  в 2014 году составил  62 019 тыс. рублей, исполнение составило 61 502 тыс. рублей или 99 % от запланированных. Отклонение от нормы связано с остатками по субсидиям на иные цели для создания резерва на оплату теплоснабжения.
Данный показатель складывается из деятельности подведомственных учреждений молодежной политики (МБОУ ДОД Центр творческого развития детей и молодёжи "Ровесник", п.Уренгой, МБОУ ДОД Центр творчества детей и молодёжи "Татуку", с.Самбкрг и МБОУ ДОД Центр творчества детей и молодёжи "Юность", п. Пуровск. Их оснащённость позволяют удовлетворять интересы различных возрастных и социальных слоёв населения. 

Учреждения УМПиТ максимально приспособлены к запросам и потребностям социума. Общий охват обучающихся составляет 882 человека, занимающихся на постоянной основе. Но также Центры посещают ребята (350 человек), так называемый переменный состав, они приходят, чтобы встретиться и пообщаться, поучаствовать в конкретных мероприятиях.


Проверка санитарно-гигиенических требований органами Госсанэпиднадзора показала, что деятельность учреждений УМПиТ ориентирована на сохранение  и укрепление  здоровья детей.

Мероприятие 1.3 Обеспечение деятельности организаций в области молодёжной политики. Вовлечения детей и молодёжи в деятельность МАУ "Районный молодёжный центр", г.Тарко-Сале. Необходимо обозначить увеличение количественного состава молодёжи в возрасте от 19 до 30 лет, в связи с открытием центра и созданием отдела молодёжных инициатив. 
Анализ деятельности Муниципального автономного учреждения «Районный молодежный центр» позволил выявить достаточно высокий уровень творческо-воспитательного процесса в целом, что в свою очередь связано с уровнем профессиональной компетентности специалистов. В Центре создана система повышения квалификации, профессионального мастерства работников путем организации и проведения на базе учреждения семинаров, мастер-классов, творческих мастерских, круглых столов, фестивалей, выставок, игровых программ, учебы волонтерского актива в рамках районного фестиваля волонтеров «Дорогою Добра», других мероприятий районного, окружного значения (ежегодно), что способствует распространению передового профессионального опыта. 

Учреждение максимально приспособлено к запросам и потребностям социума. Общий охват воспитанников составляет 674 человека, занимающихся на постоянной основе. Но также Центры посещают ребята (911 человек), так называемый переменный состав, они приходят, чтобы встретиться и пообщаться, поучаствовать в конкретных мероприятиях.
Мероприятие 1.8. Осуществление государственных полномочий ЯНАО по осуществлению мер социальной поддержки работников муниципальных учреждений в сфере молодёжной политики. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия  в 2014 году составил 735 тыс. рублей, исполнение составило 735 тыс. рублей или 100 % от запланированных.

Основные статьи расходов связаны с компенсационными выплатами на оздоровление работников и социальная поддержка работников муниципальных учреждений в сфере молодёжной политики.

Задача 2 Формирование гражданской культуры и патриотического воспитания молодёжи, профилактика ассоциального поведения и экстремизма, содействие самореализации молодёжи, поощрение познавательной активности и культурных форм организации досуга, содействие трудовой занятости и профессиональному становлению молодых людей. 

Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия  в 2014 году составил 4 274 тыс. рублей, исполнение составило 4 255 тыс. рублей или 100 % от запланированных.
Мероприятие 1.2. Мероприятия по повышению эффективности реализации молодёжной политики. 

Показатель 1. Процент исполнения районных мероприятий, направленных на развитие личностного потенциала детей и молодёжи. 

Для определения показателя применялись данные о реализованных Управлением программных мероприятиях, направленных на развитие личностного потенциала детей и молодёжи за 2014 год согласно календарному плану Управления. За 2014 год проведено 100 мероприятий, что составляет 100 % от общего числа всех мероприятий, направленных на развитие личностного потенциала детей и молодёжи.  

Показатель 2. Доля молодёжи в возрасте от 14 до 30 лет, а также молодых семей в возрасте до 35 лет  - участников районных или иных мероприятий по основным направлениям работы с молодёжью от общего количества молодёжи, проживающей в Пуровском районе.

Показатели базируются на использовании существующих форм статистической отчетности. Целевые значения показателей определены на основании анализа сложившейся ситуации в молодежной среде района.

Общее количество подростков и молодежи района, принявших участие в мероприятиях (проектах, программах) по основным направлениям реализации молодежной политики в 2014 году составило 6 688 человек, что составляет более 50 % от общего количества молодёжи, проживающей на территории Пуровского района. Исполнение показателя выше на 57 %, в связи с увеличением не запланированных выездных мероприятий и акций для молодёжи.
При подсчетах суммировалось количество участников каждого из мероприятий, один и тот же человек мог принять участие в нескольких мероприятиях, в том числе по разным направлениям.

Основные направления работы в 2014 году:

- формирование здорового образа жизни в молодежной среде;

- создание условий для духовно-нравственного, интеллектуального, творческого и физического развития молодежи;

- развитие созидательной активности молодежи;

- информационное обеспечение молодежи;

- гражданско-патриотическое воспитание.
Организация общественных работ, временного трудоустройства молодёжи Пуровского района. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия  в 2014 году составил 1 305 тыс. рублей, исполнение составило 1 291 тыс. рублей или 99 % от запланированных.


Общее количество трудоустроенных подростков в 2014 году в учреждения и организации Пуровского района составило 83  человека.  


Деятельность подростков была направлена на уборку территории поселений, очистку бордюров и тротуаров, покраску заборов, организацию досуга детей-инвалидов в Центре социальной помощи семье и детям, подсобные работы. 


В 2014 году были введены рабочие места для  50 несовершеннолетних в качестве помощников  вожатых на базе подведомственных учреждений Управления молодежной политики и туризма Администрации Пуровского район, что позволило увеличить охват детей малозатратной формой отдыха (летние площадки).

В 2014 году в рамках реализации проекта «Я профессионал» УМПиТ совместно с ГКУ ЯНАО Центр занятости населения г. Тарко-Сале были проведены  информационные встречи и тренинги с нетрудоустроенной молодежью п. Уренгой и п. Харампур. Общее число участников встреч составило 45 человек.

Развитие шефских связей. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия  в 2014 году составил 653 тыс. рублей, исполнение составило 649 тыс. рублей или 99% от запланированных. Сокращение произошло за счет оплаты командировочных расходов по фактическим затратам.

В 2014 году мероприятия по пункту "Развитие шефских связей" закреплены в муниципальной программе "Развитие молодежной политики и туризма".

В рамках реализации данного пункта продолжается активная работа по реализации Соглашения № 1 от 24.08.2009 года между Администрацией муниципального образования Пуровский район и войсковой частью № 22830 о сотрудничестве в социальной, культурной и военно-патриотической сферах, в части поддержки военнослужащих из Пуровского района, проходящих срочную военную службу на малом противолодочном корабле "Уренгой", г. Кронштадт. 

Ежегодно, в период проведения осенней призывной кампании, с целью прохождения военной службы в войсковой части № 22830 членами призывной комиссии Пуровского района и Главами поселений проводится тщательный отбор призывников по состоянию здоровья, в результате чего для прохождения военной службы на Балтийском флоте направляются лучшие призывники.
В рамках данного соглашения более 130 человек из Пуровского района прошли военную службу на малом противолодочном корабле "Уренгой" войсковой части № 22830. Во исполнение соглашения регулярно организуются мероприятия по оказанию поддержки военнослужащих из Пуровского района и созданию необходимых условий для прохождения службы. Положительным опытом в проведении данных мероприятий является сбор посылок и писем в образовательных учреждениях и организациях Пуровского района и передача их морякам-пуровчанам, проходящим службу на корабле "Уренгой".

Реализация данных мероприятий вызывает широкий общественный резонанс, создает положительный социальный эффект, способствует увеличению числа призывников, желающих проходить военную службу на Военно-Морском Флоте. 

За прошедший 2014 год в рамках исполнения данного пункта были организованы и проведены четыре мероприятия.
Мероприятие 1.7. Реализация мероприятий, направленных на повышение эффективности реализации молодёжной политики. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2014 году составил 578  тыс. рублей, исполнение составило 577,6 тыс. рублей или 100% от запланированных.

За 2014 год был проведен ряд выездных мероприятий по всем поселениям Пуровского района с целью формирования Молодежных Советов в муниципальных образованиях. Совместно с работниками отдела Молодежных инициатив «Районного Молодежного Центра» для молодежи поселений и актива сформированных Совет прошел целый ряд выездных мероприятий: п. Уренгой- «БрейнРинг», п. Пурпе игра «Сто к одному» и  районный «Автопробег» по маршруту Тарко-Сале – Пуровск-Пурпе-Ханымей. 

На протяжении всего 2014 года велась активная работа по формированию и укреплению молодежных Советов в муниципальных образованиях района. Всего создано 8 молодежных советов в г. Тарко-Сале, поселках Пуровск, Пурпе, Уренгой, Ханымей, Харампур, селах Самбург и Халясавэй. Советы поселений объединяет и координирует молодежный Совет при Главе муниципального образования Пуровского района совместно с членом Молодежного Правительства ЯНАО от Пуровского района. 

В октябре 2014 года состоялся районный молодежный форум «Мы вместе!»  целью, которого стало установление взаимодействия между молодежными Советами района. 

В ноябре в г. Тарко-Сале прошел районный конкурс социальных проектов «Деловая молодежь» для несовершеннолетних ребят в возрасте от 14 до 17 лет. 
В конце ноября в г. Тарко-Сале прошел окружной социально ориентированный проект «Деловая молодежь Ямала», где победители (3 проекта) были удостоены мини-грантов в размере 20 000 рублей. 

Делегация Пуровского района (16 чел.) приняли участие в Международном форуме-фестивале молодёжи Уральского федерального округа «Мы за мир во всем мире!». 

7 молодых человека из Пуровского района приняли участие в форуме молодёжи Уральского федерального округа «Утро – 2014» на площадках «Урал Здоровый», «Урал информационный», «Урал Политический»,  «Урал Патриотический», «Урал трудовой».

8 человек от Пуровского района стали участниками всероссийского форума «СЕЛИГЕР 2014».

Проект «Мой дом. Моя Арктика» стал участником окружного социально ориентированного проекта «Деловая молодежь Ямала» и выиграл окружной грант в размере 100 000 рублей. 

Развитие молодежного творчества и досуговой деятельности предполагает создание условий для поиска, самореализации и развития подрастающего поколения. В структуре управления существуют традиции в реализации данного направления. Это проведение различных мероприятий, конкурсов и фестивалей (игры КВН, интеллектуальные игры, Форум молодёжи и другие). Однако формат проведения данных мероприятий ежегодно пересматривается, и используются новые подходы и формы работы с молодежью.

Данная работа носит программно-целевой метод окружного и районного уровня.

На базе РМЦ интенсивно развиваются   молодежные объединения – RAP, HIP-HOP, POPPING, Breaking и Beatbox, которые имеют привлекательный для молодежи образ. В 2014 году проводился очередной ежегодный открытый фестиваль субкультур «LEMON STYLE» с привлечением специалистов по направлениям РЭП и брейк-данс. В Фестивале приняли участие молодёжь из г. Губкинский, г. Новый Уренгой, г. Муравленко, г. Надым, г. Ноябрьск, г. Тюмень, г. Ханты-Мансийск и МО Пуровский район (г. Тарко-Сале, п. Уренгой) общий охват более 100 человек.

Успешно так же этот вопрос решается через развитие экстремальных видов спорта, содержащих элементы риска - воркаут (п. Уренгой – более 50 человек), фрироуп (г. Тарко-Сале – более 70 человек, п. Уренгой – более 20 человек) и Файер-шоу «DeaD  Fire» (п. Пуровское – 5 чел.).
Особо значимыми для молодёжи района стали:

Учащаяся молодёжь приняла участие в окружной школе и играх КВН. 
Районная интеллектуальная игра Брейн-Ринг – повысился уровень проведения данного мероприятия путем проведения отборочных туров на уровне поселений, а также за счет выездных мероприятий по данному направлению специалистов Управления молодёжной политики и МАУ "Районный молодёжный центр" (п. Уренгой, п. Пурпе, п. Ханымей, п. Харампур). Две команды от Пуровского района приняли участие в окружной интеллектуальной игре «Интеллектуальный поединок 2014».

Проведение районной школы по Парламентским дебатам п. Уренгой. 

Подведением итогов работы стало Ежегодное вручение премии Гранта Главы района по поддержке талантливой молодежи и премии «Молодежный золотой фонд 2013». Всего было вручено 15 премий талантливой молодёжи и 20 премий активной молодёжи.

В течение 2014 года делегации молодёжи Пуровского района приняли активное  участие в окружных проектах - 133 человека. 

Исполнение районных мероприятий, направленных на развитие личностного потенциала детей и молодёжи  в 2014 году составляет 100%.

Основные формы деятельности подведомственных учреждений сферы молодёжной политики:

- социальный мониторинг (опрос, анкетирование, интервьюирование и т.п.);

- организация информационно-пропагандистских мероприятий (лекций, тренингов, бесед, круглых столов, диалоговых площадок, школ и т.п.);

- организация культурно-массовых и спортивных мероприятий (конкурсов, фестивалей, игр, акций, туристских слетов, соревнований, марафонов);

- организация семейного отдыха (семейные смены в санаториях и пансионатах);

- сотрудничество с клубами семейного общения;

- информационно-пропагандистская поддержка ценностей благополучной молодой семьи при сотрудничестве со средствами массовой информации.

06 декабря 2014 года в г. Тарко-Сале на базе муниципального автономного учреждения «Районный молодёжный центр» состоялось районное мероприятие для молодых семей «Моё Счастье – Моя Семья!» с проведением мастер-классов. В нем приняли участие семьи из п. Пурпе, п. Ханымей, п. Пуровское и г. Тарко – Сале (9 семей).
Основная цель деятельности Управления - содействие становлению и развитию благополучной молодой семьи и улучшение качества ее жизни; обеспечение выполнения молодой семьей социально-демографических функций.

Продолжается работа с клубами молодой семьи в г. Тарко-Сале, п. Уренгой, п. Ханымей, п. Пуровское, с. Самбург.

Особенно пользуется успехом у молодых семей мероприятия спортивно - туристской направленности (фрироуп, "Большие гонки", "Папа, мама, я – спортивная семья", походы выходного дня и др.).

5 семей от Пуровского района стали участниками профильной смены для молодых семей в санатории "Геолог" г. Тюмень, где проводились семейные консультации, круглые столы по вопросам воспитания детей, ответственного отцовства, творческие и спортивные мероприятия для детей и взрослых, новогодние мероприятия и оздоровительные процедуры.
Задача 3. Реконструкция и строительство объектов социальной инфраструктуры сферы молодёжной политики.

Мероприятие 1.4. бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства муниципальной собственности. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2014 году составил 145 тыс. рублей, исполнение составило 145 тыс. рублей или 100% от запланированных.

Для создания оптимальных условий по организации досуга и занятости детей и молодежи в Пуровском районе на территории МО в 2014 году осуществлялись проектно-изыскательские работы двух объектов сферы молодежной политики: молодежного центра технологий занятости в селе Самбург, здания минихлебозавода под подростковый клуб "Юность" в поселке Пуровск.


Строительно-монтажные работы не производились, в связи с отсутствием финансирования на данную статью расходов.
Задача 4. Содействие формированию духовно-нравственных ценностей, поддержка волонтерского движения и иных форм социально-полезной деятельности.


Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2014 году составил 53 тыс. рублей, исполнение составило 53 тыс. рублей или 100% от запланированных.

Важнейшей составляющей деятельности УМПиТ является формирование духовно-нравственных ценностей  и поддержка волонтерских объединений. На протяжении       2014 года в Пуровском районе действует 11 волонтерских объединений с общей численностью участников более 180 человек. За 2014 год на территории муниципального образования было проведено порядка 130 мероприятий добровольческой направленности. 

Основная социально полезная деятельность объединений  реализуется через такие мероприятия как:

- районный добровольческий фестиваль «Дорогою Добра», основная цель которого приобщение молодежи к добровольческому движению, создание новых и поддержка уже существующих волонтерских отрядов, систематизация их деятельности. В 2014 году в фестивале приняло участие 91 человек из всех МО района.
Задача 4. Укрепление здоровья молодых людей, профилактика социально-обусловленных заболеваний и формирование установок на здоровый образ жизни.

Мероприятие 1.6. реализация мероприятий, направленных на противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2014 году составил 1 710 тыс. рублей, исполнение составило 1 654 тыс. рублей или 97% от запланированных. Не освоение средств по мероприятию связано с фактическими расходами по организации проведения окружного семинара, а именно с изменением места проведения.


Одной из основных задач Управления является социально-нравственное оздоровление молодежной среды, включающее формирование ценностей здорового образа жизни среди детей и молодежи, профилактику злоупотребления наркотическими средствами и психоактивными веществами. Профилактическая деятельность осуществлялась через реализацию следующих мероприятий:

- открытая спортивно-туристическая игра «Таежный герой», в которой приняли участие команды из МО: Ноябрьск, Тазовский, Новый Уренгой, Пуровский район (п. Ханымей,  п. Пуровск, г. Тарко-Сале);

- открытый чемпионат по Фрироупу. Поддержка развития Фрироупа способствует развитию в районе экстремальных видов спорта. В мероприятии принимают участие почти все возрастные категории населения (юноши и девушки от 14 до 18 лет, мужчины и женщины от 18 и старше, мужчины и женщины от 50 лет и старше). 

В 2014 году также была организована отдельная трасса для самых маленьких участников, в возрасте от 6 до 9 лет. 

Если данные мероприятия стали уже традиционными в районе, то проведение гонок на самодельных гоночных автомобилях (тарантасах) состоялась в районе впервые. "Ралли на тарантасах" (так называлось мероприятие) было организовано на День молодежи.
Во исполнение решения антинаркотической комиссии муниципального образования Пуровский район от 19 сентября 2014 года Управлением совместно с сотрудниками наркоконтроля в г. Тарко-Сале и п. Пурпе было организовано проведение "круглого стола" старшего оперуполномоченного Новоуренгойского МРО УФСКН России по ЯНАО с педагогами-психологами, социальными педагогами  общеобразовательных учреждений Пуровского района и бесед с учащимися общеобразовательных учреждений Пуровского района.

Подпрограмма 2. Развитие туризма и организация отдыха детей и молодёжи.

Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2014 году составил 81 445 тыс. рублей, исполнение составило 81 388 тыс. рублей или 100 % от запланированных
Задача 1. Обеспечение и развитие материально-технической базы муниципальных учреждений, на базе которых организуется отдых детей и молодёжи Пуровского район; развитие рекреационного туризма, предоставление туристско-оздоровительных услуг для жителей Пуровского района по формированию здорового образа жизни. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2014 году составил 41 519 тыс. рублей, исполнение составило 41 518 тыс. рублей или 100% от запланированных.
Мероприятие 2.1. обеспечение деятельности организации в области создания условий для развития туризма и отдыха детей.

Организация отдыха и оздоровления детей на протяжении многих лет является одним из приоритетных направлений работы Управления молодёжной политики и туризма Администрации Пуровского района.

Отдельного внимания в рамках этого вопроса заслуживает муниципальное бюджетное учреждение "Управление базой отдыха "Эллада" (учреждение муниципального образования Пуровский район).

Данная территория стала традиционным местом летнего отдыха детей–сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Ежегодно воспитанникам МКУ Социальный приют "Луч Надежды" выделяется 100 путёвок для посещения  муниципального бюджетного учреждения "Управление базой отдыха "Эллада" на весь период летних каникул. Не менее значимый вопрос – это отдых детей из числа КМНС, охват детей организованным отдыхом данной категории составляет 7% от общего охвата детей.

Кадровое обеспечение летней кампании 2014 года составили участники неформального сообщества "Содружество вожатых Ямала", организована и проведена локальная школа вожатых Пуровского района.

Для детей всех категорий в муниципальном учреждении «Эллада». В летний период «Эллада» готова принять на отдых 950 чел. (общая вместимость 950 человек).

Задача 2. Организация детей и молодёжи Пуровского района.

Мероприятие 2.2. мероприятия по организации отдыха и оздоровления детей и молодёжи. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2014 году составил 15 134 тыс. рублей, исполнение составило 15 082 тыс. рублей или 100 % от запланированных
Одно из важнейших направлений в работе молодёжной политики - это организация отдыха детей и молодёжи в каникулярное время, формирование здорового образа жизни в молодёжной среде.

В 2014 году успехом УМПиТ в этом направлении стало увеличение планового показателя количества детей отдохнувших в районе и за его пределами 5653 человека (2013 год -  4930 человек).

Всего за счет средств местного бюджета  отдыхом и оздоровлением было охвачено 1166 (в 2013 году - 1077 человек)  учащихся Пуровского района.

Большое  внимание  уделялось организации отдыха и оздоровления детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, нуждающихся в особой заботе. Из бюджета Пуровского района  были  выделены денежные средства для оплаты проезда к месту отдыха и обратно детям, находящимся в трудной жизненной ситуации (в том числе КМНС, а также детям и подросткам,  проживающим  в  муниципальном   казенном  учреждении социальный приют «Луч надежды»).
В рамках подготовки к летней кампании 2014 года особое внимание уделено организации  полевого лагеря «Олимп» (лесной массив г. Тарко-Сале) деятельность которого официально подтверждена санитарно-эпидемиологическим заключением. Данная форма отдыха пользуется успехом и является популярным среди подростков и актуальным для малообеспеченных и социально-неблагополучных семей, не имеющих финансовую возможность  обеспечить летний отдых и общее оздоровление своего ребёнка в каникулярный период. Охват детей в 2014 году  составил 50 человек (2013 год – 60 чел., 2012 год – 60 чел., 2011 год - 65 чел., 2010 год - 45 чел.). Анализ диагностики участников  лагеря показал 100% удовлетворённость работой палаточного лагеря.


Особое внимание уделяется вопросу организации отдыха и трудоустройства детей в каникулярное время – как профилактической меры, направленной на занятость детей в каникулярное время. По данным Пуровской районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и ОМВД России по Пуровскому району летом текущего года были организованы отдыхом и  трудовой занятостью 119 подростков (2013 год - 109 подростков, 2012 год- 26 подростков):

1.Общее число детей данной категории, выехавших в ДОЛ – 98 подростков.

2.Общее число детей данной категории, посетивших пришкольные площадки,  палаточный лагерь – 2 подростка.

3.Общее число трудоустроенных детей данной категории – 19 подростков 

Общая сумма финансирования оздоровительной кампании  2014 года составила 51 729,09 тыс.руб (в 2013 году составила 49 883,03 тыс. руб.), а также привлечение внебюджетных средств в виде:

 - родительской платы на проезд и иные цели составило 11 609,67 тыс.руб., в том числе на оплату проезда к месту отдыха и обратно – 10 803,00 тыс. руб., и иные цели – 806,67 тыс. руб. (в 2013 году -  13 611,80 тыс. руб.);

-средств предприятий на оплату путевок и оплату проезда к месту отдыха и обратно – 2 458,00 тыс.руб.;

- на оплату путевок в ДОЛ – 31 679,11 тыс. руб. (в том числе включая содержание МБУ УБО «Эллада»);

- на организацию  малозатратных форм отдыха – 5 982, 31 тыс. руб. 
В целях оздоровления, отдыха и занятости детей в период летних каникул на базе общеобразовательных учреждений Пуровского района осуществляется организация работы сети оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей. Ежегодно планируется работа 11 лагерей, в которых имеют возможность отдохнуть 520 детей в возрасте от 7 до 12 лет.

Система отдыха детей и молодёжи представляет собой полноценный механизм взаимодействия всех структур, занятых в оздоровительной кампании, которая руководствуется нормативно-правовыми документами Российской Федерации,  автономного округа и Пуровского района. Районный  Молодёжный Центр является аккумулятором процесса реализации мероприятий, направленных на совершенствование системы отдыха и оздоровления детей и молодёжи Пуровского района.
Мероприятие 2.4. Реализация мероприятий, направленных на организацию отдыха и оздоровление детей и молодёжи. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2014 году составил 1 150 тыс. рублей, исполнение составило 1 149 тыс. рублей или 100 % от запланированных
В целях совершенствования военно-патриотического воспитания молодёжи Пуровского района, а так же повышения интереса и подготовки допризывной молодёжи к службе в Вооружённых силах за счет субсидии, выделенной из бюджета автономного округа, приобретена 51 путевка (в 2013 году за счет средств местного бюджета  приобретено 76 шт. и 34 шт. за счет окружной субсидии, в 2012 году–54 шт., в 2011 году -33 шт.)  для учащихся специализированных классов военной подготовки в оборонно-спортивный палаточный лагерь  на базе ГАУ «Аванпост», г. Тюмень. 


Для ребят, обучающихся в кадетских классах, за счет средств окружного бюджета Управлению молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района переданы 24 путевки в ОСОЛ «Патриот Ямала» г. Курган  (в 2013 году – 22 шт., в 2012 году -21 шт., в 2011 году – 22 шт.).

В г. Тарко-Сале на базе МАУ РМЦ проведена районная Школа вожатых. Данная  программа готовит  молодые кадры  для  дальнейшей  работы  в  летних  оздоровительных  площадках  и  лагерях,  а  также  готовит  ребят  к  участию  в  авторских  молодёжных проектах  разного уровня.

Задача 4. Создание и развитие туристских объектов и предприятий туриндустрии, составление туристских маршрутов, организационно-методическая работа.


Мероприятие 2.5 Обеспечение деятельности организации дополнительного образования.  Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2014 году составил 23 352 тыс. рублей, исполнение составило 23 352 тыс. рублей или 100 % от запланированных.

Приоритетные направления по развитию туризма ведет МБУ ДОД "Центр Развития Туризма", учреждение, подтвердившее в 2013 году статус окружной опорно-методической площадки. Наиболее значимым событием для любителей туризма стало открытие в  национальной деревне Харампур филиала МБОУ ДОД "Центр Развития Туризма" города Тарко-Сале Пуровского района туристической базы, которая позволит развивать внутренний и внешний этнотуризм и в перспективе может стать малым инновационным предприятием в сфере туризма на территории Пуровского района.

Учреждение максимально приспособлено к запросам и потребностям социума. Общий охват воспитанников составляет 193 человека, занимающихся на постоянной основе. Но также Центры посещают ребята (456 человек), так называемый переменный состав, они приходят, чтобы встретиться и пообщаться, поучаствовать в конкретных мероприятиях.


Мероприятие 2.6 Осуществление государственных полномочий ЯНАО по осуществлению мер социальной поддержки работников муниципальных учреждений в сфере молодёжной политики. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2014 году составил 387 тыс. рублей, исполнение составило 387 тыс. рублей или 100 % от запланированных. 

Задача 5. Обеспечение событийного туризма, имиджевая деятельность.
Мероприятие 2.7. Мероприятия по повышению эффективности реализации молодёжной политики. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2014 году составил 526 тыс. рублей, исполнение составило 521 тыс. рублей или 99 % от запланированных. 

На данный  период времени развитие туризма определено проведением массовых мероприятий туристской направленности.

Мероприятия туристской направленности по прежнему остаются востребованными среди молодёжи в организации досуга. Традиционные мероприятия: слет по зимним видам туризма среди молодежных общественных организаций «Снежный барс», Туриада по зимним видам туризма среди учащейся молодежи, слет по летним видам туризма среди учащейся молодежи «Вольный ветер», слет по летним видам туризма среди молодежных общественных организаций «Серебряный карабин» в 2014 году объединили порядка  352  человек.

В связи с переходом в 2015 году МБУ «Центр Развития Туризма» в сферу молодежной политики, изменилась цель деятельности учреждения  - создание условий для развития сферы предоставления туристических услуг, осуществления информационного обслуживания, направленного на продвижение Пуровского района на внутреннем и внешнем рынках.

В рамках партнерских отношений, начиная с 2009 года, ежегодно организуется и проводится открытый молодежный фестиваль по летним видам туризма "Знай и люби свой край", в котором принимают участие представители групп компаний ТЭК. Мероприятие вызывает огромный интерес со стороны участников. В 2014 году в мероприятии приняло участие 150 человек из различных городов Российской Федерации: г. Москва, г. Челябинск, г. Тюмень, г. Пермь, г. Курган, г. Новый Уренгой и г. Тарко-Сале.

Подпрограмма 3. Обеспечение реализации муниципальной программы.

Цель 1 Создание необходимых условий для эффективной реализации муниципальной программы.

Мероприятие: Обеспечение деятельности органов местного самоуправления. . Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2014 году составил 34 329 тыс. рублей, исполнение составило 33 904 тыс. рублей или 99 % от запланированных. 

Подпрограмма создает условия для устойчивого развития сферы молодежной политики, реализации нормативно-правовых актов в сфере молодежной политики, выполнения цели муниципальной программы "Развитие молодежной политики и туризма" по  повышению эффективности реализации молодежной политики в интересах социально-экономического развития муниципального образования Пуровский район, а также для развития туризма на территории Пуровского района.

В  конце 2014 года три  учреждения, имеющих ведомственную принадлежность к Управлению молодежной политики и туризма Администрации района, изменили тип учреждения - МБОУ ДОД ЦТДиМ «Юность» и МБОУ ДОД ЦТДиМ «Татуку» перешли из казенного в статус бюджетного учреждения, МБУ «Центр Развития Туризма» - с изменением типа учреждения  стало учреждением сферы молодежной политики. 

Эффективность услуги в сфере молодежной политики определить сложно и практически неосуществимо, можно определять эффективность отдельных мероприятий в рамках программ, служащих достижению конечной цели. Оценить же уровень эффективности можно лишь качественно (высокое, среднее, низкое) на основе анализа, как соотношение общего результата действия всех мероприятий.

Действие услуги в сфере молодежной политики не сиюминутно, а длительно и имеет долговременный и социальный и экономический эффекты. Мероприятия, проводимые в рамках программы Управления и подведомственных ему учреждений, имеют высокое качество, так как востребованы не только на районном уровне (реализуются также окружные и межрегиональные проекты и мероприятия), обеспечивают высокую степень доступности для различных групп молодых граждан (коэффициент вовлеченности детей и молодежи в мероприятия, проведенные субъектом бюджетного планирования, превышает 50% от общей численности лиц данной категории Пуровского района), соответствуют приоритетам Пуровского района и автономного округа и имеют перспективу и возможность развития.

В 2014 году была продолжена деятельность Управления по приведению системы управления в соответствие с принципами бюджетирования, ориентированного на общественно значимые результаты:

совершенствование на уровне подведомственных учреждений программно-целевых методов управления;

разработка и дальнейшее внедрение методики определения объёмов бюджетного финансирования подведомственных организаций, исходя из планируемых и достигнутых результатов;

совершенствование системы показателей для объективной оценки результативности деятельности Управления как субъекта бюджетного планирования и подведомственных бюджетополучателей;

совершенствование системы ведомственной статистики с целью обеспечения возможности расчета показателей результатов деятельности учреждения как субъекта бюджетного планирования, результатов реализации программ подведомственными учреждениями.

В ходе оценки результативности необходимым является определение взаимосвязи между выполненными мероприятиями программы и получением результатов, способствующих решению соответствующих задач учреждения. 

Всего по муниципальной программе "Развитие молодежной политики и туризма" за период 2014 года профинансировано: 209 896 тыс. руб. (план – 211 258 тыс. руб.) 
Исполнение составляет – 99 %.
Представленный анализ результатов исполнения и оценки эффективности целевых программ, основан на систематизации и обобщении информации о плановых и фактических финансовых расходах, а также степени достижения целевых индикаторов по целевым программам.
Уровень эффективности реализации муниципальной программы "Развитие молодёжной политики и туризма" оценивается как высокий, т.к. исполнение программы составляет – 100 % (степень достижения целей), что соответствует критериям оценки (раздел 4. "Методика оценки эффективности реализации программы" муниципальной программы "Развитие молодежной политики и туризма"), уровень финансирования реализации программы составляет 99 %, а также доля мероприятий программы выполнены в полном объеме от запланированного.
Реализация муниципальной программы на последующие годы целесообразна. 

Оценка результативности и эффективности реализации программы и подпрограмм, входящих в ее состав.
Реализация программных мероприятий:

- способствовала увеличению количества молодых людей, принимающих участие в творческих, социальных  и иных мероприятиях для молодежи;

- способствовала увеличению количества численности молодежи, участвующей в социально значимых проектах общественных молодежных формирований;

- способствовала увеличению количества молодых людей, информированных о потенциальных возможностях их развития, трудоустройства, занятости;

- способствовала увеличению количества молодежи, участвующей в межрегиональных, всероссийских, международных проектах, программах, конкурсах и мероприятиях;

- позволила создать условия для осуществления молодежных инновационных проектов, направленных на развитие района и округа.

Таким образом, анализируя намеченные в программе цели и фактическое исполнение программных мероприятий можно говорить о достижении ожидаемых результатов. 

Программа имеет социальную эффективность. Результат такого инвестирования направлен на воспитание молодежи, на изменения, которые происходят и должны произойти в поведении молодых людей, в их отношении к жизни.
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