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о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальной программы "Развитие молодёжной политики и туризма"

за 2017 год
Управление молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района (далее – Управление) является бюджетным учреждением - некоммерческой организацией, обеспечивающим реализацию государственной политики в сфере реализации молодежной политики и развития туризма на территории муниципального образования Пуровский район, способствующей реализации стратегической цели социально-экономического развития муниципального образования Пуровский район по повышению уровня удовлетворения социальных и духовных потребностей населения, снижению уровня молодежной безработицы, повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления.
Управление осуществляет свою деятельность согласно Положению, утвержденному распоряжением Главы района от 27 декабря 2011 года № 784-РГ. 
Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятий Программы в 2017 году составил 314 005 тыс. рублей, исполнение составило 313 538 тыс. рублей или  100 % от запланированных.

Анализируя деятельность по выполнению муниципальной программы "Развитие молодёжной политики и туризма" за 2017 год, можно отметить следующее:
Реализация программных мероприятий осуществлялась в тесном межведомственном взаимодействии со всеми структурами, работающими с молодежью, что позволило охватить все целевые группы молодежи, использовать дополнительные кадровые и материально-технические возможности.

Мероприятия в рамках Программы организованы и проведены в полном объеме, согласно приложениям № 3, 4, 6.

Оценка достигнутых результатов Программы:
Подпрограммы 1. "Реализация мероприятий для детей и молодежи"
Цель 1. Содействие личностному и профессиональному развитию, повышению социальной активности и культурного уровня молодых пуровчан в интересах района и его жителей. Объем выделенных денежных средств на реализацию цели подпрограммы в 2017 году составил 124 107 тыс. рублей, исполнение составило 123 784 тыс. рублей или 100 % от запланированных.

Основными задачами подпрограммы являются следующие:

Задача 1. Формирование гражданской культуры и патриотического воспитания молодежи, профилактика асоциального поведения и экстремизма, содействие самореализации молодежи, поощрение познавательной активности и культурных форм организации досуга, содействие трудовой занятости и профессиональному становлению молодых людей.
Мероприятие 1. Обеспечение условий для развития молодежных досуговых учреждений. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2017 году составил 116 582 тыс. рублей, исполнение составило 116 564тыс. рублей или 100 % от запланированных. 
В текущем году Управлением молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района осуществляло координацию деятельности 6 подведомственных учреждений (5 бюджетных и 1 автономное):

- Муниципальное автономное учреждение «Районный молодежный центр»

- Муниципальное бюджетное учреждение Уренгойский молодежный центр «Ровесник»

- Муниципальное бюджетное учреждение «Центр Развития Туризма».
- Муниципальное бюджетное учреждение Молодёжный центр "Север"

- Муниципальное бюджетное учреждение Молодежный центр "Юность" 

- Муниципальное бюджетное учреждение Управление базой отдыха «Эллада»


Все учреждения располагаются по территориальному принципу, что позволяет организовать содержательный досуг для детей и молодежи большинства поселений  Пуровского района.  В свою очередь учреждения можно отдельно выделить по целям и задачам, направлениям деятельности.
Муниципальное автономное учреждение «Районный молодежный центр», которое является многофункциональным, многопрофильным и многоуровневым центром по работе с детьми, подростками и молодежью, приоритетным направлением работы МАУ «РМЦ»  является организация отдыха и трудовой занятости детей и молодежи в каникулярный период. С этой целью на базе центра работает отдел по организации отдыха и трудовой занятости детей и молодежи Пуровского  района. Вовлечение молодежи Пуровского района в мероприятия является важной задачей МАУ РМЦ». В рамках основной деятельности в 2017 году было проведено более 670 мероприятий различного уровня: окружных – 4, районных – 74, внутриучрежденческих – 596.
Муниципальное бюджетное учреждение Уренгойский молодежный центр «Ровесник», деятельность которого связана с выполнением задач, закреплённых в стратегических документах федерального, регионального и районного уровней и направленных на создание условий для наиболее полного участия молодёжи в социально-экономической, политической, культурной жизни поселка Уренгой, поддержку и развитие приоритетных направлений  государственной молодежной политики.
В 2017 году на базе МБУ УМЦ «Ровесник» реализуется 3  проекта:

-«Цветок Добра» - проект,  направленный на создание условий успешной адаптации детей и молодежи с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ);

-«Здоровый Уренгой» - проект, направленный на формирование у детей и молодежи позитивных ценностей через вовлечение в массовые мероприятия, обеспечивающие принципы здорового образа жизни (ЗОЖ);

-«И помнит мир спасенный…» - проект, направленный на формирование у детей и молодежи чувства гражданственности и патриотизма, практической готовности к защите Отечества.

           Муниципальное бюджетное учреждение «Центр Развития Туризма» работает над  созданием и развитием единого информационного пространства, продвижения туристических ресурсов на российском и международном рынке, разработка и реализация  проектов в сфере туризма в Пуровском районе. Учреждение занимает активную социальную позицию, сотрудничает с различными учреждениями и организациями Пуровского района и за пределами района. Социальное партнерство рассматривается, как одно из важнейших условий эффективной работы учреждения . Основное направление деятельности учреждения   - это вовлечение молодёжи в здоровый образ жизни и занятия спортом, популяризация культуры безопасности в молодёжной среде. При реализации данного направления по сравнению с 2016 г. численность участников увеличилась на 813 участников за счет  применения активных форм работ спортивно-туристского направления: первенства, походов выходного дня, увеличения количества команд – участников в личном и  командном  зачете
Муниципальное бюджетное учреждение Молодёжный центр "Север»,  результатом деятельности которого  является охват населения в количестве более 2 000 человек (с нарастающим итогом), снижение случаев правонарушений, асоциального поведения среди несовершеннолетних, повышения  правовых знаний об ответственности за совершенные правонарушения) в самом отдаленном поселении Пуровского района с. Самбург. Так же отмечается повышение интереса молодежи  к различным формам творческой активности, таким как форумы, флешмобы, интеллектуальные и спортивные состязания. Итоги конкурсных мероприятий для молодежи подтверждают достаточно высокий уровень творческой активности молодёжи села. Особое внимание уделяется социализации и самореализации детей с ОВЗ и семей состоящих на учете КДНиЗП. По итогам 2017 года 5 семей, состоящих на учете КДНиЗП,  привлечены к деятельности учреждения.

Муниципальное бюджетное учреждение Молодежный центр "Юность» обеспечивает многофункциональный подход к развитию и воспитанию детей и молодежи в п. Пуровск через организацию работы кружков и секций, проведение мероприятий, фестивалей, соревнований, конкурсов различной направленности.

В 2017 году работа муниципальных бюджетных (автономных) учреждений, подведомственных УМПиТ, осуществлялась на основе выполнения муниципальных заданий, в соответствии с Ведомственным перечнем муниципальных услуг (работ).

 В 2017 году учреждениями УМПиТ  осуществлялись 4 муниципальные работы и 1 услуга:

- "Организация досуга детей, подростков  и молодежи", содержание работы - кружки и секции.

-"Организация досуга детей, подростков  и молодежи", содержание работы - общественные объединения.

-"Организация досуга детей, подростков  и молодежи", содержание работы - культурно-досуговые, спортивно-массовые мероприятия.

-"Организация досуга детей, подростков  и молодежи", содержание работы - иная досуговая деятельность.

 -"Организация отдыха детей и молодёжи" (услуга предоставляется МБУ «УБО «Эллада» на безвозмездной основе, потребителями услуги являются физические лица, проживающие на территории Пуровского района).

Муниципальные задания соответствовали видам деятельности учреждений и предоставлялись в рамках основных направления государственной молодежной политики в Российской Федерации; предоставлялись физическим лицам от 6 до 30 лет, в том числе лицам с ограниченными возможностями здоровья, несовершеннолетним, состоящим на учете в КДНиЗП, одаренным детям.

За отчетный период получателями муниципальных услуг, предоставляемых муниципальными бюджетными и автономным учреждениями УМПиТ, являлись                       1568  человек на постоянной основе, из них: до 14 лет - 828 человек, 15-18 лет - 451 человек, 19-30 лет и старше - 292 человек, (в 2016 году общее количество воспитанников составило-1678, из них: до 14 лет - 778 человек, 15-18 лет - 599 человек, 19-30 лет и старше - 319 человек).  

Уменьшение показателя количества воспитанников в учреждениях произошло в связи с перепрофилированием деятельности объединений в МБУ УМЦ «Ровесник» («Белая ладья», «Мегабайтик», «Арктическое путешествие» прекращают свою деятельность), а также с реорганизационными мероприятиями в МАУ «Районный молодежный центр».

Также  следует отметить, что востребованность  предоставляемых услуг посредством проведения мероприятий в МБУ «Центр Развития Туризма» с каждым годом растет (посредством реализации программных мероприятий можно утверждать, что в районе решается задача по развитию массового туризма, формируется  оздоровительно-образовательная и досуговая деятельность средствами туризма). Возникла необходимость изменения направления  работы специалистов по работе с молодежью учреждения  и включения большего  количества  мероприятий  культурно-досуговых и спортивно-массовых направленностей. 

В 2017 году на основании приказа УМПиТ  от 13.01. 2017 года №9/АД "Об утверждении графика инспекторского контроля учреждений Управления молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района на 2017 года" проведены в течение года комплексные проверки учреждений. По итогам контролирующих мероприятий руководителям муниципальных бюджетных учреждений, подведомственных управлению, были направлены аналитические записки (акты),  отражающие результативность и качество выполнения муниципального задания.

Перспективные планы работы учреждений в 2017 году выполнены в полном объеме. Плановые назначения объемов и качества муниципальных работ выполнены учреждениями в полном объеме.

Организация и проведение мероприятий осуществляется с учетом направлений государственной молодежной политики. Так, в течение в 2017 года для детей и молодежи Пуровского района учреждениями было проведено 944 мероприятий, в которых приняло участие 21 254 человека (в 2016 года для детей и молодежи Пуровского района учреждениями было проведено 790 мероприятий, в которых приняло участие 23 800 человек).

Востребованность и интерес молодежи организованными и проведенными мероприятиями подтверждается активным участием и победами воспитанников учреждений во всевозможных олимпиадах, конкурсах, фестивалях разного уровня.

Всего в 2017 году- 315 победителей; из них: международный уровень - 38 человек, всероссийский уровень- 91 человека, межрегиональный, окружной уровень - 49 человека, районный уровень - 137 (2016 году- 215 победителей; из них: международный уровень - 18 человек, всероссийский уровень- 37 человека, межрегиональный, окружной уровень - 44 человека, районный уровень - 116).

В 2017 году муниципальными учреждениями была продолжена работа по межведомственному взаимодействию, выработке общих подходов в развитии системы воспитания детей, подростков и молодёжи и, как следствие, принятие совместных решений по основным направлениям деятельности. Совместно или при поддержке разных структур и ведомств поселений проводились мероприятия, в том числе проходят совместные заседания, конкурсы, соревнования, фестивали, в которых задействовано было 4480 участников. Социальное партнёрство учреждений является одной из важных форм работы в рамках социокультурной и досуговой сферы деятельности района, так как одним из ключевых факторов, организовывающих воспитательную среду, является укрепление интеграционных процессов, позволяющих установить эффективные межведомственные связи. 

Основная функция специалистов сферы молодёжной политики Пуровского района - это социально-педагогическая, профилактическая, профориентационная, гражданско-патриотическая работа с конкретными группами детей, подростков и молодёжи, начиная с дошкольного возраста и заканчивая старшеклассниками, учащимися колледжа. 

Важная функция специалиста сферы молодёжной политики – социальная, имеющая свою специфическую окраску, которая выражается: 

- в удовлетворении социального заказа общества (например, востребованы и распространены объединения по овладению иностранными языками "Orange English", Клубы по интересам (МАУ "РМЦ"), ШРР "Звездочка" (МБУ МЦ "Юность"), компьютерные технологии "КИТ" (МБУ МЦ "Север"), окружающего социума и др.;

- в отклике на запросы современной семьи (продолжена активная деятельность школы раннего развития ШРР "Звездочка" (МБУ МЦ "Юность"), клубы "Молодая семья" (МАУ "РМЦ", МБУ "Центр Развития Туризма", МБУ МЦ "Север", для детей с ОВЗ программа "Ветер перемен" (МБУ УМЦ "Ровесник");

- в охвате детей, определённых групп населения (дети-инвалиды, н/с, состоящие на профилактическом учёте) "Кречет" (МБУ "Центр Развития Туризма"), "Молодежные субкультуры", "Полярная сова" (МАУ "РМЦ"), "Факел" (МБУ МЦ "Север").

Немаловажной остается работа учреждений УМПиТ в поиске возможностей и организации платной деятельности. В 2017 году общий доход, полученный от платной деятельности учреждений УМПиТ, составил 21 298 910, 86 рублей.

Перечень платных услуг, оказываемых муниципальными бюджетными (автономными) учреждениями, подведомственными Управлению молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района

	Наименование учреждения
	Наименование услуги

	МАУ «Районный молодежный центр»
	-демонстрация кино;

-организация и проведение тематических мероприятий, танцевальных вечеров на танцевальном поле;

-организация досуга в детской игровой комнате;

-предоставление комплексных услуг по бильярду;

-предоставление комплексных услуг по боулингу;

-детская площадка;

	МБУ Уренгойский молодежный центр «Ровесник»
	- предоставление комплекса фитнес услуг;

-проведение мероприятий для молодежи 

	МБУ «Центр Развития Туризма»
	-сплав по рекам Пуровского района;

-дегустация чай;

-клуб «Первый шаг»;

-полевой палаточный лагерь

	МБУ Управление базой отдыха  «Эллада»
	-реализация путевок 


Новые подходы также используется в менеджменте организации. В 2017 году продолжилась работа управления по модернизации системы мониторинга деятельности подведомственных учреждений. Ежегодно проводится анализ работы сферы молодежной политики на основании статистических показателей, включающих показатели муниципального задания. Результаты социологического опроса получателей муниципальных услуг учреждений, подведомственных управлению молодёжной политики и туризма Администрации Пуровского района в 2017 г составляет 8,9 баллов (в 2016 году -9,02).

Мероприятие 2 "Содействие духовно-нравственному воспитанию, развитию социальной активности и самореализации молодежи". Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия  в 2017 году составил 7 525  тыс. рублей, исполнение составило 7 220 тыс. рублей или 96 % от запланированных.

Управлением молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района формируется система содействия трудоустройству молодежи района, которая включает следующие компоненты: организация профориентационной работы, организация временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет и организация работы по подготовке вожатых.


Денежные средства в рамках данного мероприятия передаются в виде субсидии на иные цели: МБУ Уренгойский молодежный центр "Ровесник"; МБУ МЦ "Юность"; МАУ "Районный Молодежный Центр"; МБУ «Центр Развития Туризма». 
Основным видом занятости несовершеннолетних граждан является работа по благоустройству и уборке населенных пунктов. Однако, сфера применения труда подростков достаточно разнообразна: организация досуга детей-инвалидов в Центре социальной помощи семье и детям, работа в качестве помощников вожатых на летних досуговых площадках, курьеров, делопроизводителей, помощников младших воспитателей, социальных работников, подсобных рабочих, помощников  швеи, дворников и др.
Общий объем средств, затраченных на организацию занятости несовершеннолетних граждан за счет средств программы «Развитие молодежной политики и туризма» - 1 970 000 рублей. 
За отчетный период 2017 года трудоустроено 75 человек из числа несовершеннолетних граждан по следующим специальностям: вожатый, рабочий по уборке территории, делопроизводитель. С целью объединения отрядов подростков, трудоустроенных в свободное от учебы время в единую трудовую команду молодежи Пуровского района, были приобретены и вручены бейсболки с логотипом трудового  отряда  «Смена». Всего приобретено 936 бейсболок на сумму 120 тыс.руб.
Шефские связи между Пуровским районом и Балтийским флотом были установлены в 2008 году по инициативе Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа в Санкт-Петербурге. Соглашение № 1 от 24.08.2009 года о сотрудничестве в социальной, культурной и военно-патриотической сферах глава Пуровского района и командир воинской части № 22830 подписали осенью 2009 года. 

В настоящее время развитие шефских связей реализуется в рамках муниципальной программы "Развитие молодежной политики и туризма". Учитывая общую заинтересованность в поддержании высокой боевой готовности Балтийского флота, в рамках реализации данной подпрограммы значительно укреплена и усовершенствована материально-техническая база корабля МПК "Уренгой".

За прошедший период 2017 года для призывников из Пуровского района, проходящих службу на подшефном корабле, были организованы и проведены следующие мероприятия:

1. Видеоконференция между г. Тарко-Сале и г. Санкт-Петербург. 
2. Досуговое мероприятие, приуроченное ко Дню Военно-Морского Флота – 05 августа 2017 года.

3. Досуговое мероприятие для призывников 2017 года – 27 декабря 2017 года.

В рамках проведения осенней призывной кампании 2017 года из Пуровского района для прохождения военной службы в подшефной войсковой части призвано 26 призывников, которые в настоящее время проходят обучающий курс в Объединенном учебном центре ВМФ.

Одним из приоритетных направлений деятельности подведомственных учреждений Управления молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района (далее - УМПиТ) является работа с молодой семьей.

На протяжении всего календарного года, в целях пропаганды института здоровой семьи, возрождения и развития семейных традиций, в учреждениях сферы молодежной политики  проводилась активная работа с молодыми семьями. 

Сложившаяся система работы с молодыми семьями УМПиТ включает следующие направления деятельности:

· консультирование по проблемам семейной жизни, психолого-педагогическим и другим вопросам;

· организация развивающей, досуговой, спортивной деятельности для детей, молодежи, семей района;

· сохранение и развитие семейного отдыха, каникулярного отдыха, оздоровления детей и подростков.

Основная цель деятельности Управления - содействие становлению и развитию благополучной молодой семьи и улучшение качества ее жизни; обеспечение выполнения молодой семьей социально-демографических функций.

Поставленные задачи определяют основные формы деятельности подведомственных учреждений сферы молодёжной политики организация информационно-пропагандистских мероприятий (тренингов, бесед, диалоговых площадок, мастер-классов).

В структуре УМПиТ действуют 5 семейных клубов, объединяющих 150 семей, 450 человек  (на постоянной основе). 

В отделе по социальной работе с детьми и молодежью МАУ "Районный молодежный центр" третий год реализуется программа Клуб семейного общения Пуровского района "Семейный очаг" 392 семьи/942 человека (2016 год – 80 семьи/230 человек). 

За 2017 год проведено 38 мероприятий (2016 год -33 мероприятия) из них:

- районный конкурс "Моя маленькая принцесса", викторина-квест по ПДД "Добрая дорога", районная спортивная игра "Большие гонки", утренние пробежки "Бежим от серых будней", семейная игротека, экологическая акция "Посади дерево", семейный поход приуроченный к Дню туриста, городской конкурс семейного творчества "Природные фантазии, районный конкурс-фестиваль среди клубов молодых семей "Мое счастье - моя семья", районный конкурс среди молодых семей "Семейная родословная", музыкальная викторина, еженедельные занятия в кукольном театре.

Мастер-классы: по изготовлению цветов из гофрированной бумаги, "Зимние узоры", "Веселые косички". Творческая мастерская, посвященная 8 Марта.

Тренинги: "Тепло семьи", "Семейные ценности". Психологические занятия "Понимаем ли мы друг друга", "Управление эмоциями", "Мир эмоций и чувств", "Счастливая семья". 

Проведена лекция - презентация "Радость родительства" с участием врача акушера-гинеколога.

Мероприятия, посвященные празднованию Дня Матери, проводимых в рамках регионального проекта "Улыбка мамы" (День открытых дверей):
- фотосушка, посвященная Дню матери "Улыбка мамы";

 -вожатский квест;

- настольные игры;

- игровая комната;

- флешмоб «Мама у каждого в сердце»;

- знакомство с деятельностью клуба семейного общения "Семейный очаг";

- мастер-классы;

- игровая программа.

Специалист по социальной работе и психолог учреждения, по запросам, проводят консультации и тренинги, с семьями, чьи дети посещают Центр.



В МБУ "Центр Развития Туризма" функционирует клуб молодой семьи (30 семей). Проведено 25 мероприятий (охват 300 семей) из них - информационно-просветительский проект "Азбука туризма", игротека "Ты да я, вместе дружная семья!", творческий мастер-класс "Игрушки из текстиля", "Я люблю свою семью", акция "День семьи любви и верности", акция "Добровольцы в поддержку партнерства в интересах семьи ребенка", творческий мастер-класс "Славянская пасхальная кукла", "Празднование Пасхи", презентационная  программа "Азбука туризма", творческий мастер-класс "Георгиевская ленточка", игровая программа "Школа добрых чувств", поход выходного дня, посвященный "Дню матери", всероссийская акция "Крылья ангела".

Проведен экологический проект "Не оставим без дворца ни синицу, ни скворца!" среди молодых семей, круглый стол с проведением мастер-класса "Яблоко - символ здорового образа жизни".

Мероприятия: Экологическая акция "Чистый лес", "В лесу родилась елочка", "День семьи, любви и верности", "Чистый лес".
В МБУ МЦ "Юность, п. Пуровск работает Школа раннего развития "Звездочки" (30 семей, на постоянной основе), где проводятся еженедельные занятия (мастер-классы, тренинги, игровые программы и конкурсы). Целями и задачами данного направления является накопление воспитанниками нового положительного социального опыта в процессе социального общения, они развивают социально значимый комплекс жизненно важных навыков. Проведено 36 мероприятий, в которых приняли участие 108 семей (Районный фестиваль "Детства яркая игрушка", Районный конкурс "Добрая дорога", Районный конкурс "Моя семейная родословная", Творческий конкурс "Арт объект", Выпускной ШРР "Звездочки", Фотосушка "Улыбка мамы" и др. )
В МБУ МЦ "Север", с. Самбург создан клуб молодой семьи "Мы вместе!" (2017 год - 30 семей, 2016 год – 10 семей). Организация мероприятий для сохранения, развития благополучной молодой семьи. Укрепление семейного образа жизни. Подготовка молодежи к сознательному родительству, грамотному воспитанию детей.  

В 2017 году осуществлялось консультирование родителей, проводились тренинговые занятия, просмотр социальных роликов. Проведены круглые столы, беседы "Мы - пешеходы", "Профилактика гриппа", "Профилактика туберкулеза", "Мой ребенок - школьник", "Правонарушения в семье", "Всемирный день иммунитета". 

Родители совместно с детьми привлекались к участию в мероприятиях и конкурсах разного уровня. Особенно активно молодые семьи участвовали в следующих мероприятиях: "Семья и Я" - конкурсная программа, посвященная Дню семьи; "Папа может всё…" - конкурсная программа, посвящённая Дню отца; "Семья: любовь и верность" - конкурсная программа Дню семьи, любви и верности; "Милые, любимые!" - конкурсная программа, посвященная Дню матери.

В МБУ УМЦ "Ровесник", п. Уренгой клуб молодой семьи "Родник" (2017 год – 13 семей, 2016 год - 7 семей, на постоянной основе). Основное направление деятельности привлечение молодых семей в досуговые мероприятия учреждения (проведено – 19 мероприятий).

В 2017 году семья из клуба "Родник" приняла участие в районном конкурсе "Семья года", где получила Гран-При.

В день семьи, любви и верности- 8 июля, в рамках районных мероприятий учреждениями сферы молодежной политики были проведены мероприятия: "Парад невест", парад колясок, мастер-классы по танцам, изготовлению венков на голову и конкурсная программа для молодых семей. Всего в этот день приняли участие более 350 человек. 

Всего за 2017 год в учреждениях сферы молодежной политики было проведено 117 мероприятий, общий охват 1744 человека/743 семьи (2016 год - 82 мероприятия, общий охват составил 1502 человека/ 538 семей).

С 23 по 25 декабря 2017 года 5 семей (18 человек) от Пуровского района стали участниками профильной смены для молодых семей в санатории "Красная гвоздика" г. Тюмень, где проводился окружной конкурс-фестиваль клубов молодых семей. Районный клуб семейного общения "Семейный очаг" стал дипломантом 4 степени и победителями в номинации "Конкурс проектов "Есть идея".

На итоговом мероприятии Управления «Молодежный золотой фонд 2017» премией Главы района социально активной молодежи в номинации «Молодая семья» были награждены 3 семьи из г. Тарко-Сале и с. Халясавэй.

С целью гармоничного формирования социально-психологических навыков у будущих родителей, повышения уровня психолого-педагогических знаний у населения района создана и пополняется страничка «ВКонтакте» (https://vk.com/public107398636) информационными материалами. 

В подведомственных учреждениях сферы молодёжной политики выпускаются буклеты, брошюры и памятки для молодых семей: "Мы вместе!", "Семейные игры: познавательно, весело, безопасно", "Скоро в школу!", листовка "Телефон доверия", памятка "Открытое окно", буклет "Сообщи, где торгуют смертью"
Памятки для родителей "Скрытые весенние угрозы здоровью детей: обледенение, гололед, сосульки", "Учить ПДД с детьми весело!: Разучите с детьми дорожные знаки расположенные на территории МО п. Уренгой", "Осторожно, огонь!", "Мастер-класс по домоводству для молодых мам. Готовимся к Новому году!:  традиции, красота, уют, кухня, подарки", 

Методические рекомендации для молодых родителей "Растим гения!", "Организовать праздник для малыша дома? Проще простого!".

Информационные стенды "Как не стать жертвой вербовки", "Телефон доверия". "Оказание помощи детям и подросткам в случае жестокого обращения с ними", "Семейные ценности".
В журнале "Север молодой" в 2017 году вышла публикация "Мама, которая все успевает" о многодетной семье, в которой также проживают опекаемые дети.

Управлением молодёжной политики и туризма Администрации Пуровского района совместно с подведомственными учреждениями разработан план работы с молодыми семьями на 2018 год. Запланировано проведение районных круглых столов, семинаров и мастер-классов. А также будет реализована программа "Школа молодой матери" с участием специалистов ГБУЗ "Таркосалинская центральная больница" на территории МАУ "Районный молодежный центр".

С целью пропаганды политики позитивного родительства в средствах массовой информации были освещены мероприятия, в которых принимали участие молодые семьи:


- на сайте информационного портала "ВЕСТИГОРОДА" (https://vk.com/vestigoroda);


- ВКонтакте "Клуб семейного общения" (https://vk.com/public107398636);


- сайт МАУ "Районный молодежный центр" (https://vk.com/centr_apelsin);

- в Пуровской районной муниципальной общественно-политической газете "Северный луч";

- в эфире Пуровской телерадиокомпании "Луч".


Также УМПиТ направляет информацию для размещения в новостных блоках на сайте www.yamolod.ru, http://syscrmjf.bget.ru/content/klub-semeynogo-obshcheniya-purovskogo-rayona-semeynyy-ochag.


 В 2018 году работа по формированию у молодежи традиционных семейных ценностей будет осуществляться с учетом положительных практик работы по данному направлению, будут  реализованы востребованные проекты.
Формирование условий для гражданского становления, патриотического, духовно-нравственного воспитания молодежи, является в настоящее время одним из наиболее важных и актуальных вопросов. В сфере молодежной политики Пуровского района данный вопрос решается посредством проведения гражданско-патриотических акций, мероприятий, посвященных Дням воинской славы России и памятным датам России, уроков мужества и встреч с ветеранов Великой Отечественной войны, а также реализации досуговых программ.

Проведение районных мероприятий патриотической направленности закреплено в пункте "Организационно-массовая работа с детьми и молодежью" подпрограммы 1 "Реализация мероприятий для детей и молодежи". 

В рамках реализации программы организуются и проводятся следующие мероприятия: районный конкурс-фестиваль патриотической песни, посвященный Дню защитника Отечества, мероприятия в рамках проведения социально-патриотической акции "День призывника", муниципальные отборочные мероприятия с целью формирования сборной команды Пуровского района для участия в региональных соревнованиях по военно-прикладным видам спорта, проведение гражданско-патриотических акций и конкурсов.
Доля мероприятий патриотической направленности от общего количества мероприятий районного уровня составляет 45%.

В 2017 году Управлением молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района заключено Соглашение о сотрудничестве в сфере патриотического воспитания молодежи от 04 сентября 2017 года № 1 с Пуровской районной общественной организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов.

Постановлением Администрации района от 04 сентября 2017 года № 266-ПА в МО Пуровский район создан межведомственный координационный совет по патриотическому воспитанию граждан, утвержден состав и определен план работы. 

В состав совета входят руководители структурных подразделений Администрации муниципального образования Пуровский район, общественных организаций, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования Пуровский район, представителей религиозных конфессий, представители военного комиссариата Ямало-Ненецкого автономного округа по г. Губкинский, Пуровскому и Красноселькупскому районам.
В подведомственных учреждениях УМПИТ ведется активная работа по патриотическому воспитанию (3 объединения патриотической направленности, которые посещают 78 человек).

В целях патриотического воспитания детей и молодежи, поддержки традиций поисковых отрядов, обобщения передового опыта по организации поисково-исследовательской деятельности в учреждениях Пуровского района созданы и функционируют 8 поисковых отрядов, в состав которых входит более 50 представителей образовательных учреждений, общественных объединений и организаций района (из них представляют сферу образования – 7 отрядов, сферу молодежной политики – 1 поисковый отряд "Кречет", МБУ "Центр Развития Туризма"). 

Основной целью деятельности отрядов является поиск и захоронение останков погибших воинов в годы Великой Отечественной войны с отданием воинских почестей и увековечением их памяти.


В 2017 году поисковые отряды состава  РМОО ЯНАО ИППО "Ямальский Форпост" принимали участие во Всероссийской "Вахте Памяти – 2016". Поисковые работы проводились на территориях Новгородской и Тверской области. 

В сентябре 2017 года на базе 90-й Гвардейской танковой Витебско-Новгородской дважды Краснознамённой дивизии (в/ч 86274, г. Чебаркуль) состоялись военно-поисковые сборы участников поисковых формирований Уральского федерального округа "К поиску готов!", в которых приняли участие представители 4-х поисковых отрядов Пуровского района. По итогам участия представители поискового отряда "Кречет" заняли 1 место в конкурсе "Военно-поисковая тропа" и 2 место в конкурсе "Щуповой поиск". 

Управлением молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района организована работа по подготовке команд МО Пуровский район для участия в региональных военно-спортивных соревнованиях. В 2017 году сборная команда кадетов Пуровского района приняла участие в следующих окружных мероприятиях:

- открытое первенство Ямало-Ненецкого автономного округа по военно-прикладным видам спорта "Патриот" – 2 место;

- Спартакиада молодёжи допризывного возраста Ямало-Ненецкого автономного округа – 4 место.
В целях формирования практических навыков по основам военной службы и ведению здорового образа жизни, организации активного отдыха детей и молодежи, для воспитанников специализированных классов образовательных учреждений Пуровского района ежегодно организуются и проводятся двухнедельные военно-полевые сборы на базе ГАУ ДО ТО "РЦДППВ "Аванпост" г. Тюмень. В программу проведения входят общевойсковая подготовка, прикладная физическая подготовка, спортивно-массовая работа,  а также культурно-просветительская работа.

В 2017 году сборы проходили в весенний период (13 обучающихся и 2 руководителя) и в летний период (40 обучающихся и 4 руководителя).

За счёт средств окружного бюджета (переданные путёвки) подростки Пуровского района были направлены:

- с 05 по 25 июня 2017 года для участия в окружном оборонно-спортивном оздоровительном лагере для молодежи «Патриот Ямала» г. Курган. Общее количество участников – 30 учащихся и 3 руководителя.

- с 13 июня по 03 июля 2017 года для участия в смене окружного оборонно-спортивного лагеря-экспедиции "Юный капитан", организуемого на базе Учебного центра подготовки младших специалистов Военно-Морского Флота Российской Федерации. Общее количество участников – 10 учащихся и 1 руководитель.

В феврале 2017 года представители Пуровского района в количестве 20 человек приняли участие в XVII открытом конкурсе молодых исполнителей патриотической песни "Дорогами поколений", посвященном 100-летию революции 1917 года в России в г. Ноябрьске.  По итогам выступления представители Пуровского района (5 исполнителей) стали обладателями званий дипломантов и лауреатов 2 и 3 степени.

К числу задач молодежной политики относится вовлечение молодежи в здоровый образ жизни. Её решение вырабатывалось путем вовлечения молодежи к занятиям физической культуры и спортом, вовлечением в активный досуг.

В течение 2017 года на территории муниципального образования Пуровский район специалистами сферы молодежной политики и молодежными советами поселений  были организованы и проведены мероприятия в рамках реализации проекта "Здоровый Ямал":

В течение года проводилась производственная гимнастика во всех учреждениях сферы молодежной политики. Участниками стали сотрудники и воспитанники подведомственных учреждений, а также специалисты Управления молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района. 

Для офисных работников, занятых работой за компьютером, запущен формат проведения пятиминутки с использованием программы по запуску видеоролика на всех рабочих компьютерах, с заданным интервалом в 10.00 ч. и 15.00 ч., ежедневно.  Осуществлена подборка роликов и инструкцией к применению и тиражированию в организациях и предприятиях.

В течение года был реализован проект "Серия тренировок ГТО" на основе системного подхода.
Мероприятие проводится в два этапа. 17 июня 2017 г. – начало 1 этапа. Июль - декабрь 2017 - основной этап (сдача норм ГТО). 

Тренировки проводились ежемесячно во всех муниципальных поселениях района. Всем, кто принимал участие в тренировках, были вручены зачетные книжки, в которых фиксировался уровень развития физической подготовки по основным видам испытаний, а также футболки с логотипом мероприятия. Количество участников проекта - 50 человек.

"Бежим от серых будней", "Бодрость Ямала" и "Ледяная искра" – стали массовыми спортивными праздниками местного масштаба. 

В поселке Ханымей с мая по сентябрь 2017 года еженедельно среди всех желающих проведена Акция Молодежного Совета при Главе МО п. Ханымей "Бежим от серых будней" на приз Главы. Всего в Акции приняло участие более 700 человек.

8, 9, 23 апреля 2017 года проходили Молодежные лыжные забеги "Бодрость Ямала". Участниками стали сотрудники и воспитанники сферы молодежной политики, и работающая молодежь г. Тарко-Сале, п. Уренгой и с. Самбург. Участникам забега были предложены несколько дистанций, в зависимости от пола и возраста. Общая протяженность забега составила 7 км. В соответствии с положением проведения мероприятия для участников была организована массовая зарядка и предложен горячий чай "Чай на здоровье", который приготовили специалисты "Центра развития туризма". Также на мероприятии работали аниматоры, ростовые куклы и воспитанники объединения "Вожатые". При проведении мероприятия работали волонтеры отряда первой доврачебной помощи.

27 мая 2017 года были проведены массовые катания на коньках "Ледяная искра", в котором приняли участие 65 человек из числа работающей молодежи. 

В период июнь-июль на стадионе Авангард проводились семейный пробежки "Бежим от серых будней" (50 чел.), после чего всем желающим предлагалось включиться в зажигательную тренировку по фитнес-зумбе.
Две команды из города Тарко-Сале приняли участие в окружном фестивале Здорового Образа Жизни "Супер life!". 

13 мая 2017 года прошел кулинарный мастер-класс "Вкусно". Участниками стали воспитанники, сотрудники учреждений сферы молодежной политики, а также молодые семьи. 
На протяжении 2017 года в городе Тарко-Сале и п. Пурпе проходили совместные мероприятия с учреждениями общественного питания, где желающие готовили "Правильные" блюда.

В феврале-марте 2017 года проходил районный конкурс "Перспектива" среди ТОМСов. Молодежный совет при Главе д. Харампур получил финансовую поддержку на проведение мероприятия на Фактрии Кар-Нат "Охота на легенду Пыря", где был проведен мастер-класс по приготовлению ухи, в рамках окружного проекта "Здоровый Ямал".

18 мая  в городе Тарко-Сале проведен первый фитнес фестиваль "Шаг вперед" (100 чел.). 

Фестиваль организован специалистами Управления молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района с привлечением подведомственных учреждений, а также учреждений сферы физической культуры и спорта.

Фестиваль посетили любители здорового образа жизни и фитнеса и просто те, кто заботятся о своем здоровье. Программа была очень насыщенной. Уникальной особенностью фестиваля была параллельная работа площадки для малышей с ростовыми куклами, игрушками и раскрасками, что давало возможность родителям заниматься спортом и быть спокойным за своего ребенка.

На протяжении всего фитнес - фестиваля можно было дегустировать вкусный, крепкий, придающий бодрости чай из местных трав «Чай на здоровье», приобрести протеиновый коктейль, а также сканировать свой организм на жировую массу и биологический возраст.

По окончании фестиваля каждый участник получил сертификат об участии, а фитнес инструкторов Управление молодежной политики и туризма Пуровского района поблагодарило благодарственными письмами.

Участники с большим азартом знакомились с направлениями фитнеса это и йога, и кроссфит, зумба стронг, зумба классик, суставная гимнастика по Норбекову, джампинг, степ, латина, табато. В перерывах между тренировками нам устраивали  показательные выступления от инструкторов по брейк-дансу, зумбе и тяжелой атлетике.

16 сентября 2017 года в городе Тарко-Сале прошло массовое мероприятие "Единый день здоровья" (4200 чел.)

В этот день жители города приняли участие в мастер-классах от профессионалов. Желающие освоили основы здорового питания, попробовали себя на фрироуп-дистанции, получили консультацию врача по здоровому образу жизни и определили индикаторы своего здоровья. В программе также были занятия по зумбе и шейпингу, йоге и силовому тренингу. Участники старшего возраста посетили занятия по суставной гимнастике и освоили правила скандинавской ходьбы.

Мобильная бригада ГБУЗ ЯНАО "Центр медицинской профилактики" г. Надым провела комплексную диагностику состояния здоровья горожан. По итогам обследования посетителей проконсультировал врач-терапевт, который дал рекомендации и заполнил «Карту здорового образа жизни». Обследованным выдали буклеты и памятки.

24 сентября 2017 года в городе Тарко-Сале в МАУ ДО Пуровская районная СДЮСШОР "Авангард" состоялся второй открытый фитнес-фестиваль «Здоровым быть модно» (80 чел). Цель фестиваля - пропаганда здорового и активного образа жизни. Программа была представлена следующими направлениями: хатха - йога, парная йога и беби-йога, базовые шаги бачата, реггетон и кизомба, мастер класс по силовому фитнесу, Abt фитнес и бодискульпт, STRONG by Zumba, Степ аэробика, фитнес программа Тайбо и ZUMBA-классик.


Во время проведения мероприятия все желающие могли анонимно и бесплатно пройти экспресс-тестирование на ВИЧ-инфекцию в результате профилактической акции, которую провели специалисты районной больницы для участников и гостей фитнесс-фестиваля. 

В первую очередь подобные акции нацелены на молодежь, так как основная возрастная группа, в которой сегодня регистрируется ВИЧ - от 25 до 39 лет. 

Подобные фестивали планируется проводить один раз в квартал, призывая вести здоровый образ жизни и регулярно заниматься активными видами спорта жителей нашего города и района, любого возраста.
28 октября 2017 года в г. Тарко-Сале прошла спортивно-развлекательная игра "Большие гонки", приуроченная к юбилею Пуровского района, и в честь этого получившая специальное название – "Норды: Герои Севера". В игре приняли участие 7 команд, состоящих из работающей молодежи Пуровского района из п. Ханымей, п. Пурпе, п. Пуровск и города Тарко-Сале. 

При проведении мероприятия была организована и проведена специалистами Тарко-Салинской ЦРБ совместно со специалистами районного молодежного центра профилактическая акция «Стоп, инсульт!».

Акция прошла накануне Всемирного дня борьбы с инсультом, это стало поводом для медиков в очередной раз обратить внимание населения на данную проблему.

На территории Пуровского района активно ведется проектная деятельность по пропаганде здорового образа жизни. 

Специалистами отдела молодежных инициатив МАУ "Районный молодежный центр" разработан и внедряется районный проект «За ЗОЖ молодежь» (далее – Проект), уникальность которого в привлечении к спортивным мероприятиям неорганизованной молодежи.

В рамках проекта успешно осуществляется организация серии тренировок ГТО, велопробегов, еженедельных обливаний холодной водой, проведения фитнес марафонов, зарядок с чемпионами и организация телевизионной версии «Встреча с чемпионом», а также проведение цикла спортивных мероприятий на базах организаций различной формы собственности.

В течение 2017 года в рамках данного проекта проводились тренировки и соревнования по стрит воркауту, а также еженедельное закаливание через обливание водой на свежем воздухе "Обливашки".
Залогом успеха считаем объединение усилий - межведомственное взаимодействие при организации и проведений  мероприятий Проекта. 

Управление физической культуры и спорта предоставляли спортивные объекты как в городе Тарко-Сале, так и в поселениях (СК "Авангард" – каток, стадион, спортивные залы, КСК "Геолог" – спортивные залы и бассейн), а также спортивный инвентарь и работу тренеров при проведении мероприятий.

Учреждениями сферы молодежной политики проводились совместные мероприятия с ГБУЗ "Тарко-Салинская центральная больница", направленными на организацию просветительской работы по формированию о здоровом образе жизни (Акции "Стол Здоровья", "Будь здоров, Ямал", "Вместе остановим ВИЧ!", Что необходимо знать о ВИЧ/СПИДе современному человеку" (экспресс-тест). Всего проведено 14 мероприятий, с охватом – 783 человека.

С целью вовлечения молодежи в здоровый образ жизни УМПиТ и молодежными центрами в рамках муниципальной программы "Развитие молодежной политики и туризма" в течение года проводились муниципальные акции, дни профилактики наркомании, фестивали, выставки, конференции, форумы, слеты "Мы за здоровый образ жизни!". 

Организовано проведение уже ставших традиционными и популярными среди молодежи района такие проекты как: 

- спортивно-туристическая игра "Таежный герой" (с охватом  участников 50 человек). Навыки выживания в природной среде получили ребята из г. Новый Уренгой, г. Тарко-Сале, п. Уренгой, п. Пурпе, д. Харампур, п. Ханымей, с. Самбург, п. Тазовский. "Таежным героем - 2017" стал Гаспарян Виталий из п. Ханымей;
- открытый чемпионат Пуровского района по Фрироупу, организованный МБУ "Центр Развития Туризма", способствующий развитию в районе экстремальных видов спорта. В мероприятии принимали участие почти все возрастные категории населения от 11 до 40 лет. Общее количество участников 50 человек;

- открытый районный фестиваль молодёжных субкультур "LEMON STYLE", который собрал на базе Районного молодежного центра молодых людей, увлекающихся хип-хоп культурой. Фестиваль проводится с целью внедрения позитивных имиджевых приоритетов в молодежную среду Пуровского района и повышения уровня исполнительского мастерства творческих коллективов Хип-Хоп направленности.

Организаторы ставили перед собой следующие задачи:

- популяризация Хип-Хоп культуры как наиболее перспективного направления молодежной субкультуры;

- оказание содействия талантливой молодежи;

- поддержка популярных и доступных для молодежи видов творческой деятельности;

- обмен творческим опытом;

- пропаганда здорового образа жизни среди подростков и молодёжи Ямало-Ненецкого автономного округа;

- организация активного досуга молодежи. Возраст от 10 до 35 лет.

В целях популяризации в молодежной среде здорового образа жизни как основы социального и культурного развития МБУ УМЦ "Ровесник" п. Уренгой и МБУ МЦ "Юность" п. Пуровск направили свои материалы на региональный этап для участия в  региональном этапе Конкурса социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды ЗОЖ "Спасем жизнь вместе", организатором, которого является ГУНК МВД России. 

При проведении городского "Дня молодежи" была организована тематическая зона "Улица здоровья". Для жителей города были проведены мастер-классы по танцам, кросс-фиту, а также консультации по правильному питанию.

На районном Форуме молодежи одной из площадок стала площадка "Мы-здоровая нация". Проект представителей молодёжного совета поселения Халясавэй, который получил финансовую поддержку в размере 37 500 рублей на приобретение спортивного инвентаря.
Основными площадками для трансляции мероприятий под хэштегом #здоровыйямал в сети интернет  - социальная сеть ВК - официальные группы молодёжных советов и группа за ЗОЖ молодёжь. На сегодняшний день в группе 353 человека. В группе транслируются молодежные мероприятия и Акции района, пропагандирующие здоровый образ жизни, советы по правильному питанию, лучшие практики в фитнесе, а также профилактика заболеваний. 

Для подведения итогов, оценки усилий и эффективности деятельности команд организаторов проектных мероприятий  запущен районный конкурс "Семь добрых дел" по созданию бренда здорового образа жизни среди молодежи Пуровского района, в котором приняли участие 9 команд поселений – 70 человек (г.Тарко-Сале -2, п. Пуровск -2, п. Пурпе, п. Ханымей, п. Уренгой, с. Самбург, с. Халясавэй). Конкурс проходил в семь обязательных этапов: фотография (команда должна представить не более трех фотографий, в которых должна отражаться работа по пропаганде здорового образа жизни среди молодежи поселения), презентация, спортивно-развлекательные мероприятия, ГТО, социальный флешмоб, видеоролик, выступление агитбригады. 

Основное условие этапа  "презентация" демонстрация мероприятий проекта здоровый Ямал.

Победителей наградили на итоговом районном мероприятии "Молодежный золотой фонд 2017". За 1 место вручили сертификат на приобретение спортивного инвентаря на 20 000 руб. (с. Халясавэй, п. Пурпе), за 2 место 7000 руб. (с. Самбург).
На территории Пуровского района проведены мероприятия по профилактике ВИЧ/СПИД (53 мероприятие, охват 1228 человек, роздано буклетов 500 шт., информационных газет – 200 шт.).

В 2017 году Управление молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района стало победителем в окружном конкурсе "Ямал – территория здоровья" на лучший муниципальный межведомственный проект "Норма жизни", направленный на формирование ЗОЖ  в номинации "Лучший корпоративный проект". В 2018 году данный проект будет реализован на территории г. Тарко-Сале.
Развитие молодежного творчества и досуговой деятельности предполагает создание условий для поиска, самореализации и развития подрастающего поколения. В структуре управления молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района существуют традиции в реализации данного направления: это проведение Школы, игр и фестивалей КВН, интеллектуальных игр "Брейн-ринг", «Стартап», «М-Ж», районных фестивалей "Битва хоров", "Майский Арбат", районных праздников, посвященных Дню защиты детей, Дню России, Дню молодежи и Дню Российского флага. Однако формат проведения данных мероприятий ежегодно пересматривается, и используются новые подходы и формы работы с молодежью.

В связи с большой востребованностью среди молодежи таких творческих направлений Хип-Хопа как брейк-данс, РЭП, битбокс, данные направления активно развиваются в МАУ "Районный молодежный центр". Руководитель по брейк-дансу постоянно работает по совершенствованию своего профессионального мастерства. Высокий исполнительский уровень специалистов по направлению брейк-данс подтверждается личными достижениями в районных и окружных мероприятиях. 

- Открытый чемпионат Ямало-Ненецкого автономного округа по брейк-дансу «Катапульта», г. Ноябрьск. Все участники прошли обучение и получили сертификаты по различным видам танцевальных направлений (10 чел.).

25-26.11.2017 г. Открытый хип-хоп фестиваль «Полярный такт» (г. Ноябрьск) (18 чел.), 1 и 2 место, победитель в номинации "Король круга".
С апреля по сентябрь 2017 года специалисты МАУ "Районный молодежный центр" проводили цикл районных мероприятий по поселениям района для знакомства с различными субкультурами, с возможностью пообщаться, обсудить творческие задумки и разучить новые танцевальные движения.

В 2017 году проводился очередной ежегодный открытый фестиваль субкультур «LEMON STYLE» с привлечением специалистов по направлениям РЭП, Хип-Хоп, битбокс  и брейк-данс. В фестивале приняла участие молодёжь из г. Губкинский, г. Новый Уренгой, г. Муравленко, г. Надым, г. Ноябрьск, г. Тюмень, и МО Пуровский район (г. Тарко-Сале, п. Уренгой) общий охват более 70 человек.

Важнейшей составляющей деятельности УМПиТ является создание условий для самореализации и проявления молодёжных ценностей посредством организации мероприятий межпоселенческого характера. 

С февраля по ноябрь 2017 года в Пуровском районе проходил цикл районных игр КВН. 

18.11. 2017 года проведена заключительная открытая игра КВН в п. Ханымей, где приняли участие команды из г. Новый Уренгой, г. Губкинский, п. Уренгой, г. Тарко-Сале и п. Ханымей.

08-15.04 2017 г. в г. Челябинск команда КВН "Федерация" приняла участие в Центральной уральской лиге КВН и прошла в 1/4 финала;

Команда КВН "Федерация" 22.04.2017 года заняла 1 место "За лучшую шутку" и  2 место в командном зачете в Открытой городской игре КВН среди студенческих команд и команд  работающей молодежи «Молодым везде у нас дорога», г. Муравленко;

29.04.2017 г. I место команд КВН "Федерация" приняла участие в открытой игре КВН ЦДДиМ «Современник» г. Губкинский;

30.04.2017 г. I место в командном зачете команды КВН "Федерация" в открытой игре КВН, ДШИ им. Дунаевского;

05-07.05.17 ¼ команда КВН "Comic con" заняла III место в Региональной лиги КВН г. Ноябрьск и прошла в 1/2 финала.

Практика показывает, что привлекательными формами для молодежи остаются музыка мероприятие «Майский Арбат», приуроченный празднованию Всемирного Дня соседей (250 чел.), районный конкурс хорового пения "Битва хоров" (8 коллективов района), танцы (флешмоб во время проведения Дня молодежи, мастер-классы при проведении "Единого дня здоровья" и др.) и игры ("М-Ж", велоквесты, РОМквесты, интеллектуальные игры).

В МБУ МЦ "Север" с. Самбург развивается фольклорное творчество и коллектив "Самбургские зыряне" принимают участие в конкурсах различно уровня:

Международный конкурс музыкального творчества «Моя мелодия…» - Диплом лауреата I степени; 

Межрегионального конкурса художественного слова чтецов-любителей «Чужан кыы» («Родное слово») г. Нарьян-Мар - Диплом за I место;

Принимают активное участие в концертных программах, проводимых МБУ МЦ "Север", МКУ ДК "Полярная звезда".

В МБУ МЦ "Юность" п. Пуровск развивается творческое направление "Шоу барабанщиц". Коллектив приглашают на выступления городского и районного уровней.

В МБУ УМЦ "Ровесник" п. Уренгой развивается объединение робототехники и моделирования "Андроид" и проводятся муниципальные турниры "Мир Лего".

В 2017 году проводилось в среднем 25% мероприятий по вовлечению молодежи в занятия творчеством и содержательных досуг, охватывающий порядка 3500 людей.
Мероприятие п. 2.3., 2.4. Реализация мероприятий, направленных на противодействие злоупотреблению наркотикам и их незаконному обороту: денежные средства на реализацию мероприятий Программы финансируются из средств окружного (1 204 тыс. руб.) и местного бюджетов (48 000 руб.). 
В рамках районного проекта  "Дорогою добра"  организовано обучение волонтеров по профилактике наркомании по принципу "равный равному"
В период с 07 по 08 октября 2017 года  в г. Тарко-Сале фестиваль встречал участников в тринадцатый  раз. В нем приняли участие десять отрядов, а это более шестидесяти старшеклассников  из  поселений: Пуровск, Пурпе, Ханымей и городов: Тарко-Сале,  Губкинский. Ребята настроились на эффективную работу. Формат мероприятия в этом году предполагал обучение добровольцев социальному проектированию, продвижению идеи добровольчества среди сверстников. 
Ребята получили домашнее задание разработать проект, направленный на формирование здорового образа жизни среди подростков и молодёжи, который возможно в дальнейшем реализовать на территории муниципальных образований. Победителям были вручены сертификаты на приобретение спортивного оборудования и инвентаря.

Развитию волонтерского движения в районе всегда уделяется большое внимание. На территории муниципального образования осуществляют свою деятельность 11 волонтерских объединений.

В течение года в районе силами волонтеров было организовано и проведено 233 мероприятия по следующим направлениям: профилактика наркомании, экстремизма, социально значимых заболеваний (СПИДа), добровольчество и пропаганда ЗОЖ. 
Общий охват участников мероприятий составил 5 421 человек.

Летом текущего года в городе Тарко-Сале проведено новое массовое зрелищное мероприятие для молодежи - фестиваль "МОТОКОЧЕВНИК".  Более 80 участников фестиваля, 57 единиц мототехники прибыли со всего Ямала, Ханты-Мансийского автономного округа, Тюмени и даже Казахстана. В рамках мероприятия состоялся концерт с участием рок-музыканта, фотографированием все желающих на фоне разнообразной техники, начиная от «Уралов» и заканчивая «Харлеем». Гости фестиваля оценили конкурс рисунков на мото-тему и выбрали самого крутого байкера из числа самых юных участников, которые подготовили смелые байкерские костюмы.

В п. Уренгой на базе МБУ УМЦ "Ровесник" в течение года проводился цикл мероприятий по профилактике употребления психоактивных веществ среди населения в рамках проекта "Здоровый Уренгой". Общий охват мероприятием составил 250 чел.
В начале года в подготовительном периоде к мероприятию были изготовлены буклеты информационно-профилактической направленности, которые распространялись затем в ходе акции "Мы выбираем жизнь". В ходе проведения цикла мероприятий также проводились следующие конкурсы: фотоконкурс "Я выбираю спорт"; конкурс видеороликов среди трудовых коллективов "Производственная зарядка". Победителям вручены призы. Итоговым мероприятием проекта стало организация фестиваля с одноименным названием "Здоровый Уренгой", в рамках которого с участниками проведены мастер классы: по здоровому питанию, по силовому фитнесу и кроссфиту, по танцевальному кроссфиту, фитнес-балету (для организации которого использовались приобретенные за счет средств программы - хореографические мобильные станки).       

Для привлечения подростков и молодежи села Самбург к полезной организации их досуга в рамках Программы укреплена материально-техническая база Молодежного центра "Север". Приобретено музыкальное оборудование.

Изготовлена печатная продукция для проведения антинаркотической информационно-профилактической работы в подростково-молодежной среде. В 2017 году изготовлены буклеты в количестве 2 тыс. экз., информирующие о вреде и последствиях употребления наркотических веществ, о необратимых последствиях для организма человека употребления "солей", о вреде электронных сигарет. 

Профилактика в сфере молодёжной политики осуществлялась также путем усиления работы  с подростками  по  месту  жительства.

В сфере молодежной политики в настоящее время действуют 5 молодежных центров, в которых  на постоянной основе занимаются 1 568 человек.

В учреждениях проводился мониторинг незаконного размещения в социальных сетях рекламы психоактивных веществ (43 поста, содержащие элементы ПАВ, многократно отмечены волонтерами и удалены как «спам»), было подготовлено и роздано свыше 2 тысяч информационных  брошюр, распространено 3 видеоролика (не содержащих фрагментов приготовления и способов употребления ПАВ), проведены 4 Всероссийские информационные акции: «СТОП ВИЧ/СПИД», «Должен знать!», «Сообщи, где торгуют смертью», «Единый телефон доверия». 

На базе учреждений действуют 67 кружков, секций, детских и молодежных объединений. В рамках выполнения внутриучрежденческих Планов мероприятий по профилактике распространения и употребления наркотических и психотропных веществ на 2017 год было проведено 377 мероприятий с общим охватом более 9 тысяч человек.  
В 2017 году муниципальные образования Пуровского района приняли участие в ежегодной Всероссийской антинаркотической акции "Сообщи, где торгуют смертью", направленной на противодействие незаконному обороту наркотиков. Организовано информирование население района о работе телефонов "горячей линии" органов внутренних дел, "телефонов доверия" учреждений здравоохранения, центров психологической поддержки, центров социальной реабилитации, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования Пуровский район. 

Районным молодежным центром изготовлена электронная версия данной информации и размещена в социальных сетях и на сайте учреждения. 

В целях реализации мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконному обороту наркотиков, привлечения внимания граждан к проблемам наркомании и наркопреступности, в период с 21 по 30 июня 2017 года на территории Пуровского района организовано проведение комплекса межведомственных антинаркотических профилактических мероприятий с привлечением сотрудников правоохранительных органов и общественных организаций: совместно с инспектором по делам несовершеннолетних отделения полиции по поселку Уренгой ОМВД России по Пуровскому району был организован рейд по местам массового скопления детей и молодежи (летние игровые площадки, центральная площадь поселка, кафе, заброшенные/ ветхие здания); просмотр видеоурока на тему "Ты должен это знать!" для подростков трудовых бригад; распространялись памятки, информирующие о признаках того, что в доме (подъезде) образовался наркопритон и телефонах горячей линии. Всего мероприятием охвачено 393 человека.

С целью повышения грамотности специалистов сферы молодежной политики в части пропаганды антинаркотических мероприятий среди молодежи Пуровского района в I квартале 2017 года на территории муниципальных образований Пуровского района организован просмотр Второго Всероссийского интернет-урока на тему: "Роль молодежных организаций в антинаркотическом воспитании сверстников".
28 марта 2017 года на базе муниципального автономного учреждения "Районный молодежный центр" на просмотре присутствовали члены Молодежного Совета при Главе МО Пуровский район, специалисты по работе с молодежью учреждений сферы молодежной политики, руководитель и волонтеры объединения "Команда Доброй Воли" г. Тарко-Сале, представители общественного движения "Ассоциация коренных малочисленных народов Севера "Ямал-потомкам", старший инспектор по делам несовершеннолетних ОПДН ОМВД России по Пуровскому району, ответственный секретарь антинаркотической комиссии МО Пуровский район. Общее количество участников 18 человек. В ходе просмотра присутствующие ознакомились с рекомендациями по организации работы, направленной на антинаркотическое воспитание подрастающего поколения и молодежи, приняли к сведению ряд конструктивных предложений по совершенствованию данной деятельности, высказывали свое мнение, делились впечатлениями.
В 2017 году в рамках комплексного плана работы районного Молодежного Совета в семи муниципальных образованиях района проведены общественные рейды на обнаружение надписей, пропагандирующих экстремизм и призывающих к употреблению алкоголя и наркотиков. В 2017 году рейды прошли в муниципальных образованиях: г. Тарко-Сале, пос. Пуровское, п. Ханымей, п. Пурпе, п. Уренгой, с. Самбург и с. Халясавэй. http://trk-luch.ru/news/in-the-khanymey-struggling-with-the-advertising-of-drugs/?sphrase_id=32723 

Всего участие в рейдах приняло более 20 человек, в поселениях рейды носили профилактический характер, в результате проведенных мероприятий новых противоправных надписей не обнаружили. 

В декабре 2017 года во исполнение п. 9.2. по активизации деятельности по привлечению представителей общественности, общественных объединений правоохранительной направленности, казачества, добровольных народных дружин к участию в мероприятиях, направленных на выявление лиц, осуществляющих реализацию (продажу) алкогольной продукции несовершеннолетним, а также в период, когда такая торговля запрещена, Молодежными Советами в муниципальных образованиях Пуровского района были проведены антиалкогольные акции (рейды). Представители Молодежных Советов г. Тарко-Сале, пос. Пуровское, п. Пурпе, п. Ханымей, п. Уренгой, с. Самбург, с. Халясавэй. По результатам проведенных акций фактов нарушения продажи алкогольной продукции несовершеннолетним не выявлено. В декабре 2017 года, на II Открытом съезде молодёжных советов Ямало-Ненецкого автономного округа в г. Ноябрьск, инициатива районного Молодежного Совета по проведению общественных рейдов была высоко оценена представителями молодежи Ямала и предложена к дальнейшей трансляции успешного опыта на другие муниципальные образования округа. 

В учреждениях сферы молодежной политики в постоянном режиме проводится работа с детьми и молодежью по профилактике асоциальных явлений в молодежной среде. 

Разработаны и реализуются программы, направленные на профилактику асоциального поведения несовершеннолетних (правовая программа "Я и Мы", "Разговор по душам", психологическая программа "Вместе весело шагать").

Правовая программа "Я и Мы", которая направлена на формирование правового сознания у младших школьников. Занятия проводятся с учащимися младших классов школы-интерната, воспитанниками творческих объединений учреждения. В программу входят темы, направленные на профилактику безопасности дорожного движения; привитие этических норм поведения в обществе; раскрываются вопросы об антиобщественных действиях, хулиганстве, о вреде алкоголя, табакокурения; рассказывается об уголовной и административной ответственности несовершеннолетних, правах и обязанностях школьников; проводятся беседы о взаимоотношениях в семье, о правах ребенка в семье, бережном отношении к животным. Эти занятия проводятся в разнообразной форме. Занятия включают в себя мультимедийную презентацию, просмотр мультфильмов, анализ ситуаций, примеров, рисование, загадки, обучающие видеоролики. Такой подход облегчает восприятие детьми серьёзных тем занятий. По итогам занятий проводятся викторины.

Программа "Разговор по душам". С детьми проводятся нравственные беседы о дружбе, взаимопомощи, добре и зле, обсуждается такие вопросы, как "зачем творить добро?". Из этих бесед дети узнают, как люди должны относиться друг другу: быть более внимательными, отзывчивыми, стараться приходить на помощь. Беседы направлены на воспитание бережного отношения человека к природе, Родине, близким окружающим и вообще к людям. 

Психологическая программа "Вместе весело шагать" рассчитана на групповые занятия с учащимися начальных классов. Это цикл психологических упражнений и игр, направленных на развитие способности адаптироваться к различным жизненным условиям, коррекцию самооценки, обучение навыкам саморегуляции, профилактику и коррекцию возможных нарушений в поведении.

МАУ "Районный молодежный центр" и МБУ "Центр Развития Туризма" осуществляют посещение семей несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета с целью привлечения в творческие и спортивные объединения и мероприятия.

МБУ УМЦ "Ровесник" п. Уренгой один раз в месяц знакомит учащихся образовательных учреждений поселка Уренгой с деятельностью учреждения. Размещают информацию о работе объединений в социальных сетях, открытой группе в "ВКонтакте", Одноклассники, на официальном сайте учреждения.

МБУ МЦ "Север" с. Самбург и МЦ "Юность" п. Пуровск проводят профилактические мероприятия с семьями подростков, состоящих на различных видах учета.

В учреждениях проведены тематические беседы, викторины, кинолектории, круглые столы.

Осуществляется консультирование родителей, проведены тренинговые занятия, просмотр социальных роликов и вечера семейных традиций. 

Специалистами МАУ «Районный молодежный центр» подготовлены и распространены справочники с контактной информацией о службах субъектов профилактики на территории города для  использования в работе учреждений.

Учреждениями разработаны планы мероприятий по профилактике правонарушений на 2017 год, а также план работы ответственных специалистов за проведение индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на различных видах учета.

Всеми учреждениями разработаны и утверждены Положения «Об организации индивидуально - профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на разных видах учета, находящимися в социально-опасном положении или иной трудной жизненной ситуации».

С целью привлечения детей, находящихся на разных видах учета, к участию в деятельности центра проводятся совместные рейды-патронажи с сотрудниками ГБУ ЯНАО "Комплексный центр социального обслуживания населения в МО Пуровский район". Ежемесячно в подведомственные учреждения Управлением молодёжной политики и туризма Администрации Пуровского района направляются списки подростков, состоящих на учете в КДНиЗП для организации досуга несовершеннолетних. Специалисты учреждений отслеживают посещение занятий подростков данной категории и патронаж с вручением направления для организации досуга.

Для эффективной деятельности по выявлению и работе с несовершеннолетними, совершившими или склонными к совершению правонарушения, в учреждении молодежной политики проводится следующая работа:

- несовершеннолетние правонарушители активно вовлекаются в работу клубных формирований (39 чел. на постоянной основе/81 % от общего кол-ва (48 чел.), состоящих на учете.);

- проводятся социально-педагогические мероприятия для данной категории подростков и их родителей (тренинги (12), лекции (33), игры-дискуссии (5), профилактические беседы (по запросу) профилактические акции (17), мастер-классы (12), психологические занятия (47), патронажи (15), занятия про программе ""Разговор по душам" (27) и др.). 

- проводятся консультации с несовершеннолетними и их законными представителями, направленные на восстановление теплых и доверительных отношений в семье (по запросу); 

-нахождение интересных форм досуга для несовершеннолетних, склонных к совершению правонарушений (веселые старты, соревнования по боулингу, бильярду, игры-квесты -65);

-проводятся социально-значимые мероприятия и акции (12), направленные на повышения уровня толерантности подростков ко всем категориям граждан (Акция "Молодежь против террора", "Сделай выбор", "Экологическая акция" и др.).

-организуются и проводятся спортивные и культурно-массовые мероприятия (Мастер-класс по брейк дансу, концерт, посвященный празднику "Воскресение Христово", творческая мастерская, посвященная Дню Победы, соревнования по веревочным курсам для дворовых команд и др.). 

В учреждениях разработаны и распространены брошюры, буклеты и памятки: "Права и обязанности подростка" - 20 шт., "Виды проступков" - 20 шт., "Твоя жизнь в твоих руках" – 35 шт.

По инициативе специалистов УМПиТ и МАУ "РМЦ" с апреля 2015 года инициированы и проводятся 2 раза в год "круглые столы" со специалистами учреждений системы профилактики: социальные педагоги и психологи образовательных учреждений города, Таркосалинского профессионального колледжа, представители Управлений культуры, спорта, образования, молодежной политики и туризма, КДНиЗП, ГПДН ОУУП и ПДН ОМВД России по Пуровскому району, ГБУ ЯНАО «Центр социального обслуживания населения в муниципальном образовании Пуровский район». 

В 2017 году были проведены также два "Круглых" стола со специалистами структур по профилактике правонарушения.
Досуговая деятельность учреждений осуществляется бесплатно, что делает данную услугу доступной для всех детей и подростков, требующих особого внимания со стороны общества.

Коллективами учреждений осуществляется психологическая помощь подросткам через проведение: ролевых и деловых игр, тренингов, спортивно-оздоровительных мероприятий, вовлечение воспитанников в социально-значимую деятельность. 

В Центрах ведется плановая работа по социализации молодежи в обществе (волонтерские проекты, школа вожатых, школа лидера, школа дебатов), изучение истории Пуровского района, ЯНАО, России, работа по краеведению и экологии.

По запросам КДНиЗП проводится работа специалистами учреждений по организации досуга подростков, вовлечение в мероприятия различного уровня, работа психолога, социального педагога).

Во исполнение Постановления администрации Правительства ЯНАО от 07.04.2016 года № 327-П "Об утверждении положения о порядке формирования и ведения регионального банка данных семей и несовершеннолетних «группы особого внимания в ЯНАО", подведомственные учреждения УМПиТ еженедельно предоставляют информацию о проделанной работе с подростками, состоящими на учете в районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Специалисты Управления еженедельно вносят данные в автоматическую информационную систему.

За отчетный период Управлением молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района были принят меры по проведению дополнительных мероприятий, направленных на повышение уровня вовлеченности несовершеннолетних учетной категории в содержательный досуг (дворовые мероприятия, игровые площадки).

С целью профилактики проявления экстремизма и ксенофобии, гармонизации межэтнических и межкультурных отношений в молодежной среде, специалисты  по работе с молодежью проводили встречи с представителями религиозных конфессий, принимали участие в заседаниях «круглых столов». В целях исключения возможности возникновения конфликтных ситуаций организовали и провели мероприятия, способствующие развитию межнациональных, межэтнических, межконфессиональных отношений, «бытовой культуры» в городском сообществе. 

Управление молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района в целях противодействия экстремизму в молодёжной среде руководствуется в своей работе Стратегией противодействия экстремизму в РФ до 2025 года, утверждённой Президентом Российской Федерации от 28.11.2014 г. № Пр-2753.

В 2017 году подведомственными учреждениями Управления было реализовано более 100 мероприятий данной направленности с общим числом участников более 7 000 человек. 

Самыми интересными событиями в сфере противодействия экстремистской деятельности в молодежной среде на территории Пуровского района, стали:

- Ежегодная акция "Рука в руке", прошедшая 22 марта 2017 года в г. Тарко-Сале. Организаторами выступили МБУ "Центр Развития Туризма", проведя для молодежных трудовых коллективов района (12 организаций с общим количеством участников 96 человек), акцию, направленную на устранение межнациональных конфликтов среди молодёжи и подростков. В рамках акции более пятидесяти участников обсуждали вопросы формирования толерантного отношения к людям различных национальностей. 
- Районная  Школа Дебат-технологий прошла 29 апреля 2017 года в п. Пуровск на базе молодежного центра "Юность". Участие в Школе приняло 50 подростков от 14 до 17 лет из г. Тарко-Сале, пос. Пуровск, п. Уренгой и п. Ханымей. Для молодежи была создана дискуссионная площадка, тренером которой стал дебатер межмуниципального уровня из г. Надым – Ирина Шатаева. Апрельская Школа "Дебат-Технологии" прошла под девизом "Экстремизм – чума XXI века". В результате проведения мероприятия среди участников определилась сборная команда победителей, успешно отстоявших игровую точку зрения - "С террористами нельзя договориться". Все присутствующие на мероприятии получили сертификат участника районной Школы "Дебат-Технологий", победители - дипломы.
Подпрограмма 2. Развитие туризма и организация отдыха детей и молодёжи.

Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2017 году составил 154 106 тыс. рублей, исполнение составило 154 067 тыс. рублей или 100 % от запланированных.
Цель 1. Создание условий, направленных на развитие и совершенствование организованного отдыха детей и молодежи Пуровского района
Задача 1. Организация отдыха и оздоровления детей и молодежи на территории Пуровского района. 

Основное мероприятие 1. Организация отдыха детей и молодежи.
Мероприятие 1.1. Обеспечение деятельности организации в области создания условий для развития туризма и отдыха детей. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2017 году составил 70 926 тыс. рублей, исполнение составило 70 925 тыс. рублей или 100% от запланированных.
Денежные средства в рамках данного мероприятия передаются в виде субсидии на иные цели МБУ Управление базой отдыха "Эллада" на исполнение муниципального задания. В  МБУ УБО «Эллада» реализовано 1043  путевки.
Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятий, направленных на организацию отдыха и оздоровления детей и молодёжи в 2017 году составил 7 876 тыс. рублей, исполнение составило 7 854 тыс. рублей или 100 % от запланированных.
Общий охват детей всеми формами отдыха, оздоровления и трудовой занятостью в 2017 году составил  6004 человек  (2016 год - 5824 человек). Всего на отдых и оздоровление в ДОЛ, находящиеся за пределы ЯНАО направлено  2127 человек (2016 год - 2 047  человек). 

Всего в 2017 году приобретено 165 путевок (2016 год -   155 путевок), в том числе:  
· Отдых в детских оздоровительных  учреждениях Тюменской области. Учитывая повышенный спрос населения, приобретено 66 путевок в ДОЛ юга Тюменской области «Остров детства», «Алые паруса» в осенний период 2017 года.
· В целях поощрения детей, имеющих высокие результаты в учебе и в другой социально-значимой деятельности, за счет средств местного бюджета для 49 человек были организованы культурно-познавательные туры: в исторический город Тобольск, по Золотому кольцу России.

· Для призеров окружного конкурса  «ЮнАрктика», в период зимних каникул организован культурно-познавательный тур в город Санкт-Петербург, приобретено 11 путевок (в стоимость путевки включен проезд к месту отдыха и обратно).

· В целях совершенствования военно-патриотического воспитания молодёжи Пуровского района, а так же повышения интереса и подготовки допризывной молодёжи к службе в Вооружённых силах для учащихся специализированных классов военной подготовки в оборонно-спортивный палаточный лагерь  на базе ГАУ «Аванпост», г. Тюмень (весна, лето 2017 года),  приобретено 30 путевок.
В качестве положительного опыта можно отметить организацию и проведение в период летней оздоровительной кампании профильного районного палаточного лагеря «Олимп». Продолжительность смены составляла 8 дней/7 ночей, количество участников программы: 50 детей. Из общего количества детей и подростков были привлечены дети из различных категорий семей:
· многодетная семья – 11 детей (22%);

· дети, находящиеся под опекой – 2 (4%);

· КМНС – 10 (20%).

Анализ диагностики участников лагеря показал 100% удовлетворённость. Лагерь осуществляет свою деятельность с учетом всех действующих требований СанПин.

Участниками однодневных тематических походов этим летом стали в общей сложности 60 школьников.

В рамках организации отдыха детей привлечены внебюджетные средства: на оплату путевок в ДОЛ и оплату проезда к месту отдыха и обратно, а также в виде родительской платы на проезд и иные цели. Всего охвачено 116 человек.


Большое  внимание  уделялось организации отдыха и оздоровления детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, нуждающихся в особой заботе.

Детям Пуровского района, оказавшихся в трудной жизненной ситуации,  всего за период 2017 года выделено 591 путевка, в том числе для несовершеннолетних, воспитывающихся в муниципальном казенном учреждении социальный приют «Луч надежды» (воспитанники учреждения  все лето провели в ДОЛ Краснодарского края МБУ УБО «Эллада»). 

Благодаря усилиям всех заинтересованных и ответственных служб, администраций района, предприятий, руководителей учреждений в 2017 году оздоровительная кампания прошла на должном уровне, основные задачи выполнены. 

Основная цель на 2018 год – максимальный охват отдыхом, оздоровлением и занятостью детей и молодежи, сохранение уровня 2017 года.

 В числе приоритетных задач создание необходимой современной  инфраструктуры базы отдыха «Эллада», подготовка и подбор воспитателей-сопровождающих организованных групп детей, обеспечение безопасного пребывания детей в ДОЛ, организация отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, информационная работа с населением по проведению оздоровительной кампании 2018 года, использование электронных ресурсов.  
По п.1.5."Организация лагерей с дневным пребыванием детей на базе образовательных учреждений" профинансирована сумма 9 834 тыс. руб. (израсходовано–  9 820 тыс. руб.). Процент исполнения –  100 %.
Ответственным исполнителем по реализации данного подпункта является Департамент образования Администрации Пуровского района.

В 2017 году осуществлялась работа 11 лагерей дневного пребывания детей, в которых отдохнули 520 детей в возрасте от 7 до 12 лет. Исходя из потребностей населения нашего района, пришкольные площадки работали  в одну смену (июнь), с продолжительностью - 21 день.

Преимущественное право на зачисление в пришкольный лагерь предоставлялось детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, детям-сиротам, оставшимся без попечения родителей. Ежегодно данный контингент детей на площадках составляет более 50 %. 

В рамках реализации выделенных средств проведены следующие мероприятия:

- разработано примерное меню на основе утвержденного примерного меню Департамента образования.

- заключены муниципальные контракты на поставку продуктов питания и витаминизированных напитков.

По мероприятию п.1.7.1. "Организация отдыха и оздоровления детей и молодёжи в учреждениях отдыха и оздоровления, находящихся за пределами Ямало-Ненецкого автономного округа профинансирована сумма 699 тыс. руб. (израсходовано – 699 тыс. руб.). Процент исполнения – 100 %.
В рамках данного пункта предусмотрена организация и проведение военно-полевых сборов для детей и подростков Пуровского района, обучающихся в специализированных классах военной подготовки.

Проведение данных тренировочных сборов способствует формированию патриотических чувств и самосознания, получению военно-прикладных и общегражданских знаний и навыков и развитию инициативы и самостоятельности подростков. 

Положительным результатом организации данного вида отдыха является повышение уровня добровольной подготовки к военной службе в Армии несовершеннолетних граждан Ямало-Ненецкого автономного округа.

В целях совершенствования военно-патриотического воспитания молодёжи Пуровского района, а так же повышения интереса и подготовки допризывной молодёжи к службе в Вооружённых силах для учащихся специализированных классов военной подготовки в оборонно-спортивный палаточный лагерь  на базе ГАУ «Аванпост», г. Тюмень (весна, лето 2017 года) за счет субсидии, выделенной из бюджета автономного округа, приобретено 29 путевок.
За счет субсидии, выделенной из бюджета автономного округа, для воспитанников военно-патриотического клуба «Кречет», организован культурно-познавательный тур в город-герой Севастополь, приобретено 12  путевок. 
В рамках п.п. 1.7.2. "Организация и проведение обучающих семинаров, школ, слётов, фестивалей, конкурсов, инструктивных семинаров, практикумов и других мероприятий, направленных на подготовку специалистов для работы в детских лагерях реализован Районный проект "Школы вожатых".
Районный проект максимально соответствовал интересам аудитории жителей Пуровского района. 50 человек прошли краткосрочное обучение в области вожатского мастерства, которым присвоена квалификация "вожатый". В ходе проекта участниками были изучены следующие дисциплины: «основы развития временного детского коллектива»,  «основы педагогики и психологии», «игротека», «актерское мастерство», «хореография», «досуговые технологии», «основы безопасности жизнедеятельности». Работа с младшими школьниками требует от вожатых самых разнообразных знаний и умений. Реализуя данную программу, школа создаёт условия — пространство для овладения учащимися ключевыми образовательными компетенциями. Мероприятие выполнено в полном объеме. Израсходовано средств: 190 ,00 руб.      Процент исполнения – 100 %.
Цель 2. Развитие туризма посредствам стимулирования познавательной активности молодежи в сфере краеведения и повышения туристической привлекательности района


Задача 2. Обеспечение и развитие материально-технической базы муниципальных учреждений, развитие рекреационного туризма. 
Основное мероприятие 2. Создание условий для развития туризма. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2017 году составил 23 920 тыс. рублей, исполнение составило 23 918 тыс. рублей или 100 % от запланированных.

Мероприятие 2.2. Обеспечение деятельности организаций в области молодежной политики. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2017 году составил 23 183 тыс. рублей, исполнение составило 23 183 тыс. рублей или 100 % от запланированных.

Развитием туризма в Пуровском районе на протяжении восемнадцати лет занимается  МБУ  «Центр Развития Туризма». Деятельность осуществляется  на основании  Устава и положения об учреждении, за период работы  МБУ  «Центр Развития Туризма» наработал огромный опыт работы в области развития туризма на Ямале. Апробированы и внедрены  программы и методики ведения слетов, фестивалей, полевых лагерей, экспедиций, маршрутов и пр. Центр является основным методическим центром по туристско-краеведческой деятельности в Пуровском районе.

Деятельность Центра развивается по следующим направлениям туристско-массовая работа, методическая, образовательная.

Мероприятие 2.4. Ежемесячное пособие специалистам муниципальных учреждений в сфере молодежной политики.

За отчетный период 2017 года по мероприятию п.2.4. профинансирована сумма 184 тыс. руб. (исполнено – 184 тыс. руб.). Процент исполнения – 100 %.

Мероприятие 2.5. Мероприятия по повышению эффективности реализации молодежной политики. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2017 году составил 554 тыс. рублей, исполнение составило 551 тыс. рублей или 100 %.
Подпрограмма 3. Обеспечение реализации муниципальной программы.

Цель 1 Создание необходимых условий для эффективной реализации муниципальной программы.

Задача 1. Руководство и управление в сфере установленных функций
Основное мероприятие 1: Руководство и управление в сфере установленных функций. Объем выделенных денежных средств на реализацию мероприятия в 2017 году составил 35 792 тыс. рублей, исполнение составило 35 687 тыс. рублей или 100 % от запланированных.
Подпрограмма создает условия для устойчивого развития сферы молодежной политики, реализации нормативно-правовых актов в сфере молодежной политики, выполнения цели муниципальной программы "Развитие молодежной политики и туризма" по  повышению эффективности реализации молодежной политики в интересах социально-экономического развития муниципального образования Пуровский район, а также для развития туризма на территории Пуровского района.

Эффективность услуги в сфере молодежной политики определить сложно и практически неосуществимо, можно определять эффективность отдельных мероприятий в рамках программ, служащих достижению конечной цели. Оценить же уровень эффективности можно лишь качественно (высокое, среднее, низкое) на основе анализа, как соотношение общего результата действия всех мероприятий.

Действие услуги в сфере молодежной политики не сиюминутно, а длительно и имеет долговременный и социальный и экономический эффекты. Мероприятия, проводимые в рамках программы Управления и подведомственных ему учреждений, имеют высокое качество, так как востребованы не только на районном уровне (реализуются также окружные и межрегиональные проекты и мероприятия), обеспечивают высокую степень доступности для различных групп молодых граждан, соответствуют приоритетам Пуровского района и автономного округа и имеют перспективу и возможность развития.

В 2017 году была продолжена деятельность Управления по приведению системы управления в соответствие с принципами бюджетирования, ориентированного на общественно значимые результаты:

- совершенствование на уровне подведомственных учреждений программно-целевых методов управления;

- дальнейшее внедрение методики определения объёмов бюджетного финансирования подведомственных организаций, исходя из планируемых и достигнутых результатов;

- совершенствование системы показателей для объективной оценки результативности деятельности Управления как субъекта бюджетного планирования и подведомственных бюджетополучателей;

- совершенствование системы ведомственной статистики с целью обеспечения возможности расчета показателей результатов деятельности учреждения как субъекта бюджетного планирования, результатов реализации программ подведомственными учреждениями.

В ходе оценки результативности необходимым является определение взаимосвязи между выполненными мероприятиями программы и получением результатов, способствующих решению соответствующих задач учреждения. 

Всего по муниципальной программе "Развитие молодежной политики и туризма" за период 2017 года профинансировано: 314 005 тыс. руб., исполнено – 313 538 тыс. руб.). Исполнение составляет – 100 %.
Оценка результативности и эффективности реализации программы и подпрограмм, входящих в ее состав.
Представленный анализ результатов исполнения и оценки эффективности целевых программ, основан на систематизации и обобщении информации о плановых и фактических финансовых расходах, а также степени достижения целевых индикаторов по целевым программам.
Уровень эффективности реализации муниципальной программы "Развитие молодёжной политики и туризма" оценивается как высокий, т.к. исполнение программы составляет – 0,94 (степень достижения целей), что соответствует о высоком уровне эффективности реализации муниципальной программы. 

Реализация муниципальной программы на последующие годы целесообразна. 
Реализация программных мероприятий:
- способствовала увеличению количества численности молодежи, участвующей в социально значимых проектах общественных молодежных формирований;

- способствовала увеличению количества молодежи, участвующей в межрегиональных, всероссийских, международных проектах, программах, конкурсах и мероприятиях;

- позволила создать условия для осуществления молодежных инновационных проектов, направленных на развитие района и округа.

Таким образом, анализируя намеченные в программе цели и фактическое исполнение программных мероприятий можно говорить о достижении ожидаемых результатов. 

Программа имеет социальную эффективность. Результат такого инвестирования направлен на воспитание молодежи, на изменения, которые происходят и должны произойти в поведении молодых людей, в их отношении к жизни.
На 2018 год определены приоритеты, требующие практического воплощения, комплексного и системного подхода в решении обозначенных вопросов и повышения эффективности своей работы:
- создание развивающе-воспитательного пространства для детей, молодежи, молодых семей, семей с несовершеннолетними детьми посредством реализации комплекса мер государственной молодежной политики на основе качественного выполнения муниципальных работ;

- поддержка молодежных инициатив, молодежного самоуправления как мощного мотиватора сопричастности и активного участия молодых граждан в жизни округа, муниципального образования и государства в целом;
- создание условий для организации досуга молодежи в таких формах, при которых молодые люди могли бы укрепить здоровье, получить новые знания и навыки, принять участие в общественно-значимых мероприятиях.

Обеспечивая качественное выполнение муниципальных работ, мобильно реагируя на запросы потенциальных заказчиков, Управление и подведомственные учреждения смогут выполнять своё предназначение, быть привлекательными и востребованными для населения  Пуровского района.
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