ИТОГИ

социально-экономического развития муниципального образования

Пуровский район за отчетный 2013 год, оценка 2014 года и прогноз развития 

на 2015 и на период до 2017 года

Введение

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования Пуровский район  на 2015 год и на период до 2017 года разработан в соответствии с:

сценарными условиями функционирования экономики Российской Федерации, основных макроэкономических параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2015-2017 годы;

Постановления правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 29 мая 2014 года № 426-П "Об утверждении Положения о разработке прогноза социально-экономического развития Ямало-Ненецкого автономного округа и проекта окружного бюджета на очередной финансовый год и плановый период";


Постановления Администрации Пуровского района от 22 мая 2014 года № 75-ПА "Об утверждении Положения о разработке прогноза социально-экономического развития муниципального образования Пуровский район и проекта бюджета муниципального образования Пуровский район на очередной финансовый год и плановый период".

 Показатели прогноза социально-экономического развития района разработаны на основании данных, представленных отделом государственной статистики по Ямало-Ненецкому автономному округу, государственного казенного учреждения Ямало-Ненецкого автономного округа Центр занятости населения г. Тарко-Сале и предприятиями и организациями, осуществляющими деятельность на территории Пуровского района, с учетом сложившихся тенденций развития.
Прогнозные показатели социально-экономического  развития муниципального образования отражают  влияние  секторов экономики на социальные и экономические процессы, а также уровень жизни населения, его занятость  и  показывают  в целом развитие на территории муниципального образования Пуровский район промышленности, сельского хозяйства, производства потребительских товаров, малого предпринимательства,  платных услуг и денежных доходов и  расходов населения.
Общая оценка социально-экономической ситуации 

в муниципальном образовании Пуровский район за отчетный период

На территории муниципального образования Пуровский район осуществляют деятельность 824 организации,  из них 117 – организаций муниципальной формы собственности.

В целом,  с начала 2014 года в Пуровском районе динамика ряда показателей по отношению к 2013 году - положительна: увеличились объемы добычи газового конденсата, отмечается рост розничного товарооборота, платных услуг, инвестиций в основной капитал, наблюдается положительная динамика доходов населения, увеличение ввода в действие жилых домов, сохраняется благоприятная ситуация на рынке труда Пуровского района. Продолжается осуществление мер по обеспечению населения социальными услугами и  улучшению социального благополучия.
Вместе с тем, отмечается падение объемов добычи нефти на 0.9% и природного газа на 6,3%. 

Промышленное производство в январе-сентябре 2014 года характеризуется увеличением на 114,2% к январю-сентябрю 2013 года. Добыча газового конденсата за январь-сентябрь 2014 года возросла в сравнении с соответствующим периодом 2013 года на 118.7%.

В отчетном периоде положительную динамику продемонстрировали предприятия обрабатывающего блока – прирост 143% относительно января-сентября 2013 года. Индекс производства и распределения электроэнергии, газа и воды в январе-августе 2014 года составил 101,5%. 

Предприятиями агропромышленного комплекса Пуровского района за январь-сентябрь выловлено 782,9 тонн рыбы,  произведено 32,7 тонн мяса.

За 9 месяцев  текущего года введено в эксплуатацию 23,4 тыс. кв. метров жилья, что на 44,6% больше соответствующей дате прошлого года.
Предприятиями и организациями всех форм собственности инвестировано в реальный сектор экономики Пуровского района в январе-июле 2014 года 105,8 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах выше уровня аналогичного периода 2013 года в 2 раза. 

В январе-июне 2014 года оборот розничной торговли составил 3,1 млрд. рублей и увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в сопоставимых ценах на 6,2%. 

По предварительным данным статистики численность населения в Пуровском районе на 01 сентября 2014 года составила 51 996 человек, что выше 9 месяцев 2013 года (51 893 чел.) на 0,2%.  Миграционный отток за январь-август составил  741 человек против 820 человек за январь-сентябрь 2013 года. 
Естественный прирост населения по Пуровскому району составил 406 человек, коэффициент естественного прироста населения – 7,8 человек на 1 000 населения (в январе-сентябре 2013 года – 7,1 человек).

За январь-август 2014 года фонд заработной платы работников организаций всех форм собственности увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 11,3%  и составил 34,5 млрд. рублей, начисленная среднемесячная заработная плата на одного работника возросла на 11,9% и составила 80 519 рублей. 
Среднемесячная заработная плата в бюджетной сфере за январь-сентябрь составила 47561 рублей. Что на 6% выше уровня аналогичного периода прошлого года. 
По состоянию на 01 октября 2014 года численность официально зарегистрированных безработных снизилась с начала года на 122 человек и составила 234 человек. 
    На 01.10.2014 года по данным Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 3 России по Ямало-Ненецкому  автономному округу зарегистрировано 2638 субъекта малого предпринимательства, в том числе: 571 ед. – организации; 2067 ед.– индивидуальные предприниматели.

Всего на 01.10.2014 г. предоставлена финансовая поддержка 62 субъектам малого и среднего предпринимательства и союзу предпринимателей на общую сумму 4 362,8 тыс. руб.

    38 субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлены в аренду  объекты недвижимого имущества общей площадью 2633,2 кв.м.

Приоритетные направления социально-экономического развития
муниципального образования Пуровский район на период до 2017 года

Ведущим приоритетом развития, закрепленным в Стратегии социально-экономического развития Пуровского района до 2020 года и предусмотренным при подготовке прогноза, остается качество жизни населения, в связи, с чем основные усилия в 2015 и плановом периоде 2016-2017 года будут сосредаточаны на следующих приоритетах социально-экономического развития: 
 - создание условий для роста объема производства в реальном секторе экономики;
- предоставление комплексной поддержки реальному сектору, включая малое и среднее предпринимательство; 

- повышение инвестиционной активности организаций; 

- повышение бюджетной устойчивости, эффективности бюджетных расходов;

- стабилизации демографической ситуации, улучшение здоровья и социально-психологического состояния населения;

- росте денежных доходов населения;

- совершенствование социального развития, направленной на обеспечение доступности и улучшения качества важнейших социальных благ, максимальной защите социально уязвимых граждан; своевременной выплате заработной платы работникам; улучшение жилищных условий населения;  

- повышение культурного и образовательного уровня населения;

- повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления.
Выполнение поставленных задач позволит обеспечить продолжение роста развития в отраслях экономики, что предопределяет  самодостаточность муниципального образования и повышение благосостояния жителей.

Промышленность
В среднесрочной перспективе промышленность останется ведущей отраслью, обеспечивающей рост экономики Пуровского района. 

Рост индекса промышленного производства в 2013 году к уровню 2012 года составил 17,8%. 
Промышленными предприятиями Пуровского района за 2013 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг в действующих ценах на сумму 561,5 млрд. рублей, в том числе: добыча полезных ископаемых – 451,5 млрд. рублей, обрабатывающие производства – 100,2 млрд. рублей, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 9,8 млрд. рублей. 
Индекс промышленного производства в добыче полезных ископаемых составил рост – 20,3%. 
Удельный вес добычи полезных ископаемых в общем объеме отгруженной промышленной продукции составляет  80,4%, обрабатывающего производства – 17,4%, производства и распределения электроэнергии, газа и воды – 1,8%. 

Рост объемов добычи полезных ископаемых в районе обусловлен прежде всего, увеличением объемов добычи газового конденсата на 21,5% к 2012 году.

Добычу газового конденсата осуществляли 13 предприятий на 17 месторождениях. За отчетный год добыто 7,7 млн. тонн газового конденсата. 

Лидирующие позиции занимают предприятия ОАО "Газпром", на долю которых пришлось 67,3% (5,2 млн. тонн) добычи газового конденсата по Пуровскому району. 
Добыча газа в Пуровском районе производилась 20 предприятиями на 60 месторождениях. Суммарная добыча природного газа в отчетном периоде составила  – 201,4 млрд. куб. метров, или 99 % уровня 2012 года. Наибольший объем добытого газа приходится на дочерние предприятия ОАО «Газпром» – 141,7 млрд. куб. метров газа или 70,4% всей добычи в Пуровском районе.
В 2013 году в Пуровском районе добычу нефти производили 10 предприятий на 48 месторождениях. Суммарная добыча нефти на территории Пуровского района составила 19,5 млн. тонн или 96,7% уровня 2012 года. Основными нефтедобывающими предприятиями остаются дочерние предприятия ОАО «Газпром нефть» и компания ОАО «НК «Роснефть». 

Рост индекса в обрабатывающем производстве составил – 108,9%, производстве, передаче и распределении электроэнергии, газа и воды – 102,8%. 

В 2014 году, по оценке, объем промышленного производства ожидается в размере  592,9 млрд. руб., составляет 5,6% к уровню 2013 года. Положительное влияние окажет прирост по видам экономической деятельности: в добыче полезных ископаемых – на 4,7% и составит 472,8  млрд. руб., в выпуске продукции обрабатывающих производства  – на 9,5% составит (109,7 млрд. руб.), в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды  на 6,3%  составит (10,4 млрд. руб.).
По прогнозу в 2015 году объем промышленного производства планируется в размере 613,9 млрд. рублей, что составит 109,3%, к уровню 2013 года. В 2016 году - 641,8 млрд. рублей с темпом роста к 2013 году на 114,3%, в 2017 году – 695,7 млрд. руб. темпом роста 118,7% к 2013 году.
В 2015-2017 годах сохранится положительная динамика увеличения добычи газового конденсата. 
По оценке 2014 года объем добычи газового конденсата составит 8,8 млн. тонн, в 2015 году добыча составит 14,2 млн. тонн увеличение в 1.8 раз к 2013 году,  в 2016 году – 15,1 млн. тонн, в 2017 году – 17,4 млн. тонн рост в 2,2 раза к 2013 году.

По оценке 2014 года объем добычи природного газа составит 204,5 млрд. м3, с учетом запланированного ввода новых месторождений объем добычи природного газа в Пуровском районе в 2015 году прирастет к 2013 году  на 8% и составит 217,5 млрд. м3.

В 2016 году объем добычи природного газа планируется на уровне 2015 года, в 2017 году прогноз добычи газа к уровню 2013 года прирастет на 8,5% и составит 218,5 млрд. куб.м.

В среднесрочной перспективе рост добычи углеводородов будет обеспечиваться в основном за счет введенных в разработку новых месторождений:

Береговое нефтегазоконденсатное месторождение (ОАО"Сибнефтегаз)- ввод залежей ниже пласта ПК1 в первую стадию в 2015 году;

- Оликулимское нефтяное месторождение (ЗАО "Геооликумин) – ввод в первую стадию разработки в 2015 году;

- Уренгойское нефтегазоконденсатное месторождение (ЗАО "РоспанИнтернешнл") – начало опытно-промышленной разработки с 2015 года;

- Северо - Самбургское нефтяное месторождение (ООО "Газпром добыча Уренгой"- ввод в первую стадию разработки в 2016 году;

- Северо-Пуровское газоконденсатное месторождение (ОАО "Газпромвьет") – ввод в разработку в 2016 году;

- Самбургское нефтегазоконденсатное месторождение (ОАО "Арктикгаз") – ввод залежей ачимовскойтолщи в первую стадию разработки в 2016 году;

- Ево-Яхинское газоконденсатное месторождение (ОАО "Арктикгаз") – ввод в первую стадию разработки в 2017 году.

 В 2013 году в режиме пробной эксплуатации начата добыча нефти на Южно-Соимлорском и Соимлорском месторождениях (ОАО "Сургутнефтегаз"), на Валынтойском месторождении (ОАО "Газпромнефть-Ноябрьскнефтегаз"), в режиме пробной эксплуатации начата добыча газа и конденсата на Ево-Яхинском месторождении (ОАО "Арктикгаз"), на Добровольском месторождении (ООО "НОВАТЭК-Таркосаленефтегаз").

Введенные в разработку месторождения на территории Пуровского района позволят обеспечить добычу нефти в 2015 году 19,0 млн. тонн. 
В 2016-2017 годы, по прогнозу, среднегодовой объем добычи нефти,  составит 19,2-20,0 млн. тонн,  рост на 2,8% к уровню 2013 года.
В прогнозном периоде сохранится тенденция роста обрабатывающих производств. По оценке 2014 года объем обрабатывающего производства составит 109,7 млрд. руб., что на 9,5% выше уровня 2013 года. В 2015 году прирост обрабатывающего производства к 2013 года – 119,0% и составит 119,2 млрд. руб., в 2016 году-127,1 млрд. руб. к 2013 году прирост -126,8%, в 2017 году 135,0 млрд. руб. к 2013 году – 134,8%. 
Агропромышленный комплекс

Агропромышленный комплекс Пуровского района это одна из составляющих экономики района и основной источник трудозанятости коренного населения района.

В 2013 году предприятиями агропромышленного комплекса Пуровского района произведено  продукции на сумму 125,6 млн. рублей, что выше уровня 2012 года на 14,4 %, из которой  67 % приходится на рыболовство и рыбопереработку, 13% производство мяса и мясопродукции,  9 % производство меховых изделий, 11% на сбор дикоросов и охот промысел. 

Положительной динамике  развития сельскохозяйственного производства способствует государственная поддержка предприятий путем предоставления субсидий на развитие материально – технической базы предприятий, на поддержку оленеводства, на производство овощей; на заготовку дикоросов; на выловленную и реализованную рыбу,  на научно-исследовательские работы.

В 2014 году объем производства продукции сельского хозяйства всех категорий оценивается в объеме 156,2 млн. рублей, рост по отношению к предыдущему году составит 13,4%. 

В 2015 году производство продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств, прогнозируется на уровне 168,6  млн. рублей или  22,4,0% к 2013 году. Далее прогноз выглядит следующим образом: в 2016 г. -175,5 млн. руб., в 2017 г.- 182,4 млн. руб.  рост составит 32,4% к факту 2013 года. 


В натуральном выражении по оценке  2014 года предприятиями агропромышленного комплекса будет выловлено рыбы 1480 тонн или 16,9% к уровню 2013 года, доля ценных пород рыб составляет около 20 %. 


На территории района находятся водоемы, которые с успехом, возможно, использовать при пастбищном рыбоводстве и садковом рыборазведении.


В результате научных исследований в 2013 году по оценке состояния запасов и рыб хозяйственного обследования озер, проведенных ФГУП «Государственным научно-производственным центром рыбного хозяйства» г. Тюмени, подтверждены условия для создания садкового хозяйства и организации пастбищного рыбоводства.


На озере Толито  (район д. Харампур) с 2014 года начато садковое рыборазведение, созданы линии из 10 садков: пелядь, тугун, муксун, голец, форель. Выход продукции к  2017 году составит 50 тонн. 


Объем вылова рыбы в 2015 году прогнозируется увеличить на 20% и составит 1520 тонн, в  2016 году -1557 тонн, в 2017 году -1585 тонн увеличение к 2013 году составит  25,2%. 

Поголовье оленей в 2013 году в сельскохозяйственных предприятиях Пуровского района  составило 18, 5 тыс. голов. 
Несмотря на неблагоприятные климатические условия прошлой зимы (большой падеж оленей), предприятия агропромышленного комплекса пытаются сохранить основное поголовье оленей, и в прогнозном периоде планируют наращивание объема производства мяса в 2015 году на 6,3% к оценке 2014 года, в 2016 году -162 т, в 2017 объем производства мяса составит 163 тонн, или 8,7% рост к 2014 году.

С целью наполнения потребительского рынка продукцией собственного производства предприятия агропромышленного комплекса Пуровского района развивают отрасли растениеводства. Так в 2013 году произведено  2,2 тонны овощей. К 2017 году планируется увеличение объема производства овощей  до 39,5 тонн за счет разработки новых участков под посев картофеля, при условии благоприятных погодных условий.


Объемы планируемых земельных участков определены в соответствии с мониторингом земельных участков Ямало-Ненецкого автономного округа пригодных для внедрения инновационных технологий культивации картофеля, проведенным в 2012 году ГНУ «Всероссийский научно-исследовательский институт ветеринарной этнологии и арахнологии».


Наряду с остальными сферами сельского хозяйства в Пуровском районе  активно продолжает развиваться звероводческая отрасль. В области  разведения ценных пород пушных зверей ведется работа по переориентированию направлений развития. 

Малое и среднее предпринимательство
Развитие малого и среднего предпринимательства приобретает все более существенное значение. На территории Пуровского района на протяжении ряда лет отмечается положительная динамика развития данного сектора экономики. 

На конец 2013 года осуществляли деятельность 2581 субъект малого и среднего  предпринимательства (1912 субъектов -2012 год), в том числе: 540 ед. – организации, или 20,9% от общего числа субъектов; 2041 ед. или 79,1% от общего числа субъектов – индивидуальные предприниматели. 

Свою деятельность индивидуальные предприниматели осуществляют в следующих сферах: торговля -44,4%, транспортные услуги – 26 %, строительство – 5,7 %, оказание коммунальных, социальных, персональных услуг – 6,7%, прочие услуги – 17,2 %.

С 01.01.2014 достижение целей и задач в сфере малого и среднего предпринимательства осуществляется посредством подпрограммы "Поддержка малого и среднего предпринимательства"  муниципальной программы "Развитие приоритетных направлений экономики", основной целью которой является создание условий для динамичного развития малого и среднего предпринимательства на территории Пуровского района, в рамках которой предусмотрены все виды поддержки.
Основными задачами, которые необходимо решить в ходе реализации подпрограммы являются стимулирование развития малого и среднего предпринимательства, создание условий для повышения уровня знаний по ведению бизнеса, профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров, формирование благоприятного общественного мнения о малом и среднем предпринимательстве. 
В 2013 году    оказана поддержка 150 субъектам малого и среднего предпринимательства, общая сумма поддержки по всем видам и бюджетам в целом составила 23,5 млн. рублей, в том числе из местного бюджета 12,9 млн. рублей.

Предпринимателями, получившими поддержку в рамках программы, создано и  сохранено 552 рабочих места.  Муниципальная собственность предоставлена в аренду 29 субъектам малого и среднего предпринимательства, арендуемая площадь составила 2 365.5 кв. метров.

Сумма доходов, поступающих в бюджет Пуровского района от предпринимательской деятельности в 2013 году, увеличилась на 12,9% и составила 120,7 млн. рублей.

На реализацию мероприятий подпрограммы "Поддержка малого и среднего предпринимательства"  в 2014 году предусмотрено 40,2 млн. рублей, в том числе за счет средств окружного и федерального бюджета 19,3 млн. руб.,  и 20,9 млн. рублей за счет средств местных бюджетов.

В результате реализуемых мер в дальнейшем ожидается положительная динамика численности предприятий и количества работников, занятых в малом и среднем бизнесе. В 2014 году число малых и средних предприятий составит 550 единиц с общей численностью 4,2 тыс. человек. Ожидаемое поступление налоговых платежей от субъектов малого и среднего предпринимательства составит 132,9 млн. руб. 

Число малых и средних предприятий увеличится с 555 единиц  в 2015 году (рост 102,8% к 2013 г.) до 563 единиц к 2017 году, (рост 104,3% к 2013 г.), увеличение среднесписочной численности в 2015году составит 102,2% (90 человек) к 2013 году, в 2017 году -103,4% или 140 человек к 2013 году. 

Объем налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в бюджет Пуровского района планируется в 2015 году – 148,0 млн. руб., в 2016 году – 164,3 млн. руб. К 2017 году годом налоговые поступления увеличатся  в 1.5 раза по сравнению с 2013 годом и составят 183,8 млн. руб.
В прогнозном периоде малое и среднее предпринимательство при успешной реализации подпрограммы "Поддержка малого и среднего предпринимательства"  муниципальной программы "Развитие приоритетных направлений экономики" на протяжении всего прогнозируемого периода не только сохранит свои позиции, но и будет динамично развиваться, способствуя увеличению числа рабочих мест и снижению уровня безработицы, увеличению поступления налоговых платежей в бюджет Пуровского района.

Потребительский рынок
Наряду с реальным сектором на рост экономики Пуровского района значительное влияние оказывает и потребительский рынок. 

В 2013 году в МО Пуровский район осуществляли свою деятельность 347 предприятий розничной торговли,  торговая площадь объектов составляет 5282 кв. м. 

В структуре предприятий розничной торговли района наибольший удельный вес занимают магазины 71,6% и торговые центры 21,1%. 

Предполагаемый объем продаж в 2014 году составит 6,4 млрд. руб. (112,3% к уровню 2013 года). 

В прогнозируемом периоде 2015-2017 годы планируется увеличение розничного товарооборота в 2015г. - 6,8 млрд. руб. или 120,2% к 2013 году, в 2016 г. – 7,3 млрд. руб. (129,1% к 2013 г.),  в 2017г. - 7,9 млрд. руб. увеличение составит 139,1%  к факту 2013 года.
Выполнение показателей розничного товарооборота в текущем и последующих годах планируется обеспечить за счет увеличение покупательного спроса, связанного с ростом доходов населения, а также ростом ассортимента товаров.

 Заметное место на потребительском рынке района занимают услуги общественного питания.  Предоставляют услуги общественного питания 50 объектов. 

Оборот общественного питания в 2014 году составит 933,5 млн. рублей,  увеличение к  уровню 2013 года 106,5%. 
В 2015 году оборот общественного питания составит – 981,1 млн. руб. с темпом роста 111,9% к -2013 году, в 2016 году – 1027,2 млн. рублей (117,2% к 2013 г.). К 2017 году оборот общественного питания достигнет 1072,4 млн. руб. с темпом роста к 2013 году 122,4%.
В 2013 году в Пуровском районе оказано платных услуг населению на сумму 1541,8 млн. рублей, что в фактических ценах выше уровня предыдущего года на 113 млн. рублей, при этом в сопоставимых ценах выше на 2%. В 2014 году ожидается, что объем платных услуг населению составит 1680,9 млн. рублей, или 109 % к уровню 2013 года. 
В прогнозном периоде платные услуги населению возрастут от 1810,4 млн. руб. в 2015 году,  (2016 г -1957,7 млн. руб.) до 2133,6 млн. руб. в 2017 году соответственно. В структуре платных услуг населению устойчиво доминируют услуги жилищно-коммунального хозяйства, услуги связи и транспорта. 

В целом ситуация на потребительском рынке Пуровского района в перспективе оценивается как стабильная, характеризующаяся достаточной сбалансированностью спроса и предложения, положительной динамикой показателей оборота розничной торговли и общественного питания, оказания платных услуг. 
Инвестиции и строительство

           Инвестиции в экономику Пуровского района способствуют решению задач  социально-экономического развития территории. 

За 2013 год было инвестировано 188,3 млрд. руб., что в сопоставимых ценах на 48,0% выше уровня 2012 года. Из них основная доля приходится на следующие виды деятельности:

- добычу полезных ископаемых– 88,5%,

- обрабатывающие производства– 6,2%,

- транспорт, связь – 3,6%;

- прочие – 1,7%.

В разрезе источников финансирования доля собственных средств составляет 52,8%, привлеченных – 47,2%. 
В отчетном периоде инвестиции из бюджетных средств составили 4,1 млрд. рублей, в том числе из бюджета автономного округа – 2,4 млрд. рублей или 58% от общего объема финансирования, из местного бюджета 1,7 млрд. рублей или 41,5%, федеральный бюджет составил 0,2 млрд. рублей или 0,5%. которых объем бюджетных средств – 4,7%.

По оценке, объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2014 году составит 196,3 млрд. рублей,  или на 4,2% выше уровня 2013 года.

На период 2015-2017 годы,  объем инвестиций в основной капитал в 2015 году прогнозируется -210,6 млрд. рублей, в 2016 году -222,1 млрд. рублей, к 2017 году – 244,7 млрд. рублей, прирост составит 129,9% к уровню 2013 года.

Динамика инвестиций в основной капитал, по-прежнему, будет связана с реализацией крупных инвестиционных проектов, которые объединены в Программу «Комплексное освоение месторождений автономного округа и севера Красноярского края», в том числе:
· строительство трубопроводной системы «Заполярье-НПС «Пур-Пе» - НПС «Самотлор» (срок реализации 2011-2016 годы);

· строительство продуктопровода «Пуровский завод по переработке конденсата-Тобольск-Нефтехим» (срок реализации 2012-2015 годы);

· разработка, освоение и промышленная эксплуатация Участка 1А Ачимовских отложений Уренгойского нефтегазоконденсатного месторождения (срок реализации 2011-2029 годы).

В настоящее время в рамках Адресной инвестиционной программы в Пуровском районе осуществляется строительство 7 объектов, строительные работы в рамках муниципальных программы ведутся по 64 объектам, в которые входят: объекты жилищно-коммунального хозяйства, образования, культуры и кинематографии, физической культуры и спорта, средств массовой информации, объекты национальной экономики. Общий объем капитальных вложений по программам составляет 624,4 млн. рублей, в том числе за счет местного бюджета 440,4 млн. руб. 
Наибольший объем капитальных вложений приходится на объекты коммунального хозяйства 50%, на объекты социальной сферы 36% и жилищное строительство- 14%.
В 2014 году введено в эксплуатацию: детская школа искусств  г. Тарко-Сале,  бассейн в п. Ханымей, инженерное обеспечение жилого мкр. № 3 в г. Тарко-Сале, инженерное обеспечение мкр. "Окуневое"  г. Тарко-Сале (1 очередь). 
В прогнозном периоде ожидается ввод в эксплуатацию:

- детского сада на 50 мест в д. Харампур;

- спортивно-оздоровительного комплекса в п. Уренгой;

- объектов жилищно-коммунального хозяйства:

 инженерного обеспечения детского сада на 300 мест в г. Тарко-Сале;

 инженерного обеспечения мкр. Окуневый г. Тарко-Сале, мкр. Строитель п. Пурпе.
 Жилищная политика в Пуровском районе  направлена на решение проблемы обеспечения жителей Пуровского района доступным жильем.

Дальнейшая реализация планов строительства жилья поможет решить проблему граждан и предоставить им жилье, отвечающее всем необходимым требованиям.

Организациями всех форм собственности, включая индивидуальных застройщиков,  к концу 2014 года планируется  ввод жилья 31,8 тыс. кв. м, что на 21,2% выше уровня 2013 года. 
В период с 2015-2017 годы в Пуровском районе планируется ввести в эксплуатацию более 90 тыс. кв. м. общей площади жилья.

В 2015 году планируется ввести в эксплуатацию 32,73 тыс. кв. м общей площади жилья (125,6% к 2013 году), в 2016 году -33,16 тыс. кв. м в 2017 году – 34,0 тыс. кв. м (130,5% к 2013 году). 

Доля индивидуального жилищного строительства в общем объеме введенного жилья в 2015 году составит 12,2%, в 2016- 24,3% в 2017 году – 11,8%. 
Демографическая ситуация
Динамика демографических процессов в муниципальном образовании на протяжении последних лет характеризуется стабильной тенденцией роста численности населения.

Устойчивость демографического развития обусловлена относительно невысоким уровнем смертности и благоприятной социально-экономической ситуацией, сложившейся в муниципальном образовании. 

Среднегодовая численность постоянного населения за 2013 год составила 52 339 человек, (рост 100,5% к показателю 2012 года), из них  городское население составляет  31946  человек, сельское 20393 человек. Доля численности коренного населения в общей численности населения Пуровского района за отчетный период составляет 9,6 % (4971 чел.), из них  39% (1919 человек), ведущие кочевой образ жизни.

Увеличение численности постоянного населения Пуровского района произошло за счет естественного прироста 505 человек.

В  2014 году, по оценке не ожидается значительных изменений: среднегодовая численность населения составит 52 400 чел. или 100,1% к уровню 2013 года.

 Произошли изменения  в соотношении городского и сельского населения: доля сельских жителей снизилась на 0,2 процентного пункта и составила 38,9% численности населения Пуровского района, доля городских жителей увеличилась на 0,2 процентного пункта и составила 61,1%.

Коэффициент рождаемости в 2014 году составит  15.6 на 1000 населения, коэффициент смертности – 5.5. Миграционный отток составит 391 человек.

Коэффициент естественного прироста населения превысит показатель 2013 года на 101,1% и составит 15,26 (на 1000 человек населения).

В среднесрочной перспективе в муниципальном образовании сохранятся положительные тенденции развития демографических процессов. 

Политика государства, направленная на укрепление института семьи, на повышение социальной защиты молодых, многодетных и малообеспеченных семей: увеличение размера пособий по уходу за ребенком до 1,5 лет, система «родовых сертификатов», «материнский капитал (429,4 тыс. руб.)», выплата регионального материнского капитала (в размере 350 тыс. рублей) за рождение или усыновление третьего или последующих детей, ежемесячная денежная выплата с 1 января 2013 года семьям в размере прожиточного минимума детей, при рождении в них третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет позволит сохранить и даже увеличить рождаемость в прогнозном периоде.
Ожидается сохранение тенденции миграционного оттока численности населения за счет, вызванного реализацией федеральных и окружных программ переселения северян.
Планомерное и своевременное проведение диспансеризации взрослого населения с целью выявления заболеваний на ранних стадиях, проведение периодических медицинских осмотров работающего населения, модернизация оборудования в системе оказания медицинских услуг, позволит снизить показатели смертности населения. 

Успешная реализация демографических программ по стимулированию рождаемости позволит достичь коэффициента рождаемости к 2017 году  на уровне 16,2 родившихся на 1000 человек населения, а консолидация ресурсов государственных программ позволит снизить коэффициент смертности населения  до 4,8 умерших на 1000 человек населения,  при этом ожидается увеличение продолжительности жизни населения. Коэффициент естественного прироста населения прогнозируется на уровне 15,9 (на 1000 человек населения), коэффициент миграционной убыли прогнозируется на уровне -3,7 (на 10000 человек населения). 
С учетом миграционного и естественного прироста  численность населения Пуровского района увеличится с 52,4 тыс. человек в 2014 году  (2015 г-52,6 тыс. чел, 2016 год -53,2 тыс. человек) до 53,7 тыс. человек в 2017 году. 
Труд и занятость
По факту за 2013 год среднесписочная численность работников занятых в экономике  по муниципальному образованию Пуровский район (с учетом обособленных предприятий) составила – 57,9 тыс. человек. В 2014 году среднесписочная численность занятых в экономике (с учетом обособленных предприятий) оценивается в количестве 58,2 тыс. человек, в том числе работающих вахтовым методом 6,5 тыс. человек или 11.3% от общей численности. 
Основную часть в общей численности занятых в экономике   занимают работники организаций по добыче полезных ископаемых 51,8%, транспорта и связи 9,4%, строительной отрасли 9,3%.
Прогноз показателей на 2015 год  по численности работников занятых в различных сферах экономики Пуровского района составит – 58,8 тыс. человек,  на 2016 год  составит –  59,3 тыс. человек.  

Прогнозная численность занятых в экономике района в 2017 году составит 59,7 тыс. человек или 103% к факту 2013 года.     

Среднесписочная численность работников занятых вахтовым методом составит 6707 человек в 2015 году, в 2016 году – 6758 человек, в 2017 году - 6811 человека.

Численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости населения Пуровского района, в 2013 году снизилась на 3% и составила на конец года 356 человек. Уровень регистрируемой безработицы за 2013 год снизился на 0,03 процентных пункта и на 01 января 2014 года составил 0,97 от экономически активного населения Пуровского района.
В 2015-2017 годах прогнозируется постепенное снижение численности официально зарегистрированных безработных граждан (с 320 человек в 2015 году до 300 человек в 2017 году). 
В перспективе снижение уровня безработицы будет происходить благодаря реализуемым Правительством ЯНАО мерам по регулированию рынка труда, реализации рамках мероприятий программы "Содействие занятости населения Ямало-Ненецкого автономного округа" направленных на снижение напряженности на рынке труда и сформированы по основным  направлениям, а именно:

- временное трудоустройство несовершеннолетних граждан 14-18 лет в свободное от учебы время;

- содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные для них рабочие места,

- организация прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования;

- содействие самозанятости безработных граждан и стимулирование создания безработными гражданами, открывшими собственное дело, дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан;

- организация ярмарок вакансий и учебных рабочих мест.
А так же повышения активности населения в самостоятельном поиске работы, проявления предпринимательской инициативы, создания новых рабочих мест на действующих предприятиях.
Уровень зарегистрированной безработицы в 2015-2017 годах составит 0,86-0,80%.

Денежные доходы и расходы населения
Денежные доходы населения в последние годы постоянно увеличиваются, сохранится динамика роста доходов и в прогнозируемом периоде. 

Основным источником доходов населения Пуровского района  является заработная плата работающих граждан, пенсии и пособия пожилых и неработающих жителей, стипендии и пособия  студентов и детей.

В структуре денежных доходов определяющую роль составляет фонд оплаты труда, удельный вес которого в 2013 году составил 86,9%, социальные выплаты 12,1%..

Денежные доходы населения по оценке 2014 года возрастут на 12,1% и составят 24,3 млрд. руб. к показателю 2013 года.

 Объем денежных доходов  в 2015 году  достигнет  26,2 млрд. руб. (прирост 20,6%  к 2013 году, в 2016 году – 28,3 млрд. руб. (30,4 % к 2013 г.). 
В  2017 году по отношению к 2013 году  денежные доходы населения возрастут на  41,1%  и составят 30,6 млрд. руб. 

Денежные расходы населения в 2013 году составили 12,9 млрд. рублей, в 2015 году ожидается увеличение денежных расходов в сравнении с 2013 годом на 9,7% (14,3 млрд. рублей), в 2017 году – 16,3 млрд. рублей (125,2% к 2013 году). Основной статьей расходов населения остаются потребительские расходы, так, на покупку товаров и оплату услуг предполагается направить 67% от общего объема денежных расходов. Расходы населения на оплату обязательных платежей и взносов составят 21% от общего объема денежных расходов. 

Среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций Пуровского района (с учетом обособленных предприятий) в 2013 году увеличилась на 11,1% по отношению к уровню 2012 года, составив 71 509 рублей. При этом среднемесячная заработная плата работников бюджетных организаций по итогам 2013 года составила 46 921 рублей, увеличившись относительно предыдущего года на 12,5%, к  концу  2014  года  ожидается  более   50 000 рублей.
С учетом среднегодового роста заработной платы свыше 5,0% среднемесячная заработная плата достигнет к 2015 году 84,4 тыс. рублей (на 18% выше уровня 2013 года),  в 2016 году – 89,6 тыс. руб. (25,3% к 2013 г.), к 2017 году – 95,0 тыс. рублей (на 32,8% выше уровня 2013 года).

Во исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" на муниципальном уровне постановлением Администрации Пуровского района от 31.03.2013 № 29-ПА  "О поэтапном повышении заработной платы работников бюджетной сферы в Пуровском районе до 2018 года" утверждены целевые индикаторы, определяющие порядок поэтапного повышения уровня заработной платы до 2018 года отдельным категориям работников отраслей бюджетной сферы таким, как, педагогические работники дошкольных образовательных учреждений, педагогические работники учреждений дополнительного образования детей,  педагогические работники образовательных учреждений общего образования, преподаватели и мастера производственного обучения образовательных учреждений, работники учреждений культуры, социальные работники.
В прогнозном периоде продолжиться реализация мер по улучшению пенсионного обеспечения граждан путем ежегодной индексации базовой и страховой части пенсий с учетом прогнозируемого индекса потребительских цен и установление размера социальной пенсии на уровне прожиточного минимума пенсионера.

Средний размер назначенных пенсий в 2014 году составит 16514 рублей, рост к 2013 году 109,6%. (15071 руб.). 

В перспективе средний размер назначенных пенсий возрастет от 18 246 рубля в 2015 году до 21 230 рублей в 2017 году (рост 140,9% к 2013 году). 
Реализация мероприятий социальной политики Правительства России, автономного округа и муниципального образования по поддержке наименее обеспеченных категорий населения позволяет не допускать значительного роста населения с доходами ниже прожиточного минимума. Доля населения, имеющих доходы ниже величины прожиточного минимума приведет к сокращению с 5,2% в 2014 году до 4,9% в 2017 году от среднегодовой численности населения Пуровского района.  
Муниципальный сектор

Муниципальный сектор экономики муниципального образования Пуровский район представлен муниципальными унитарными предприятиями и учреждениями бюджетной сферы.

На территории района функционирует 117 учреждений муниципальной формы собственности. 

С 2015 года планируется уменьшить количество организаций муниципальной формы собственности до 110 единиц путем реорганизации (слияния 7 детских дошкольных образовательных учреждений.)
Численность работающих в учреждениях муниципальной формы собственности составляет 5,6 тыс. человек. 
Доля занятых в организациях муниципальной формы собственности в общей численности занятых по муниципальному образованию составляет 14,6 %. В течение трехлетнего периода этот показатель стабилен и остается на одном уровне.

В 2014 году сумма доходов  от использования муниципального имущества ожидается на уровне 1 336,5 млн. руб., это на  8,0 % больше, чем в 2013 году (1238 млн. руб.). 98% доходов от использования имущества составляют арендные платежи за использование муниципального имущества.
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов в 2013 году составили   8,2 млн. руб., в 2014 году ожидаемые поступления составят 52,1 млн. руб. за счет продажи акций  и иного имущества. Так же планируется увеличение доходов от продажи земельных участков до 13,4 млн. руб. (в 2013 году сумма дохода составила 1,9 млн. руб.).
Заключение

В прогнозном периоде будут максимально использованы возможности для решения всех задач, поставленных в среднесрочных и долгосрочных документах стратегического планирования Пуровского района. 

Рост экономических показателей, реализация на территории муниципального образования  мероприятий муниципальных и государственных программ в отчетном периоде и в дальнейшем, будет способствовать развитию социально-экономического потенциала муниципального образования, повышению уровня жизни населения на территории Пуровского  района.
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