
Обращение к работодателям, осуществляющим свою деятельность на территории муниципального округа Пуровский район о присоединении к территориальному трехстороннему соглашению, заключенному                  на 2023 - 2025 годы

На муниципальном уровне заключено территориальное трехстороннее соглашение между Администрацией Пуровского района, Пуровским территориальным объединением организаций профсоюзов и представителями работодателей и предпринимателей Пуровского района на 2023 – 2025 годы (далее - Соглашение). 
Соглашение прошло уведомительную регистрацию в Департаменте экономики, торговли и муниципального заказа Администрации Пуровского района                             21 декабря 2022 года № 2/22 (с).
Текст Соглашения размещен на официальном Интернет-сайте муниципального округа Пуровский район www.puradm.ru в разделе «Деятельность», «Экономика»,  «Социально-трудовые отношения и охрана труда», «Социальное  партнерство», «Нормативно-правовые акты и соглашения».
В соответствии со статьей 12 Закона Ямало-Ненецкого автономного округа от 22 июня 2007 года № 78-ЗАО «О социальном партнерстве в сфере труда в Ямало-Ненецком автономном округе» предлагаю работодателям, осуществляющим свою деятельность на территории  муниципального округа Пуровский район, не участвовавшим в подготовке и заключении территориального трехстороннего соглашения, присоединиться к нему, направив в территориальную трехстороннюю комиссию письменное уведомление о своем намерении и принятии на себя обязательств соответствующей стороны.
Соглашение открыто для присоединения всех заинтересованных объединений работодателей, предпринимателей и профсоюзов, действующих в Пуровском районе. 
Обращаю внимание, что если в течение 30 календарных дней со дня официального опубликования данного предложения работодателями, не участвовавшими в заключении Соглашения, не будет предоставлен мотивированный письменный отказ о присоединении к Соглашению, то Соглашение будет считаться распространенным на этих работодателей со дня официального опубликования предложения.
Телефоны для консультаций: 6-06-55/6-07-61. Электронный адрес:  otdeltruda@yandex.ru.



