
Отчет

о результатах проверки ведомственного контроля

в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении
муниципального казенного учреждения "Единая дежурно-диспетчерская служба Пуровского района по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций " 

г. Тарко – Сале                                                                                                         30 апреля 2019 года
В соответствии с распоряжением Администрации района от 08 апреля 2019 года                     № 194-РА "О проведении плановой проверки соблюдения заказчиками, подведомственными Администрации Пуровского района, требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении муниципального казенного учреждения "Единая дежурно-диспетчерская служба Пуровского района по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций", статьей 100 Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", Порядка осуществления ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд в муниципальном образовании Пуровский район, утвержденного постановлением Администрации района от 30 декабря 2014 года № 256-ПА, распоряжения Администрации района от 30 декабря 2016 года № 867-РА "О создании комиссии по проведению проверок соблюдения заказчиками, подведомственными Администрации Пуровского района, требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд", планом проведения проверок на 2019 год комиссией по проведению проверок соблюдения заказчиками, подведомственными Администрации Пуровского района, требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд была проведена проверка комиссией в составе:

Председатель комиссии: 

Медведева Юлия Валериевна – начальник Управления экономики Администрации Пуровского района.

Члены комиссии: 

Максимова Ольга Михайловна – начальник отдела  производственной сферы Управления экономии Администрации Пуровского района;
Пенькова Елена Викентиевна – заместитель начальника отдела бюджетной сферы и инвестиционной политики Управления экономики Администрации Пуровского района.

Период проведения проверки: с 10 апреля по 23 апреля 2019 года.

Муниципальный заказчик: муниципальное казенное учреждение "Единая дежурно-диспетчерская служба Пуровского района по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций " (далее – Учреждение).

Место нахождения учреждения: 629850, Ямало-Ненецкий автономный округ, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. им. Анны Пантелеевой, д. 1.
Проверяемый период: с 1 января по 31 марта 2019 года.

Цель проверки: выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, обеспечения гласности и прозрачности осуществления закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере закупок.

Функции и полномочия учредителя осуществляет Администрация Пуровского района, в части управления и распоряжения муниципальным имуществом, закрепленным за Учреждением – Департамент имущественных и земельных отношений Администрации Пуровского района. Учреждение является юридическим лицом, обладает соответствующей правоспособностью юридического лица, наделено обособленным имуществом, находящимся в оперативном управлении, отвечает по своим обязательствам, находящимся в его распоряжении денежными средствами. Создано для выполнения функций в сфере защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций с целью обеспечения реализации полномочий муниципального образования Пуровский район, предусмотренных законодательством РФ, ЯНАО и муниципальными правовыми актами органов местного самоуправления МО Пуровский район.

Учреждение осуществляет закупки товаров, работ, услуг в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее – Закон № 44-ФЗ).
Выводы комиссии о наличии (отсутствии) со стороны лиц, действия (бездействие) которых проверяются, нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд со ссылками на конкретные нормы законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, нарушение которых было установлено в результате проведения проверки.
В действиях Учреждения выявлены несоблюдения Закона № 44-ФЗ: 
- статьи 17 Закона № 44-ФЗ, несоответствие сроков утверждения и размещения плана закупок, плана-графика;

- пункта 3 части 13 статьи 21 Закона № 44-ФЗ, несоответствие сроков проведения закупки с  указанным сроком в плане-графике;

- пункта 9 части 2 статьи 103 Закона № 44-ФЗ, несоответствие информации направленной в реестр контрактов.
Выводы комиссии о необходимости привлечения лиц к дисциплинарной ответственности, о целесообразности передачи вопросов о возбуждении дела об административном правонарушении, применении других мер по устранению нарушений, в том числе об обращении с иском в суд, передаче материалов в правоохранительные органы и т.д. 

Учреждению принять к сведению выше указанные замечания.

Проинформировать Управление экономики Администрации Пуровского района о выполнении мероприятий по устранению замечаний в срок до 8  мая  2019 года.

В целом работа Учреждения оценивается как удовлетворительная, в связи, с чем комиссия пришла к выводу о нецелесообразности передачи вопросов о возбуждении дела об административном правонарушении.

Сведения о выдаче предписания об устранении выявленных нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

Рекомендовать директору Учреждению:

- вести план-график в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации в сфере закупок;

- своевременно и в полном объеме размещать информацию и документы в ЕИС, подлежащие размещению в соответствии с законодательством Российской Федерации в сфере закупок;

- при осуществлении закупок строго руководствоваться положениями Закона № 44-ФЗ и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере закупок;

- повысить ответственность должностных лиц за исполнением требований законодательства о размещении заказов.

Комиссия по проведению проверки:

Начальник Управления экономики 

Администрации Пуровского района, 

председатель комиссии







       Ю.В. Медведева

Начальник отдела производственной сферы 

Управления экономики Администрации Пуровского района   

                  О.М. Максимова
Заместитель начальника отдела бюджетной сферы и

инвестиционной политики Управления экономики

Администрации Пуровского района, секретарь комиссии


       Е. В. Пенькова
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