ДЕЙСТВИЯ НАСЕЛЕНИЯ


ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ МАЛОМЕРНОГО СУДНА

- прежде чем садиться в лодку, надо в первую очередь выяснить, на сколько человек она рассчитана, и не допускать посадки в нее большего числа людей; 
- необходимо проверить исправность весел, нет ли на них трещин, а также удостовериться, не течет ли лодка; 
- особенно важно состояние лодки при плавании на больших открытых водоемах, где бывают сильные волны. В очень ветреные дни на большие водоемы лучше не выезжать или же плыть у берега: надо стараться держать лодку так, чтобы волна не била о борт; 
- отправляясь на охоту, рыбалку, прогулку на лодке, обязательно надевайте спасательный жилет.
Следует твердо знать, что забраться в лодку самому или втащить в нее товарища нужно только с кормы или с носа. Если лодка перевернулась вверх дном, влезать на нее нельзя, а надо, держась за борт, стараться подплыть к берегу. 
Каждый охотник, рыбак должен знать правила безопасного поведения на воде и требовать соблюдения этих правил от окружающих! 
Всегда на вас должен быть надет спасательный жилет. Это единственное средство, которое вас спасет, если вы окажетесь за бортом в холодной воде. По опыту работы на Севере практически все кто оказывается без жилета в воде погибают. Проследи и потребуй, чтобы это правило неукоснительно выполнили все те, кто находится в плавсредстве и в первую очередь дети.

Если вы или ваши знакомые попали в экстремальную ситуацию, воспользуйтесь телефонами: районной Службы спасения: 112, (бесплатно) или 8 (34997) 2-34-44, 6-14-44 (круглосуточно). 


	
До прибытия помощи принимайте все меры по сохранению жизнеспособности. Помните, что от ваших правильных и грамотных действий зависит не только ваша жизнь и здоровье, но и находящихся с вами людей!


