Информация о результатах осуществления муниципального земельного контроля
 за 1 квартал 2022 года

В 1 квартале 2022 года Департаментом имущественных и земельных отношений Администрации Пуровского района (далее – Департамент) проведены 3 внеплановые документарные проверки в отношении физических лиц. 
По результатам проведения внеплановых документарных проверок выявлены  нарушения обязательных требований земельного законодательства, ответственность за которые предусмотрена ст. 7.1 КоАП РФ (самовольное занятие земельного участка). По результатам внеплановых документарных проверок:  одно физическое лицо нарушение устранило до окончания проверки, двум физическим лицам выданы предписания об устранении нарушений. В Управление Росреестра по ЯНАО направлено 3 материала проверки для привлечения лиц к административной ответственности. Управлением Росреестра по ЯНАО в отношении 2 физических лиц назначено наказание в виде предупреждения о недопустимости нарушений требований земельного законодательства. Одно административное производство прекращено в связи с малозначительностью совершенного правонарушения. По результатам проверок принято решение о сносе трех самовольных построек.
По результатам рассмотрения поступивших сведений о нарушении обязательных требований земельного законодательства выдано 7 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований земельного законодательства.

