Информация о результатах осуществления муниципального земельного контроля за 1 квартал 2020 года
В 1 квартале 2020 года Департаментом имущественных и земельных отношений Администрации Пуровского района (далее – Департамент) проведено 5 выездных проверок. 
Из них, 2 плановых в отношении юридических лиц и 2 внеплановых проверок проведено в отношении юридических лиц, 1 внеплановая выездная проверка проведена в отношении индивидуального предпринимателя.
По результатам проведения плановых выездных проверок в деятельности 1 юридического лица нарушений обязательных требований земельного законодательства не выявлено. При проведении плановой выездной проверки второго юридического лица выявлены 2 нарушения обязательных требований земельного законодательства, ответственность за которые предусмотрена ст. 7.1 КоАП РФ (самовольное занятие земельного участка). Юридическому лицу выдано предписание об устранении нарушения. Материалы проверки направлены в Управление Росреестра по ЯНАО для привлечения лица к административной ответственности.
Основанием для проведения двух внеплановых проверок в отношении юридического лица и индивидуального предпринимателя послужило истечение срока ранее выданного предписания об устранении нарушений обязательных требований земельного законодательства. По результатам проверок установлено, что ранее выданные предписания не были исполнены, нарушения не устранены. В отношении индивидуального предпринимателя, не выполнившего в установленный срок требования предписания, составлен протокол об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ, материалы направлены в суд для привлечения его к административной ответственности. Составление протокола об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ, в отношении юридического лица, не выполнившего в установленный срок ранее выданное предписание, назначено на 6 апреля 2020 года (2 квартал). Юридическому лицу и индивидуальному предпринимателю выданы новые предписания об устранении нарушений.
Основанием для проведения еще одной внеплановой выездной проверки послужило поступление в Департамент информации о возникновении угрозы причинения вреда окружающей среде при осуществлении юридическим лицом своей деятельности. Проведение указанной проверки было согласовано с Прокуратурой Пуровского района. В результате проверки в деятельности юридического лица при использовании земель были выявлены нарушения обязательных требований земельного законодательства, ответственность за которые предусмотрена ст. 7.1 КоАП РФ (самовольное занятие земельного участка) и ст. 8.7 КоАП РФ (невыполнение обязанности по рекультивации земель). Информация о выявленных нарушениях направлена в Управление Росреестра по ЯНАО и в Управление Росприроднадзора по ЯНАО для привлечения юридического лица к административной ответственности, а также в Прокуратуру Пуровского района. Юридическому лицу выданы предписания об устранении выявленных нарушений.
Проведение двух проверок (внеплановой в отношении индивидуального предпринимателя и плановой в отношении юридического лица) оказалось невозможным, в связи с фактическим неосуществлением подконтрольными субъектами предпринимательской деятельности.
Кроме того, в 1 квартале 2020 года Департаментом проведено 4 рейдовых осмотра земельных участков в городе Тарко-Сале и на межселенной территории Пуровского района. По результатам проведенных мероприятий выданы предписания о недопустимости нарушения обязательных требования земельного законодательства и претензии об устранении выявленных нарушений.
