Информация о результатах осуществления муниципального земельного контроля
 за 1 квартал 2021 года

В 1 квартале 2021 года Департаментом имущественных и земельных отношений Администрации Пуровского района (далее – Департамент) проведена 2 плановые проверки в отношении физических лиц. 
По результатам проведения плановых выездных проверок у физических лиц выявлены  нарушения обязательных требований земельного законодательства, ответственность за которые предусмотрена ст. 7.1 КоАП РФ (самовольное занятие земельного участка), ст. 8.8. КоАП РФ (использование земельного участка не по целевому назначению) и захламление земельного участка отходами производства и потребления. Физическим лицам выданы предписания об устранении нарушений. В Управление Росреестра по ЯНАО направлены материалы проверки для привлечения лица к административной ответственности.

Также проведены 5 внеплановых выездных проверок в отношении 4 физических лиц и 1 юридического лица. 
Основанием для проведения внеплановых проверок послужило истечение срока ранее выданных предписаний об устранении нарушений обязательных требований земельного законодательства и поступившая в адрес Департамента информация о нарушении земельного законодательства. По результатам внеплановых проверок:  1 юридическое лицо и 1 физическое лицо ранее выданные предписания исполнили, 2 физических лица предписания не исполнили. За невыполнение в установленный срок предписания, составлены протоколы об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ. Одно физическое лицо привлечено к административной ответственности, наложен штраф в размере 300 рублей. Также подано исковое заявление в Пуровский районный суд Ямало-Ненецкого автономного округа об освобождении земельного участка от сельскохозяйственных животный и прекращению осуществления деятельности по разведению и содержанию сельскохозяйственных животный. В отношении другого физического лица выдано предписания, материалы по                            ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ находятся на рассмотрении в мировом суде Пуровского района. 

Кроме того, в 1 квартале 2021 года Департаментом проведено 4 рейдовых осмотра земельных участков в городе Тарко-Сале и на территории Пуровского района. По результатам проведенных мероприятий выявлено 5 нарушений, связанных с самовольным занятием земельных участков. Специалистами Департамента ведется работа по выявлению лиц допустивших данные нарушения. 
