Информация о результатах проверок за 3 квартал 2017 года

Департаментом имущественных и земельных отношений Администрации Пуровского района за 3 квартал 2017 года всего было проведено 12 проверок: 4 выездных плановых проверки в отношении юридических лиц, 6 внеплановых проверок в отношении юридических лиц, 1 внеплановая проверка в отношении индивидуального предпринимателя, 1 внеплановая проверка в отношении физического лица. 
По результатам плановых проверок в деятельности 2 юридических лиц выявлено 4 нарушения земельного законодательства, ответственность за которые предусмотрена                ст. 7.1 КоАП РФ – самовольное занятие земельного участка, а также факты загрязнения земель отходами. Выдано 2 предписания об устранении нарушений земельного законодательства. 
По результатам внеплановых проверок в целью исполнения предписаний в отношении 3 юридический лиц составлены протоколы по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ, выдано 3 предписания об устранении нарушений земельного законодательства. Тремя юридическими лицами предписания исполнены. Одно юридическое лицо признано виновным в совершении правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ, назначен штраф в размере 10 000 рублей. 2 протокола об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ, находятся на рассмотрении в судебных органах.
В отношении физического лица выявлено 2 нарушения земельного законодательства, ответственность за которые предусмотрена ст. 7.1 КоАП РФ – самовольное занятие земельного участка. Выдано 1 предписание.
В отношении индивидуального предпринимателя за неисполнение предписания составлен протокол по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ. Выдано новое предписание.

