Информация о результатах осуществления муниципального земельного контроля за 3 квартал 2020 года
В связи с ограничениями на проведения плановых и внеплановых проверок, а также с введением режима повышенной готовности на территории Ямало-Ненецкого автономного округа во 3 квартале 2020 года плановые и внеплановые проверки не проводились.
В результате мониторинга социальных сетей и в соответствии с утвержденными Главой МО Пуровский район на 2020 год планами обследования межселенной территории Пуровского района и территории города Тарко-Сале на предмет обнаружения мест несанкционированного размещения отходов в рамках мероприятий по муниципальному земельному контролю, осуществляемых в соответствии со ст. 8.3 и 13.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» во 3 квартале 2020 года было проведено 19 рейдовых мероприятий. 
По результатам проведенных мероприятий выданы предостережения о недопустимости нарушения обязательных требования земельного законодательства и претензии об устранении выявленных нарушений.
