Информация о результатах осуществления муниципального земельного контроля за 4 квартал 2019 года
В 4 квартале 2019 года Департаментом имущественных и земельных отношений Администрации Пуровского района проведено 12 выездных проверок. 
Из них 5 плановых и 3 внеплановых проверок проведено в отношении юридических лиц, 1 внеплановая выездная проверка проведена в отношении индивидуального предпринимателя и 3 внеплановые выездные проверки проведены в отношении граждан. 
По результатам проведения плановых выездных проверок в деятельности 3 юридических лиц выявлено 4 нарушения обязательных требований земельного законодательства, административная ответственность за которые предусмотрена ст. 7.1 КоАП РФ (самовольное занятие земельных участков) и ч. 3 ст. 8.8 КоАП РФ (неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, в указанных целях). В деятельности 2 юридических лиц нарушений обязательных требований земельного законодательства не выявлено.
В результате проведения внеплановых проверок установлено, что 2 юридических лица не исполнили в установленный срок ранее выданные предписания об устранении нарушений обязательных требований земельного законодательства. В отношении указанных лиц составлены протоколы об административных правонарушения по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ. Одно юридическое лицо признано судом виновным, назначено административное наказание в виде штрафа в размере 10 000 рублей. Одно правонарушение признано судом малозначительным, административное производство прекращено. Одно юридическое лицо исполнило ранее выданное предписание в установленный срок в полном объеме.
В деятельности индивидуального предпринимателя при проведении внеплановой выездной проверки выявлено нарушение земельного законодательства, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст. 8.8 КоАП РФ (использование земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием). Материалы проверки направлены Управление Росреестра по ЯНАО для привлечения индивидуального предпринимателя к административной ответственности. 
При проведении внеплановой выездной проверки в отношении гражданина выявлено нарушение земельного законодательства, ответственность за которое предусмотрена ч. 2 ст. 8.7 КоАП РФ (невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель). Управлением Росприроднадзора по ЯНАО гражданин признан виновным в совершении административного правонарушения, назначено наказание в виде штрафа в размере 40 000 рублей.
Кроме того, в 4 квартале 2019 года Департаментом имущественных и земельных отношений Администрации Пуровского района проведено 5 плановых (рейдовых) осмотров земельных участков в городе Тарко-Сале и на межселенной территории Пуровского района. По результатам проведенных мероприятий выдаются предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований земельного законодательства, а также ведется претензионно-исковая работа.
