Информация о результатах осуществления муниципального земельного контроля за 2 квартал 2019 года
Во 2 квартале 2019 года Департаментом имущественных и земельных отношений Администрации Пуровского района проведено 10 выездных проверкок. 
Из них проведено 8 плановых выездных проверок проведено в отношении юридических лиц и 2 внеплановые выездные проверки проведены в отношении физических лиц. Одна плановая выездная проверка не проведена в связи с фактическим неосуществлением деятельности юридическим лицом. 
По результатам плановых выездных проверок в деятельности 5 юридических лиц выявлено 7 нарушений обязательных требований земельного законодательства, административная ответственность за которые предусмотрена ст. 7.1 КоАП РФ (самовольное занятие земельных участков) и ст. 8.7 КоАП РФ (невыполнение обязанностей по рекультивации земель, обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв). В деятельности 3 юридических лиц нарушений обязательных требований земельного законодательства не выявлено.
В результате проведения одной внеплановой выездной проверки физического лица, на предмет исполнения ранее выданного предписания, установлено, что физическим лицом ранее выданное предписание об устранении нарушений требований земельного законодательства выполнено в полном объеме.
В результате проведения второй внеплановой выездной проверки в отношении физических лиц, нарушений обязательных требований земельного законодательства не выявлено.
Кроме того, во 2 квартале 2019 года Департаментом имущественных и земельных отношений проведен рейдовый осмотр земельных участков в городе Тарко-Сале с целью выявления несанкционированных мест размещения отходов и предупреждения нарушений обязательных требований земельного законодательства.
По результатам проведенного рейдового осмотра выдаются предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований земельного законодательства, а также ведется претензионно-исковая работа.
