Антитеррористическая комиссия по профилактике терроризма, минимизации и ликвидации его последствий в Пуровском районе Ямало-Ненецкого автономного округа в целях правового просвещения граждан информирует об ответственности за несоблюдение требований законодательства при сдаче жилых помещений в аренду и бесконтрольное пребывание в них посторонних лиц.

С 3 января 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 21.12.2013 г. № 376-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты" которым внесены изменения в Закон Российской Федерации от 25 июня 1993 года N 5242-1 "О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации" направленные на предотвращение фиктивной регистрации граждан в жилых помещениях, установление административной и уголовной ответственности за соответствующие правонарушения. 
Ужесточена  административная ответственность за нарушение правил регистрационного учета по месту жительства и по месту пребывания. 

Так,  за проживание гражданина России по месту жительства или по месту пребывания в жилом помещении без регистрации либо допущение такого проживания нанимателем или собственником этого жилья свыше установленных законов сроков,  влечет наложение административного штрафа  на  граждан в размере от 2 000 до 3 000 рублей,  на нанимателей, собственников  жилого помещения - от 2 000 до 5 000 рублей, на юридических лиц  - от 250 тыс. до 750  тыс. рублей.

Усилена административная ответственность  за проживание граждан Российской Федерации без  документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта),  или по  недействительному документу, удостоверяющего личность гражданина (паспорту), что влечет наложение  административного штрафа в размере от 2 000 до 3 000 рублей.

Этим же Федеральным законом в  Уголовный Кодекс Российской Федерации (далее – УК РФ) введены новые статьи 322.2  и 322.3 УК РФ.

        В соответствии со ст.322.2 УК РФ  за фиктивную регистрацию гражданина РФ по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации, а равно фиктивную регистрацию иностранного гражданина или лица без гражданства по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации - наказываются   штрафом в размере от 100 тыс. до 500 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет,  либо принудительными работами на срок до 3 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Лицо, совершившее преступление, предусмотренное настоящей статьей, освобождается от уголовной ответственности, если оно способствовало раскрытию этого преступления и если в его действиях не содержится иного состава преступления.

Введена уголовная ответственность по ст.322.3 УК РФ за фиктивную постановку на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации. Под фиктивной постановкой на учет иностранных граждан или лиц без гражданства понимается постановка их  на учет на основании  представления заведомо недостоверных (ложных) сведений или документов либо постановка их на учет по месту пребывания в жилых помещениях без намерения  принимающей стороны предоставлять им эти помещения для пребывания (проживания).

