18 декабря 2017 года Андрей Нестерук провел итоговое заседание антитеррористической комиссии

В Тарко-Сале проверили состояние антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей, в текущем квартале было проверено девять таких  объектов. Об этом на итоговом в уходящем году заседании антитеррористической комиссии по профилактике терроризма, минимизации и ликвидации его последствий в Пуровском районе рассказал руководитель аппарата АТК Пуровского района Александр Геращенко.

Всего в течение года в Пуровском районе было проверено 92 объекта. Очередные плановые проверки будут проведены комиссией в 2018 году в соответствии с утвержденным графиком.

О результатах проведенных мероприятий по подготовке и проверке знаний работников транспортного комплекса ГУП ЯНАО "Аэропорт Тарко-Сале" рассказал руководитель учреждения Сергей Горяев.

Он отметил, что подведомственные ему объекты транспортной инфраструктуры - аэропорты Тарко-Сале и Уренгоя имеют четвертую и пятую  категории уязвимости.  Одной из основных задач учреждения является обеспечение безопасности авиаперелетов, снижения риска имущественного ущерба и причинения вреда людям. 

"Особое внимание мы обратили на подготовку и проверку знаний работников транспортного комплекса и сотрудников подразделений охраны, привлекаемых к обеспечению транспортной безопасности в части действий при угрозе террористического характера, - сообщил Сергей Горяев. – В частности, проводились учения и тренировки, ежеквартально с сотрудниками проводятся занятия и инструктажи, были организованы курсы по выявлению и локализации взрывчатых веществ". 

Участники комиссии обсудили организационно-профилактическую работу по обеспечению контроля в сфере миграции, результаты проведенных проверок объектов потенциальных террористических угроз, реализацию мероприятий по противодействию идеологии терроризма и другие актуальные вопросы.

В завершении заседания его участники утвердили план работы антитеррористической комиссии на 2018 год.

