[bookmark: _GoBack]25.12.2020 на очередном заседании антитеррористической комиссии обсудили вопросы профилактики терроризма в миграционной среде. Итоговое в этом году заседание провёл в онлайн режиме заместитель главы района по правовым вопросам Егор Жолобов. О мероприятиях, связанных с противодействием незаконной миграции, рассказал замначальника полиции по оперативной работе Станислав Котов.
За 11 месяцев 2020 года сотрудниками отдела МВД России по Пуровскому району поставлено на миграционный учет 7 420 иностранных граждан. В подразделении организована работа по информированию приезжающих для работы и временного проживания граждан о нормах российского законодательства. Все иностранные граждане, прибывающие из стран с повышенной террористической активностью, при оформлении документов направляются на профилактические беседы.
В результате мониторинга выявлено и проверено порядка 30 адресов, где поставлено на миграционный учет по месту пребывания трое и более иностранных граждан и лиц без гражданства. Всего в текущем году было проведено 148 проверок лиц, являющихся гражданами других государств. Выявлено 58 административных правонарушений по линии миграционного контроля (55 - незаконное пребывание иностранных граждан, уклонение от выезда, трое предоставили заведомо ложные сведения). Выявлено и 7 фактов, подпадающих под признаки состава преступления.
Проводятся встречи с руководителями религиозных организаций по профилактике распространения среди мусульман идеологии терроризма, рассматриваются вопросы по совершенствованию форм и методов профилактической работы среди верующих, посещающих объекты культа.
Для предотвращения правонарушений в сфере трудовой миграции проводилась и профилактическая работа с представителями организаций и работодателей, привлекающими иностранную рабочую силу.

