[bookmark: _GoBack]24.03.2021 в Администрации Пуровского района состоялось очередное заседание антитеррористической комиссии Пуровского района. 
Представитель ОМВД России по Пуровскому району информировал членов комиссии о мероприятиях, проводимых сотрудниками полиции по профилактике терроризма в миграционной среде.
Участники заседания обсудили вопросы касающиеся обеспечения антитеррористической защищенности объектов водоснабжения и водоотведения, расположенных на территории муниципального округа Пуровский район.
Начальник Управления по физической культуре и спорту Администрации Пуровского представил информацию о реализации мер по повышению уровня антитеррористической защищенности объектов физической культуры и спорта, расположенных на территории муниципального округа Пуровский район.
Членам комиссии также была представлена информация об исполнении решений антитеррористической комиссии Пуровского района. По информации ответственного секретаря комиссии на контроле остается 8 (восемь) поручений.
