Вопросы профилактики терроризма – на контроле главы района 
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  Глава Пуровского района Андрей Нестерук провел внеочередное заседание районной антитеррористической комиссии по профилактике терроризма, минимизации и ликвидации его последствий. В нем приняли участие руководители силовых ведомств, оперативных служб и главы муниципалитетов.
  Представитель районного ОМВД Аскар Киньябаев озвучил результаты проверок предприятий, имеющих разрешение на ведение работ с взрывчатыми материалами промышленного производства, проведенных в 2015-2016 годах.
  Всего на территории Пуровского района расположено девять таких объектов, только в мае текущего года сотрудниками полиции было проведено две проверки. Так, в Пурпе  проведено комиссионное обследование антитеррористической защищенности склада взрывчатых материалов ЗАО "Северная геофизическая экспедиция", по результатам которого рекомендовано разработать паспорт безопасности объекта, план мероприятий по ее обеспечению и инструкцию по действиям сотрудников при угрозе совершения террористического акта. 
  В Уренгое тщательному комиссионному обследованию подвергся поверхностный постоянный расходный склад взрывчатых веществ ЗАО "Ямалпромгеофизика", в ходе которого недостатков выявлено не было, предприятию рекомендовали  использовать современные разработки в сфере пожарных и охранных сигнализаций.
  С информацией об обеспечении безопасности и антитеррористической защищенности объектов транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства, а также о соблюдении законодательства при организации работы междугородних автобусных пассажирских перевозок выступил представитель районного департамента транспорта, связи и систем жизнеобеспечения Андрей Кашин.
  Он сообщил, что дорожно-строительным управлением проведено категорирование четырнадцати транспортных средств, оценка уязвимости десяти транспортных средств (преимущественно пассажирских). В производственных помещениях для стоянки транспортных средств установлены видеокамеры круглосуточного наблюдения; на конечных остановках маршрута проводятся осмотры транспортных средств на предмет обнаружения посторонних предметов; с водителями проводится ежемесячный инструктаж, в автобусах размещены инструкции о действиях в случае чрезвычайных ситуаций и обнаружении подозрительных предметов. В целях усиления антитеррористической защищенности предприятием проводятся внеплановые проверки пассажирского транспорта.
  Большой объем работ выполнен и в целях обеспечения антитеррористической защищенности объектов транспортной инфраструктуры ГУП ЯНАО "Аэропорт Тарко-Сале" – предприятие также прошло процедуры категорирования и оценки уязвимости, были установлены дополнительные видеокамеры и биометрическая система пропускного режима, создан пункт централизованного наблюдения, приобретены ручные металлдетекторы и многое другое.
  Участники заседания обсудили и ряд других актуальных вопросов, в том числе - необходимость формирования перечня объектов водоснабжения и водоотведения на территории района, подлежащих категорированию в целях обеспечения их антитеррористической защищенности, утвердили план действий при установлении уровней террористической опасности,  а также внесли изменения в перечень мест массового пребывания людей.
