Заседание АТК Пуровского района от 12 сентября 2017 года

Андрей Нестерук провел заседание антитеррористической комиссии.
В течение текущего года в Пуровском районе на миграционный учет было поставлено 4237 иностранных граждан и лиц без гражданства (в аналогичном периоде прошлого года таких было 4781 человек). 

Об этом на заседании районной антитеррористической комиссии по профилактике терроризма, минимизации и ликвидации его последствий рассказал представитель  ОМВД России по Пуровскому району Олег Колиенко.

Наибольшее количество прибывших - граждане Украины, Казахстана, Таджикистана. 
По итогам восьми месяцев подразделениями по вопросам миграции вынесено 457 решений о наложении штрафов на сумму 766 тыс рублей (из них взыскано 370 штрафов на сумму 649 тыс. рублей).

"Происходящие в Пуровском районе миграционные процессы не оказывают существенного влияния на состояние криминогенной обстановки и общественную безопасность. Фактов межнациональных и межконфессиональных конфликтов на территории района зарегистрировано не было", - подчеркнул в своем докладе Олег Колиенко.

Заседание антитеррористической комиссии провел Глава района Андрей Нестерук, повестка его была насыщенной. Участники заседания обсудили также итоги проведенных во втором полугодии 2017 года проверок и результаты устранения выявленных нарушений на объектах потенциальных террористических угроз; итоги проведения плановых проверок состояния антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей; результаты устранения выявленных нарушений на объектах образования, культуры и молодежной политики, включенных в Перечень мест массового пребывания людей на территории муниципального образования пуровский район.
Кроме того, заместитель Главы Администрации района по вопросам социального развития Ирина Заложук рассказала о мерах по повышению уровня антитеррористической защищенности мест массового отдыха детей, о ходе реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Ямало-Ненецком автономном округе на 2013 -2018 годы в первом полугодии 2017 года, и об усилении мер по обеспечению безопасности в общеобразовательных учреждениях Пуровского района при подготовке к новому учебному году.

