Заседание АТК Пуровского района от 14 марта 2018 года
В Пуровском районе проверили девять объектов массового пребывания людей

Андрей Нестерук провел заседание антитеррористической комиссии по профилактике терроризма, минимизации и ликвидации его последствий в Пуровском районе. 

Об итогах плановых проверок состояния антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей,  проведенных  в первом квартале, рассказал руководитель аппарата антитеррористической комиссии Александр  Геращенко.

Так, в  январе межведомственной комиссией были проведены проверки на объектах религиозного почитания. На территории района находится шесть таких объектов: православный храм и мечеть в Тарко-Сале, православный приход и церковь евангельских христиан баптистов "Возрождение" в Уренгое, православные приходы в Ханымее и Пурпе).

На момент проверок литературы экстремистского характера в библиотечных фондах в религиозных организациях не выявлено, вся литература предназначена для духовно-нравственного воспитания граждан. Комиссией было рекомендовано организовать работу таким образом, чтобы на компьютерах обеспечивалось поддержание сетевых фильтров, блокирующих доступ пользователей к итернет-ресурсам экстремистской направленности.

В феврале проверки провели еще на трех объектах – в центре развития туризма и районном молодежном центре в Тарко-Сале,  а также в молодежном центре "Юность" в Пуровске. По результатам проверок замечаний не выявлено. 

Помимо этого, участники заседания обсудили вопросы охраны зданий общеобразовательных организаций и учреждений культуры специализированными охранными предприятиями, и готовность всех объектов к проведению выборов.

