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В Администрации района обсудили меры  антитеррористической защиты 
Глава района Андрей Нестерук провел заседание антитеррористической комиссии по профилактике терроризма, минимизации и ликвидации его последствий в муниципальном образовании Пуровский район.
О ходе  реализации постановления Правительства РФ "Об утверждении правил по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности объектов топливно-энергетического комплекса" на своих предприятиях рассказали генеральный директор ООО "НОВАТЭК – ПУРОВСКИЙ ЗПК" Борис Фельдман, начальник Пурпейского ЛПУМГ ООО "Газпром трансгаз Сургут" Александр Милованов и начальник филиала Ноябрьского УМН АО "Транснефть-Сибирь" Сергей Сысоев.
Участники заседания обсудили организацию и проведение проверок ветхого жилого фонда на предмет незаконного проживания в них граждан, в том числе нелегальных мигрантов, а также комплекс дополнительных мер, направленных на профилактику правонарушений, совершаемых иностранными гражданами.
О практике проведения проверок жилого сектора по его антитеррористической защищенности, взаимодействии с собственниками жилья и управляющими компаниями в вопросах повышения технической укрепленности жилого сектора в городе Тарко-Сале от возможных террористических проявлений рассказал начальник департамента транспорта, связи и систем жизнеобеспечения Администрации Пуровского района Сергей Сиротинин.
Отдельной темой обсуждения стали объекты потенциальных террористических угроз и места массового пребывания людей. Члены комиссии оценили эффективность принимаемых  мер по повышению уровня их антитеррористической защищенности на основании результатов плановых проверок, проведенных в первом  квартале 2017 года.

