Информация 

о состоянии, проблемах и перспективах развития в реализации основных направлений молодежной политики в муниципальном образовании Пуровский район  в 2016 году
I. Общие данные об органе управления в сфере молодежной политики, включая цели и задачи деятельности 

Молодежная политика Пуровского района основывается на приоритетных направлениях государственной молодежной политики, утвержденных распоряжением Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2014 № 2403-р «Основы государственной молодежной политики на период до 2025 года» и муниципальной программы "Развитие молодежной политики и туризма".

Основной целью деятельности Управления молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района является повышение эффективности реализации молодёжной политики в интересах социально-экономического развития муниципального образования Пуровский район и развитие туризма на территории Пуровского района
Задачами развития сферы молодежной политики Пуровского:
- развитие личностного потенциала и самореализации детей и молодёжи Пуровского района;

- организация деятельности по обеспечению отдыха детей в каникулярное время и временной трудозанятости несовершеннолетних;

- совершенствование системы организационно-кадрового и информационного обеспечения мероприятий сферы молодёжной политики;

- стимулирование познавательной активности молодёжи в сфере краеведения и повышение туристической привлекательности Пуровского района
Общая штатная численность управления составляет 15,5 единицы: 11 – муниципальные служащие и 4,5 - работники, не отнесенные к должностям муниципальной службы.

Из одиннадцати муниципальных служащих в 2016 году очередной классный чин присвоен 7 сотрудникам.

На реализацию муниципальной программы «Развитие молодежной политики и туризма»  из муниципального бюджета в 2016 году было израсходовано: 247 447 тыс. руб.
II. Формирование и развитие системы учреждений сферы молодежной политики, в том числе: 
(эффективные результаты деятельности учреждений сферы молодежной политики в отчетном году

На сегодняшний день численность молодежи, проживающей на территории МО Пуровский район, составляет – 14 321 человек в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет               25 % от общей численности населения.

Управлению молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района подведомственны 6 учреждений: 5 муниципальных бюджетных учреждений и 1 автономное учреждение. Каждое учреждение имеет программу развития, которая может быть представлена в виде одного или нескольких актуальных направлений молодежной политики. 

В 5 учреждениях, подведомственных УМПиТ, на 31.12.2016 г. работает  167,5 человек (2015 год – 142 чел.), в том числе: руководящий состав 21 человек (в 2015 году - 21 чел.), специалистов, осуществляющих основной вид деятельности – 95 чел. (в 2015 году – 74 чел.).

МБУ УБО "Эллада" расположена на территории Туапсинского района, (работают 68 человек на постоянной основе и 123 человека сезонная работа).
В соответствии с Ведомственным перечнем муниципальных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) муниципальными учреждениями в 2016 году выполнялись 3 муниципальные работы: "Организация досуга детей, подростков  и молодежи", "Организация мероприятий, направленных на профилактику асоциального и деструктивного поведения подростков и молодежи, поддержка детей и молодежи, находящейся в социально-опасном положении", "Организация  мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи, создание условий для самореализации подростков и молодежи, развитие творческого, профессионального, интеллектуального потенциалов подростков и молодежи" и 1 муниципальная услуга "Организация отдыха детей и молодёжи". Услуга предоставляется МБУ «УБО «Эллада» на безвозмездной основе. Потребителями услуги являются физические лица, проживающие на территории Пуровского района. 
Муниципальные задания соответствовали видам деятельности учреждений и предоставлялись по направлениям: социально-педагогическое, гражданско-патриотическое, художественно-эстетическое, туристко-краеведческое, научно-техническое, физкультурно-спортивное и др.; предоставлялись физическим лицам от 6 до 30 лет, в том числе лицам с ограниченными возможностями здоровья, несовершеннолетним, состоящим на учете в КДНиЗП, одаренным детям.

За отчетный период получателями муниципальных услуг, предоставляемых муниципальными бюджетными и автономным учреждениями УМПиТ, являлись                       1696 человек на постоянной основе, из них: до 14 лет - 778 человек, 15-18 лет - 599 человек, 19-30 лет и старше - 319 человек, (в 2014 году общее количество воспитанников составило-1678,  из них до 14 лет- 879 человек, 15-18 лет- 488 человек, 19-30 лет и старше -311 человек). Данные показатели свидетельствуют о стабильности проводимой работы специалистами учреждений сферы молодежной политики.

Муниципальные услуги, предоставляемые учреждениями по работе с молодежью были оказаны в полном объеме. 
Всего в 2016 году- 215 победителей; из них: международный уровень - 18 человек, всероссийский уровень- 37 человека, межрегиональный, окружной уровень - 44 человека, районный уровень - 116 (в 2015 году 212 человек стали победителями в мероприятиях различного уровня, из них: международный уровень – 8 человек, всероссийский уровень – 43 человека, межрегиональный, окружной – 54 человека, районный – 107 человек).

Организация и проведение мероприятий осуществляется с учетом направлений государственной молодежной политики. Так, в течение в 2016 года для детей и молодежи Пуровского района учреждениями было проведено 790 мероприятий, в которых приняло участие 23 800 человек (в 2015 году было организовано и проведено 644 мероприятия, участниками которых стало 19 579 человек).
В 2016 году муниципальными учреждениями была продолжена работа по межведомственному взаимодействию, выработке общих подходов в развитии системы воспитания детей, подростков и молодёжи и, как следствие, принятие совместных решений по основным направлениям деятельности. Совместно или при поддержке разных структур и ведомств поселений проводятся мероприятия, в том числе проходят совместные заседания, конкурсы, соревнования, фестивали. Социальное партнёрство учреждений является одной из важных форм работы в рамках социокультурной и досуговой сферы деятельности района, так как одним из ключевых факторов, организовывающих воспитательную среду, является укрепление интеграционных процессов, позволяющих установить эффективные межведомственные связи. 

Например, МАУ "Районный молодежный центр"  продолжает тесно сотрудничать и осуществлять совместные мероприятия со школами №№ 1, 2, 3 города Тарко-Сале, колледжем и МКООУ «Санаторная школа-интернат». Объединение «Основы православной культуры» (МАУ «РМЦ») работает на базе Свято – Никольского храма.
Для реализации различных проектов осуществляется сотрудничество со следующими организациями:

- ТРК "Луч", "Наше время";редакция газеты "Северный луч", РОВД, Районный историко-краеведческий музей, Центр занятости населения, Департамент образования Пуровского района, "НоваЭнерго", "НЭУ", Центральная районная больница, 17 ОГПС и др. 
Основная функция специалистов сферы молодёжной политики Пуровского района - это социально-педагогическая, профилактическая, профориентационная, гражданско-патриотическая работа с конкретными группами детей, подростков и молодёжи, начиная с дошкольного возраста и заканчивая старшеклассниками, учащимися колледжа. 

Важная функция специалиста сферы молодёжной политики – социальная, имеющая свою специфическую окраску, которая выражается: 

- в удовлетворении социального заказа общества (например, востребованы и распространены объединения по овладению иностранными языками "Orange English" (МАУ "РМЦ"), ШРР "Звездочка" (МБУ МЦ "Юность"), компьютерные технологии "КИТ" (МБУ МЦ "Север" ), окружающего социума и др.;

- в отклике на запросы современной семьи (продолжена активная деятельность школы раннего развития ШРР "Звездочка" (МБУ МЦ "Юность"), клубы "Молодая семья" (МАУ "РМЦ", МБУ "Центр Развития Туризма", МБУ МЦ "Север", для детей с ОВЗ программа "Ветер перемен" (МБУ УМЦ "Ровесник");

- в охвате детей, определённых групп населения (дети-инвалиды, н/с, состоящие на профилактическом учёте) "Кречет" (МБУ "Центр Развития Туризма"), "Молодежные субкультуры", "Полярная сова" (МАУ "РМЦ"), "Факел" (МБУ МЦ "Север").

С 1 января 2016 года в п.Уренгой реорганитзован МБОУ ДОД Центр творческого развития детей и молодежи "Ровесник" п. Уренгой путем присоединения МБУ ДОД "Дом детского творчества" п.г.т. Уренгой Пуровского района и создан МБУ Уренгойский молодежный центр «Ровесник» (Постановление Главы района №2-ПГ от 16 января 2015 года).

В результате соединения двух учреждений произошли структурные изменения в МБУ УМЦ «Ровесник» - созданы 2 отдела: «Организационно-информационный отдел» и «Отдел молодежных инициатив». Сформировался коллектив из 33 сотрудников, 16 из которых-специалисты по работе с детьми и молодежью. Увеличелось количество объединений -24 единицы (2015 г. – 11 единицы).

В 2016 году МБУ УМЦ «Ровесник» реализовал 5 грантовых проектов:

-«Цветок Добра» - проект, направленный на создание условий успешной адаптации детей и молодежи с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ);

-«Живи в ритме» - проект, направленный на формирование у детей и подростков стойкой негативной позиции по отношению к употреблению ПАВ;

-«Энергия движения» - проект, направленный на формирование у детей и молодежи позитивных ценностей через вовлечение в массовые мероприятия, обеспечивающие принципы здорового образа жизни (ЗОЖ);

-«И помнит мир спасенный…» - проект, направленный на формирование у детей и молодежи чувства гражданственности и патриотизма, практической готовности к защите Отечества;

-«Туризм – сфера будущего» - проект, направленный на поддержку мототуризма и организацию туристического слета «Точка пересечения» среди жителей п.Уренгой и для людей, состоящих в северных байк- и мотоклубах, в рамках закрытия мотосезона «Правый берег».

Новые подходы также используется в менеджменте организации. В 2016 году продолжилась работа управления по модернизации системы мониторинга деятельности подведомственных учреждений. Ежегодно проводится анализ работы сферы молодежной политики на основании статистических показателей, включающих показатели муниципального задания. Результаты социологического опроса получателей муниципальных услуг учреждений, подведомственных управлению молодёжной политики и туризма Администрации Пуровского района в 2016 г составляет 9,02 баллов (в 2015 году -9,2).
III. Содействие подготовке и переподготовке специалистов в сфере молодежной политики
Кадровый потенциал в любой сфере занимает особое место в системе менеджмента организации. В большинстве случаев разработаны стандарты и требования к квалификации работников различных отраслей. В настоящее время заметно возрастают объемы и направления работы с молодежью, государством ежегодно формулируются новые задачи, которые относятся к проблемному полю молодежи. Поэтому каждый работник сферы молодежной политики должен быть универсалом во многих областях и объединять знания, умения и навыки различных социальных сфер. 

Управлением молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района (далее Управление) сформирована система работы с кадровым потенциалом работников. Можно выделить несколько основных направлений, по которым осуществляется данная деятельность:

- создание условий по повышению уровня образования; 

- проведение аттестации работников сферы молодежной политики;

-  обеспечение научно-методической работы специалистов структуры Управления;

- создание условий по повышению квалификации работников;

- создание конкурентной кадровой среды.

Создание условий по повышению уровня образования 

По итогам 2016 года в муниципальных учреждениях сферы молодежной политики работало 167,5 человек. Уровень образования работников муниципальных учреждений распределяется по показателям от «среднего» до «высшего профессионального». Количество работающих с высшим образованием - 54 чел., лиц, имеющих среднее профессиональное образование – 32 чел., среднее образование – 8  чел. Число обучающихся в ВУЗах – 16 чел. 

Аттестация руководящих работников и специалистов сферы молодежной политики осуществляется в соответствии с постановлением Администрации Пуровского района  от 26.04.2013 года № 66 "Об отраслевой системе оплаты труда работников  муниципальных учреждений  сферы   молодежной   политики" (с изменениями от 22 апреля 2014,  от 16 декабря 2014 года, от 08 июня 2015 года, 03 сентября 2015 года, от 17 ноября 2016 года), положением «О порядке проведения аттестации руководящих работников и специалистов муниципальных учреждений, подведомственных  Управлению молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района». В текущем году аттестационные периоды проходили в апреле - мае и ноябре по аттестации на присвоение квалификационных категорий и аттестации на соответствие занимаемой должности. 
Высшая квалификационная категория присвоена 4 специалистам, вторая категория присвоена 9 специалистом. По итогам аттестации 13 специалистов подведомственных учреждений соответствуют занимаемой должности. Таким образом, в 2016 году аттестационными мероприятиями было охвачено 7,8 % от числа руководящих работников и специалистов сферы молодежной политики. 

Создание условий по повышению квалификации работников 

В 2016 году в структуре Управления 10 человек повысили уровень квалификации на различных курсах и семинарах из них 6 человек прошли курсы повышения квалификации  более двух раз (в 2015 году прошли курсы повышения квалификации 11 работника). 

С целью повышения кадрового потенциала, обобщения и трансляции передового опыта специалисты сферы молодежной политики принимают активное участие в мероприятиях различного уровня. Так, в 2016 году 59 специалистов приняли участие в научно-практических конференциях, семинарах, форумах, из них районного уровня – 35 участий, окружного/регионального уровня – 14 участий, российского уровня – 9 участия, международного уровня – 1 участие.

Создание конкурентной кадровой среды

30 сентября 2016 года проведен первый районный конкурс профессионального мастерства работников сферы молодежной политики, в которой приняли участие 5 конкурсантов – представителей подведомственных учреждений Управления. Данный конкурс планируется проводится ежегодно и направлен на повышение профессионального уровня, престижа профессии, повышение эффективности использования кадрового потенциала работников сферы молодежной политики, развитию профессиональной компетентности и стимулирование деятельности работников сферы молодежной политики, повышению статуса работников сферы молодежной политики в Пуровском районе.

Конкурсанты представили себя, презентовали работу и плоды своих трудов, пригласили гостей на свои мастер-классы. Победителем конкурса стала Евгения Сизова из МБУ МЦ «Ровесник».
Так, в 2016 году 125 специалистов приняли участие в конкурсах, фестивалях различного уровня, из них районного уровня – 58 человек, окружного/регионального уровня –  33 человек, российского уровня –24 человека, международного уровня – 10 человек. 

Согласно приведенным данным можно утверждать, что в структуре Управления наблюдается положительная качественная динамика по всем направлениям деятельности, обеспечивающей профессиональное развитие работников сферы молодежной политики Пуровского района.
4. Система гражданско-патриотического воспитания.
Формирование условий для гражданского становления, патриотического, духовно-нравственного воспитания молодежи, является в настоящее время одним из наиболее важных и актуальных вопросов. В сфере молодежной политики Пуровского района данный вопрос решается посредством проведения гражданско-патриотических акций, мероприятий, посвященных Дням воинской славы России и памятным датам России, уроков мужества и встреч с ветеранов Великой Отечественной войны, а также реализации досуговых программ.

Проведение районных мероприятий патриотической направленности закреплено в пункте "Организационно-массовая работа с детьми и молодежью" подпрограммы 1 "Реализация мероприятий для детей и молодежи". 

В рамках реализации организуются и проводятся следующие мероприятия: районный конкурс-фестиваль патриотической песни, посвященного Дню защитника Отечества, мероприятия в рамках проведения социально-патриотической акции "День призывника", муниципальные отборочные мероприятия с целью формирования сборной команды Пуровского района для участия в региональных соревнованиях по военно-прикладным видам спорта, проведение гражданско-патриотических акций и конкурсов.
Доля мероприятий патриотической направленности от общего количества мероприятий районного уровня составляет 45%.

В подведомственных учреждениях УМПИТ ведется активная работа по патриотическому воспитанию (3 объединения патриотической направленности, которые посещают 80 человек).
На территории Пуровского района осуществляет свою деятельность муниципальный штаб Ямало-Ненецкого регионального отделения Всероссийского общественного движения "Волонтеры Победы". В состав муниципального штаба входят волонтеры в количестве 30 человек. За прошедший период 2016 года волонтерами организовано и проведено 46 мероприятий, численный охват участников составил свыше 400 человек. 

В целях патриотического воспитания детей и молодежи, поддержки традиций поисковых отрядов, обобщения передового опыта по организации поисково-исследовательской деятельности в учреждениях Пуровского района созданы и функционируют 8 поисковых отрядов, в состав которых входит более 50 представителей образовательных учреждений, общественных объединений и организаций района (из них представляют сферу образования – 7 отрядов, сферу молодежной политики – 1 поисковый отряд "Кречет", МБУ "Центр развития туризма"). 

Основной целью деятельности отрядов является поиск и захоронение останков погибших воинов в годы Великой Отечественной войны с отданием воинских почестей и увековечением их памяти.


В 2016 году поисковые отряды состава  РМОО ЯНАО ИППО "Ямальский Форпост" принимали участие во Всероссийской "Вахте Памяти – 2016". Поисковые работы проводились на территориях Новгородской и Тверской области. 

В октябре 2016 года на базе войсковой части 89547 Чебаркульского муниципального района Челябинской области состоялись военно-поисковые сборы участников поисковых формирований Уральского федерального округа "К поиску готов!", в которых приняли участие представители 3-х поисковых отрядов Пуровского района. По итогам участия представители поискового отряда "Кречет" заняли 3 место в общем зачете. 

В целях формирования практических навыков по основам военной службы и ведению здорового образа жизни, организации активного отдыха детей и молодежи, для воспитанников специализированных классов образовательных учреждений Пуровского района ежегодно организуются и проводятся двухнедельные военно-полевые сборы на базе ГАУ ДО ТО "РЦДППВ "Аванпост" г. Тюмень. В программу проведения входят общевойсковая подготовка, прикладная физическая подготовка, спортивно-массовая работа,  а также культурно-просветительская работа.

В 2016 году сборы проходили в период с 03 по 16 июня 2016 года. В сборах приняло участие 44 учащихся и 4 руководителя.

За счёт средств окружного бюджета (переданные путёвки) подростки Пуровского района были направлены:

- с 04 по 24 июня 2016 года для участия в окружном оборонно-спортивном оздоровительном лагере для молодежи «Патриот Ямала» г. Курган. Общее количество участников – 30 учащихся и 3 руководителя.

- с 10 по 30 июня 2016 года для участия в смене окружного оборонно-спортивного лагеря-экспедиции "Юный капитан", организуемого на базе Учебного центра подготовки младших специалистов Военно-Морского Флота Российской Федерации. Общее количество участников – 10 учащихся и 1 руководитель.

В феврале 2016 года представители Пуровского района в количестве 16 человек приняли участие в XVI открытом конкурсе молодых исполнителей патриотической песни "Дорогами поколений", посвящённого Году российского кино, объявленному Президентом Российской Федерации Путиным В.В. в г. Ноябрьск. По итогам выступления представители Пуровского района (5 исполнителей) были показаны следующие результаты стали обладателями званий дипломантов и лауреатов 2 и 3 степени.

Шефские связи между Пуровским районом и Балтийским флотом были установлены в 2008 году по инициативе Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа в Санкт-Петербурге. Соглашение № 1 от 24.08.2009 года о сотрудничестве в социальной, культурной и военно-патриотической сферах глава Пуровского района и командир воинской части № 22830 подписали осенью 2009 года. 

В настоящее время развитие шефских связей реализуется в рамках муниципальной программы "Развитие молодежной политики и туризма". Учитывая общую заинтересованность в поддержании высокой боевой готовности Балтийского флота, в рамках реализации данной подпрограммы значительно укреплена и усовершенствована материально-техническая база корабля МПК "Уренгой".

За прошедший период 2016 года для призывников из Пуровского района, проходящих службу на подшефном корабле, были организованы и проведены следующие мероприятия:

1. Видеоконференция между г. Тарко-Сале и г. Санкт-Петербург в преддверии празднования Международного женского дня 02 марта 2016 года.

2. Торжественное мероприятие, посвященное 5-летию торжественного переименования МПК "Уренгой" – 20 мая 2016 года.
3. Досуговое мероприятие, приуроченное ко Дню Военно-Морского Флота – 31 июля 2016 года (посещение исторических мест г.Санкт-Петербурга и г.Крондштадт). 
В рамках проведения осенней призывной кампании 2016 года из Пуровского района для прохождения военной службы в подшефной войсковой части призвано 26 призывников, которые в настоящее время проходят обучающий курс в Объединенном учебном центре ВМФ.
В 2016 году 6 представителей муниципального образования Пуровского района, работающих в сфере образования, культуры, физической культуры и спорта, и молодежной политики, награждены ведомственной грамотой "За успехи в патриотическом воспитании"  Департамента молодежной политики и туризма ЯНАО, одному представителю вручена памятная медаль "Патриот России". 
17 сентября 2016 года в г. Тарко-Сале посадили новые деревья на «Аллею Победы». Ровно год назад в райцентре в рамках Всероссийского проекта «Лес Победы» состоялась торжественная закладка аллеи, тогда были посажены первые 10 саженцев, этой весной к ним добавили еще 17. Теперь же в общей сумме на «Аллее Победы» растут 57 деревьев.
В ходе Акции, ее участники высадили деревья и установили возле них таблички с именами участников боевых действий, ушедших на фронт из Тарко-Сале, а также установили таблички с названиями 13 городов-героев, среди которых Ленинград, Одесса, Севастополь, Волгоград, Киев, Москва, Керчь, Смоленск, которые украшают аллею.
Аллея будет пополняться новыми деревьями, возле которых установят таблички с именами героев, ушедших на войну из других поселений Пуровского района.
V. Формирование у молодежи традиционных семейных ценностей 
На протяжении всего календарного года в целях пропаганды института здоровой семьи, возрождения и развития семейных традиций в учреждениях сферы молодежной политики  проводилась активная работа с молодыми семьями. 

Сложившаяся система работы с молодыми семьями УМПиТ включает следующие направления деятельности:

· консультирование по проблемам семейной жизни, психолого-педагогическим и другим вопросам;

· организация развивающей, досуговой, спортивной деятельности для детей, молодежи, семей района;

· сохранение и развитие семейного отдыха, каникулярного отдыха, оздоровления детей и подростков.

Основная цель деятельности Управления - содействие становлению и развитию благополучной молодой семьи и улучшение качества ее жизни; обеспечение выполнения молодой семьей социально-демографических функций.

Поставленные задачи определяют основные формы деятельности подведомственных учреждений сферы молодёжной политики:

- социальный мониторинг (опрос о выявление потребностей и интересов молодых семей (https://vk.com/topic-107398636_32610694);

- организация информационно-пропагандистских мероприятий (тренингов, бесед, диалоговых площадок);

В структуре УМПиТ действуют 5 семейных клубов, объединяющих 136 семей, 422 человека (на постоянной основе). 

В отделе по социальной работе с детьми и молодежью МАУ "Районный молодежный центр" второй год реализуется программа Клуб семейного общения Пуровского района "Семейный очаг" 80 семей/230 человек (2015 год – 4 семьи, 10 человек). 
За 2016 год проведено 33 мероприятия (2015 год -7 мероприятий) из них:
районные конкурсы: "Моя маленькая принцесса", "Дорогою добра", спортивно-развлекательная игра "Большие гонки", конкурс среди молодых семей "Семейная родословная", семейный фотоконкурс "Летняя история моей семьи", конкурс видеостихотворений "Самой лучшей маме на свете"; брейн-ринг "ПДД от А до Я знает вся моя семья", соревнования по веревочным курсам, он-лайн викторина по ПДД "ПДД от А до Я знает вся моя семья", викторина "В мире сказок";
мастер-классы: "Шоколадницы" – "Моей прекрасной леди", "23 февраля – Для настоящих мужчин", пасхальные мастерские, "Галстук-бабочка", "Любимым папам", Семейный кулинарный мастер-класс, Мастер-класс по домашнему цветоводству, мастер-класс по домашнему цветоводству, творческая мастерская "Парящие зонтики", по фотографии, мастер-класс по фотографии, "Классный день рождения!", посвященное Дню Ребенка, посвященный Дню Матери, творческая мастерская "Новогодний подарок", конкурс новогодних костюмов "Новогодний маскарад", веревочные курсы;
мероприятия: районное мероприятие среди молодых семей "Мое счастье – моя семья", "Посади дерево", "Семейная игротека", Поход выходного дня, "Выставка кошек", "Семейный квест", Семейный поход, приуроченный ко Дню туриста, Участие в туристическом слете "Вольный ветер"
беседа: "Мир в семье - счастье в доме". 
Специалист по социальной работе и психолог учреждения, по запросам, проводят консультации и тренинги, с семьями, чьи дети посещают Центр.



В МБУ "Центр развития туризма" функционирует клуб семейного общения "Вместе с мамой" (30 семей). Проведено 21 мероприятие. 

Мастер классы: по рисованию шоколадом, "Славянский семейный оберег", "Пасхальная мастерская", "Георгиевская ленточка".
Проведен экологический проект "Не оставим без дворца ни синицу, ни скворца!" среди молодых семей, круглый стол с проведением мастер-класса "Яблоко - символ здорового образа жизни".
Мероприятия: Экологическая акция "Чистый лес", "В лесу родилась елочка", "День семьи, любви и верности", "Чистый лес", "Асфальтовая вышевка", "Настольная  игротека – путешествуем по России".
В МБУ МЦ "Юность, п. Пуровск работает Школа раннего развития "Звездочки" (9 семей). Целями и задачами данного направления является накопление воспитанниками нового положительного социального опыта в процессе социального общения, они развивают социально значимый комплекс жизненно важных навыков. Проведено 6 мероприятий. 
Участие дошкольников в городских, всероссийских, международных конкурсах, викторинах, олимпиадах («Природа вокруг нас» – Дипломы за 1 место, «Занимательная математика» – 1 место, «Любимые смешарики» – 1 место  и др.)

В МБУ МЦ "Север", с.Самбург создан клуб молодой семьи, который работает по программе "Молодая семья"(10 семей). Организация мероприятий для сохранения, развития благополучной молодой семьи. Укрепление семейного образа жизни. Подготовка молодежи к сознательному родительству, грамотному воспитанию детей.

В МБУ УМЦ "Ровесник", п.Уренгой разработан проект "Молодая семья" (7 семей, на постоянной основе). Основное направление деятельности привлечение молодых семей в досуговые мероприятия учреждения.
Всего за 2016 год в учреждениях сферы молодежной политики было проведено                82 мероприятия, общий охват составил 1502 человека/ 538 семей.
С 21 по 23 декабря 2016 года 5 семей от Пуровского района стали участниками профильной смены для молодых семей в санатории "Красная гвоздика" г. Тюмень, где проводился окружной конкурс-фестиваль клубов молодых семей. Районный клуб семейного общения "Семейный очаг" стал дипломантом 3 степени.

На итоговом мероприятии Управления «Молодежный золотой фонд 2016» премией Главы района социально активной молодежи в номинации «Молодая семья» были награждены 3 семьи Пуровского района.
С целью гармоничного формирования социально-психологических навыков у будущих родителей, повышения уровня психолого-педагогических знаний у населения района создана и пополняется страничка «ВКонтакте» (https://vk.com/public107398636) информационными материалами. 

В подведомственных учреждениях сферы молодёжной политики выпускаются буклеты для молодых семей: "Социальные сети. Польза и вред. Советы родителям", "Трудный возраст", "Роль семьи в формировании личности ребенка", "Арт-терапия для детей и родителей", "День семьи, любви и верности", "Роль сказки в формировании эмоционального восприятия детей".

Также оформлены сменные информационные стенды для молодых родителей –"Психологические и возрастные изменения в развитии ребёнка", "Актуальные вопросы", "Общение с ребенком", "Как уберечь ребенка от компьютерной зависимости", "Детям – безопасный интернет", "Мама, папа, я – дружная семья"; "Семейные ценности", "Я – Гражданин России", "Поощрения и наказания в семье", "Почему наши дети жестоки?", "Знаем ли мы права наших детей" "Мы вместе!", "Давайте искать ответы вместе", "Семейные игры: познавательно и интересно"
Памятки: "Безопасная дорога", "Осторожно, огонь!", "На правах консультативной поддержки", "Как вести себя в опасных жизненных ситуациях".

В журнале "Север молодой" открыта рубрика "Вопросы-ответы" (социально-психологическая помощь) для молодых семей.

Управлением молодёжной политики и туризма Администрации Пуровского района совместно с подведомственными учреждениями разработан план работы с молодыми семьями на 2016 год. 

Запланировано проведение районных круглых столов, семинаров и мастер-классов.

С целью пропаганды политики позитивного родительства в средствах массовой информации были освещены мероприятия, в которых принимали участие молодые семьи:


- на сайте информационного портала "ВЕСТИГОРОДА" (https://vk.com/vestigoroda);


- ВКонтакте "Клуб семейного общения" (https://vk.com/public107398636);


- Сайт МАУ "Районный молодежный центр" (https://vk.com/centr_apelsin);

- в Пуровской районной муниципальной общественно-политической газете "Северный луч";

- в эфире Пуровской телерадиокомпании "Луч".


Также УМПиТ направляет информацию для размещения в новостных блоках на сайте www.yamolod.ru, http://syscrmjf.bget.ru/content/klub-semeynogo-obshcheniya-purovskogo-rayona-semeynyy-ochag.
VI. Профилактика социальных девиаций в молодежной среде, в том числе:

- наименование и основные результаты реализации муниципальных программ и мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по профилактике наркомании, токсикомании и алкоголизма среди молодежи
В рамках муниципальной программы «Развитие молодежной политики и туризма» (далее по тексту – Программа), утвержденной постановлением Администрации Пуровского от 16 декабря 2013  года № 217-ПА (в редакции постановлений Администрации района от 29 мая 2014 года № 82-ПА, 11 июля 2014 года № 117-ПА, 01 апреля 2015 года № 82-ПА, 21 апреля 2016 года № 167-ПА, 29 июня 2016 года № 289-ПА) Подпрограммы 1. "Реализация мероприятий для детей и молодежи" реализуются мероприятия, направленные на противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту. Ответственным исполнителем Программы является Управление молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района. Денежные средства на реализацию мероприятий Программы финансируются из средств окружного (1 204 тыс. руб.) и местного бюджетов (48 000 руб.). 
Результаты реализации Программы:

1. с целью развития в районе добровольческого движения, обучения волонтеров по профилактике наркомании, создания новых и поддержки уже существующих волонтерских отрядов ежегодно проводится районный проект  - Фестиваль волонтеров "Дорогою добра".  

с 15 по 16 октября 2016 года на базе МАУ «Районного молодежного центра» организовано проведение 13-го  фестиваля. 

В настоящее время одним из способов незаконного оборота наркотических средств и других психоактивных веществ является распространения их через информационно-телекоммуникационную сеть Интернет.

Поэтому в рамках мероприятия было решено организовать обучение волонтеров по теме: Антинаркотическая пропаганда в сети Интернет. 

В фестивале приняли участие 8 волонтерских объединений из поселков Пурпе и Ханымей, города Тарко-Сале. Всего 46 человек в возрасте от 13 до 19 лет. 

В течение 2-х дней подростки обучались формам работы по направлению противодействия распространению пропаганды наркотиков в сети Интернет и организации данной деятельности по принципу: "сверстник – сверстнику". 

В рамках фестиваля состоялась встреча с сотрудником отделения по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по Пуровскому району, который рассказал об обороте наркотиков на территории Пуровского района и о работе телефонов горячей линии, по которым нужно сообщать информацию о случаях распространения наркотиков и психоактивных веществ. 

По итогам обучения был проведен конкурс проектов по проведению в интернет-сети акций, направленных на антинаркотическую пропаганду. 

Победителями стали  2 команды: "Команда Доброй Воли" МАУ "Районный молодежный центр" г. Тарко-Сале и команда "Добрые сердцем" СОШ №1 из п. Ханымей.

Изготовлены памятки с названием "Как заблокировать сайт, продающий наркотики" и Инструкции о порядке действий при обнаружении рекламы наркотиков помогут подросткам правильно реагировать на такого рода информацию. 

Специалистами Районного молодежного центра ведется работа по созданию электронной версии памяток "Если ты стал свидетелем распространения рекламы наркотических средств" для размещения в интернете.

Развитию волонтерского движения в районе всегда уделяется большое внимание. На территории муниципального образования осуществляют свою деятельность 11 волонтерских объединения.

В течение года в районе силами волонтеров было организовано и проведено 193 мероприятия по следующим направлениям: профилактика наркомании, экстремизма, социально значимых заболеваний (СПИДа), добровольчество и пропаганда ЗОЖ. 
Общий охват  участников мероприятий составило порядка 8 710 человек.

- с целью реализации мероприятий по направлению "Спорт против наркотиков" в 2016 году проведены следующие мероприятия:

- новая интересная форма организации досуга несовершеннолетних и молодежи спортивная игра "Снежный бой", которая проходила на базе МАУ "Районный молодежный центр". Охват участников 30 человек;

- подготовка и усовершенствование физических навыков молодежи для успешной сдачи ГТО в 2017 году в рамках оздоровительного проекта "Серия тренировок ГТО". Молодежь в количестве 50 человек прошли  полный курс обязательных и альтернативных спортивных дисциплин, включенных в сдачу нормативов ГТО. Участникам были выданы зачетные книжки с их результатами;

- фестиваль молодежных уличных видов спорта "Поколение NEXT", который позволил показать участникам свои успехи в таких видах спорта как: брейкданс,  стритболл, роллер и др.

2. с целью популяризации здорового образа жизни в п. Уренгой на базе МБУ УМЦ "Ровесник" в течение года проводился цикл мероприятий по профилактике употребления психоактивных веществ "Живи в ритме". Все мероприятие было поделено на несколько этапов, которые включали: изготовление и раздачу буклетов, информирующих о наркоситуации; буклетов по здоровому питанию и фитбол-гимнастике; проведение бесед по пропаганде ЗОЖ; проведение кулинарного мастер-класса  по здоровому питанию "Вкусно"; проведение мастер-классов по фитбол-гимнастике, фитнес-йоге, функциональной тренировке, зумба-классу. 

Достигнуто увеличение по сравнению с прошлым годом числа участников таких объединений как: физкультурно-спортивной, туристической направленности для возрастных категорий, детские объединения и объединения работающей молодежи. В заключительном этапе организовано: спортивная эстафета "Живи в ритме", состоящая из 3 этапов - викторина, танцевальный бодрячок, спортивная эстафета; акции "СПИД перед вами" с раздачей информационных буклетов о профилактике ВИЧ-инфекции,  злоупотребления ПАВ. 

3. для привлечения безнадзорных детей и подростков и организации их досуга  в рамках Программы укреплена материально-техническая база подведомственных УМПиТ МБУ МЦ "Север" с. Самбург и МБУ МЦ "Юность" п. Пуровск; 

4. с целью организации антинаркотической информационно-профилактической работы в подростково-молодежной среде по заказу УМПиТ изготовлена печатная продукция, направленная на профилактику распространения наркотических средств и психоактивных веществ – буклеты: "Сообщи, где торгуют смертью", с информацией о телефонах доверия служб, занимающихся профилактической антинаркотической деятельностью на территории МО Пуровский район; "Правовые аспекты", "Стоп-Спайс" в рамках межведомственного взаимодействия с линейной полицией на объектах транспортной инфраструктуры; "Как заблокировать сайт, продающий наркотики", с информацией о порядке действия при блокировке сайтов, продающих наркотики, "Стоп-допинг" и др. Всего в количестве 2 500 штук.
В целях исполнения ФЗ №120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в учреждениях сферы молодежной политики проводилась работа с детьми и молодежью по первоочередной профилактике наркомании и употребления психоактивных веществ, посредством организации бесед, тренингов и привлечения к участию в мероприятиях, в рамках утвержденного плана работ.

В учреждениях сферы молодежной политики в постоянном режиме проводится работа с детьми и молодежью по профилактике наркомании и зависимости от психоактивных веществ, профилактике асоциальных явлений в молодежной среде. 

Разработаны и реализуются ряд программ, непосредственно направленных на профилактику асоциального поведения несовершеннолетних (правовая программа "Я и Мы", "Разговор по душам", психологическая программа "Вместе весело шагать").

Проведены тематические беседы, викторины, кинолектории, круглые столы.

Осуществляется консультирование родителей, проведены тренинговые занятия, просмотр социальных роликов и вечера семейных традиций. 

Специалистами МАУ «Районный молодежный центр» подготовлены и распространены справочники с контактной информацией о службах субъектов профилактики на территории города для  использования в работе учреждений.

Проведен социальный опрос среди несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, с целью выявления их интересов и потребностей. По итогам этого опроса проведена индивидуальная работа социальными педагогами образовательных учреждений с каждым ребенком.

В 2016 году муниципальное образование Пуровский район приняло участие в ежегодной Всероссийской антинаркотической акции "Сообщи, где торгуют смертью", направленной на противодействие незаконному обороту наркотиков. В поселениях района проходят акции, информирующие население о работе телефонов "горячей линии" органов внутренних дел, "телефонов доверия" учреждений здравоохранения, центров психологической поддержки и социальной реабилитации, раздаются информационные буклеты.  

Подведомственными учреждениями сферы молодежной политики в рамках данной акции также проведены ряд мероприятий, направленных на формирование у подростков и молодежи антинаркотического мировоззрения, привычки к здоровому образу жизни:

- лекция – презентация "Наркотикам – нет! Мы – за ЗОЖ!" для воспитанников МБУ "Центр Развития Туризма" (25 чел.) и распространение информационных буклетов         (75 чел.); 

- МБУ МЦ "Юность": познавательная игра "Мы вместе" (18 чел.); кинолекторий (23 чел.); районный конкурс детского творчества "Здоровье в наших руках" (51 работа); раздача буклетов ""Сообщи, где торгуют смертью" (50 шт.);

- МБУ УМЦ "Ровесник": альтернативная ЗОЖ-дискотека, спортивная викторина, танцевальный бодрячок (пропаганда ЗОЖ, укрепление физической активности, профилактика и противодействие употреблению ПАВ)(48 чел.); раздача буклетов по профилактике (44 шт.). 
Деятельность Молодежных Советов в МО Пуровского района. Проведение рейдов на обнаружение надписей пропагандирующих экстремизм и призывающих к употреблению алкоголя и наркотиков. В 2016 году рейды прошли в МО г. Тарко-Сале , п. Ханымей, п. Пурпе, п. Уренгой. http://trk-luch.ru/news/sellers-urged-to-be-vigilant/. Всего участие в рейдах приняло более 25 человек, в поселениях рейоды ностили профилактический характер и надписей не обнаружили. В г. Тарко-Сале, обнаруженные 2 надписи, призывающие к употреблению наркотиков, их фотографии были направленны в ОМВД. Надписи уничтожены. Также в г. Тарко-Сале был проведен рейд на обнаружение торговых точек реализующих алкоголь несовершеннолетним на основе "Гражданской технологии". По итогам рейда была обнаружена одна торговая точка, данные переданы в ОМВД.
Вовлечение в деятельность учреждения подростков и молодёжи, находящихся в трудной жизненной ситуации обеспечивается системным подходом специалистов по работе с молодежью по запросу УМПиТ, КДНиЗП, Управлений культуры и спорта района, посещаются семьи несовершеннолетних «группы риска» и составляются соответствующие акты. Ведётся индивидуальная работа с детьми и подростками данной категории с целью их привлечения к занятиям в клубных формированиях молодёжных центров. Для эффективной деятельности по выявлению и работе с несовершеннолетними, совершившими или склонными к совершению правонарушения, в учреждении молодежной политики проводится следующая работа:
- несовершеннолетние правонарушители активно вовлекаются в работу клубных формирований (38 чел. на постоянной основе/65 % от общего кол-ва, состоящих на учете.);
- проводятся социально-педагогические мероприятия для данной категории подростков и их родителей (тренинги (18), лекции (9), игры-дискуссии (24), профилактические беседы (по запросу) и т. д.); 
- проводятся консультации с несовершеннолетними и их законными представителями, направленные на восстановление теплых и доверительных отношений в семье (по запросу); 
- нахождение интересных форм досуга для несовершеннолетних, склонных к совершению правонарушений (веселые старты, соревнования по боулингу, бильярду, игры-квесты);
- проводятся социально-значимые мероприятия и акции, направленные на повышения уровня толерантности подростков ко всем категориям граждан (Акция "Молодежь против террора", Молодежный исторический квест "На Берлин", "Экологическая акция" и др.).

- организуются и проводятся спортивные и культурно-массовые мероприятия (Мастер-класс по брейк дансу, Концерт, посвященный празднику "Воскресение Христово", Творческая мастерская, посвященная Дню Победы, Соревнования по веревочным курсам для дворовых команд и др.). 
Учреждениями разработаны планы мероприятий по профилактике правонарушений на 2017 год, а также план работы ответственных специалистов за проведение индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на различных видах учета.

Всеми учреждениями разработаны и утверждены Положения «Об организации индивидуально - профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на разных видах учета, находящимися в социально-опасном положении или иной трудной жизненной ситуации».
В 2016 году были проведены два "Круглых" стола со специалистами структур по профилактике правонарушения (По инициативе Управления молодёжной политики и туризма Администрации Пуровского района и МАУ "Районный молодёжный центр").
05 мая 2016 года в г.Тарко-Сале на базе МАУ "Районный молодёжный центр" состоялся "круглый" стол по теме: «Роль учреждений системы профилактики в организации работы по предупреждению негативного влияния сети Интернет на подрастающее поколение». 
Цель мероприятия - выработка подходов в обеспечении безопасного интернета для детей и подростков со стороны общества, учреждений системы профилактики и родителей. 

Участники "круглого стола" обсудили вопросы о негативных последствиях бесконтрольного доступа детей к интернету, о ресурсах, практиках и механизмах,  имеющихся в опыте работы учреждений в этом направлении, об участии общества, педагогов и родителей в обеспечении безопасного интернета детям. 

Результатом круглого стола стали предложения о проведении анкетирования среди родителей по интересующим их темам для разработки рекомендаций, лекций и обучающих семинаров, создание и распространение буклетов с информацией по предупреждению распространения вредного влияния сети Интернет на детей и способы их предотвращения. Также было принято решение о проведении районного конкурса среди детей и подростков социальных видеороликов по профилактике негативного влияния сети Интернет.  

Специалистами органов профилактики было предложено вести мониторинг социальных сетей, где подростки распространяют видео и фотоматериалы непристойного содержания, оставляют нецензурные комментарии в адрес одноклассников и педагогов, с целью донесения до их родителей информации о необходимости контроля за поведением своего чада.

20 октября 2016 года в г.Тарко-Сале на базе МАУ "Районный молодёжный центр" состоялся "круглый" стол по теме: "Эффективность межведомственного взаимодействия по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних".

Цель мероприятия – повышение качества и эффективности работы при проведении "круглых" столов.

Ознакомлены с опытом реализации программы "Мобильная уличная работа "Социальный патруль" в МО  г. Новый Уренгой и пилотным проектом наставничества над подростками "группы" риска "Общественный воспитатель", разработанный специалистами МАУ "Районный молодежный центр".

Заключен договор о сотрудничестве между МАУ "РМЦ" и ГБУ ЯНАО "Комплексный центр социального обслуживания населения в МО Пуровский район", в рамках которого несовершеннолетние, состоящие на различных видах учета посещали МАУ "РМЦ". Для них были организованы мастер-классы, творческие мастерские, игровые программы, квесты, познавательные мероприятия. Всего было проведено 813 групповых занятий, было охвачено 5423 человека.
Досуговая деятельность учреждений осуществляется бесплатно, что делает данную услугу доступной для всех детей и подростков, требующих особого внимания со стороны общества.

В подведомственных учреждениях Управления проводится большая социально-профилактическая работа. В учреждениях с подростками работают специалисты по социальной работе и психологи:

- работа в сенсорных комнатах (индивидуальные и групповые занятия);

- индивидуальные беседы (с подростками, родителями);

- групповые тренинги (с подростками, родителями, педагогами);

- посещение семей.

Коллективами учреждений осуществляется психологическая помощь подросткам через проведение: ролевых и деловых игр, тренингов, спортивно-оздоровительных мероприятий, вовлечение воспитанников в социально-значимую деятельность. 

В Центрах ведется плановая работа по социализации молодежи в обществе (волонтерские проекты, школа вожатых, школа лидера, школа дебатов), изучение истории Пуровского района, ЯНАО, России, работа по краеведению и экологии.

Ежемесячно в подведомственные учреждения Управлением молодёжной политики и туризма Администрации Пуровского района направляются списки подростков, состоящих на учете в КДНиЗП для организации досуга несовершеннолетних. Специалисты учреждений отслеживают посещение занятий подростков данной категории и патронаж с вручением направления для организации досуга.
По запросам КДНиЗП проводится работа специалистами учреждений по организации досуга подростков, вовлечение в мероприятия различного уровня, работа психолога, социального педагога).
Во исполнение Постановления администрации Правительства ЯНАО от 07.04.2016 года № 327 П «Об утверждении положения о порядке формирования и ведения регионального банка данных семей и несовершеннолетних «группы особого внимания» в ЯНАО», подведомственные учреждения УМПиТ еженедельно предоставляют информацию о проделанной работе с подростками, состоящими на учете в районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Специалисты Управления еженедельно вносят данные в автоматическую информационную систему.
- наименование и основные результаты реализации мероприятий по профилактике экстремизма в молодежной среде
С целью профилактики проявления экстремизма и ксенофобии, гармонизации межэтнических и межкультурных отношений в молодежной среде, специалисты  по работе с молодежью проводили встречи с представителями религиозных конфессий, принимали участие в заседаниях «круглых столов». В целях исключения возможности возникновения конфликтных ситуаций организовали и провели мероприятия, способствующие развитию межнациональных, межэтнических, межконфессиональных отношений, «бытовой культуры» в городском сообществе. 

Управление молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района в целях противодействия экстремизму в молодёжной среде руководствуется Стратегией противодействия экстремизму в РФ до 2025 года, утверждённой Президентом Российской Федерации от 28.11.2014 г. № Пр-2753.

В 2016 году подведомственными учреждениями Управления было реализовано более 80 мероприятий данной направленности: 

16 апреля 2016 года в п. Пуровск была организована и проведена Районная школа Блоггеров по обучению блогосфере и развитию Дебат-технологий. В мероприятии приняли участие 45 человек в возрасте 14-18 лет, из муниципальных образований Пуровского района (г.Тарко-Сале, п.Пуровск, п. Пурпе, п.Ханымей). Место проведения: п. Пуровск, МБУ МЦ "Юность". Цель мероприятия  создание условий противодействия экстремизму и терроризму в молодежной среде через публичное выступление участников и формирование активной жизненной позиции у подростков путем привлечения их к работе в блогосфере. В результате проведения мероприятия участниками была разыграна показательная игра по дебат-технологиям на тему: "Включение в образовательную программу школьников курса толерантности", а также была создана показательная площадка для общения в социальной сети "Вконтакте", как пример соблюдения основных правил этики общения в социальных сетях. 

В рамках профилактики проявления экстремизма и ксенофобии 14 апреля 2016 года в г. Тарко-Сале прошла первая телевизионная игра "Точка Кипения. Организаторами игры стали Управление молодежной политики и туризма совместно с МКУ "Пуровской телерадиокомпанией Луч". Съемочная студия была установлена в МАУ "Районный молодежный центр" и на ее площадке развернулся спор по правилам между молодежными командами г. Тарко-Сале и п. Уренгой. Для жарких дебатов участникам была предложена актуальная тема "Переселение народов Ближнего Востока и Африки на Запад: гибель европейской цивилизации или толчок к новому развитию". По итогам игры, убедительней всего была команда "Без компромиссов" г. Тарко-Сале, опередившая соперников всего на пару позиций.

VII. Вовлечение молодежи в здоровый образ жизни, в том числе:
- название основных мероприятий и  результаты их реализации 

В последнее время отмечен рост популярности среди молодых людей массовых видов спорта. Соответственно возрастает количество желающих заниматься различными видами спорта и вести здоровый образ жизни, сводя к минимуму проявление негативных явлений в молодежной среде. Активно развивается направление молодежного (туристические слеты, чемпионаты по фрироупу, этнографические туры), семейного туризма (походы выходного дня, мастер-классы "Веревочные курсы", соревнования по фрироупу) и спорта (районное мероприятие "Моя семья – Мое счастье", в котором приняли участие 8 молодых семей из поселений Пуровского района. Одним из этапов мероприятия стало приобщение молодых семей к ЗОЖ - проведена зарядка с элементами нового танцевального направления Зумба, а также подвижные игры с детьми, а также проведена окружная акция народного признания "Спасибо, доктор!" и лекция с привлечением врача педиатра, эндокринолога по профилактике ожирения среди детей и здоровое питание). 
С целью вовлечения молодежи в здоровый образ жизни УМПиТ и молодежными центрами в рамках муниципальной программы "Развитие молодежной политики и туризма" в течение года проводились муниципальные акции, дни профилактики наркомании, фестивали, выставки, конференции, форумы, слеты "Мы за здоровый образ жизни!". 

Организованы уже ставшие традиционными и популярными среди молодежи района такие проекты как: 

- спортивно-туристическая игра "Таежный герой" (с охватом  участников 50 человек). Навыки выживания в природной среде получили ребята из следующих муниципальных районов: городов: Новый Уренгой, Тарко-Сале, поселков: Пуровск, Уренгой, Пурпе, села Халясавэй. 

- открытый чемпионат Пуровского района по Фрироупу, организованный на базе подведомственного МБУ «Центр Развития Туризма», способствует развитию в районе экстремальных видов спорта. В мероприятии принимали участие почти все возрастные категории населения (дети от 14 лет, молодежь от 18 лет, мужчины от 35 до 40 лет), всего 60 участников;

- районное спортивно –развлекательное меропритие "Большие гонки" (120 чел).
В подведомственных учреждениях сферы молодежной политики основная роль отводится мероприятиям по формированию здорового образа жизни, которые составили              50 % от общего количества мероприятий:

- «Лесные пробежки» Лесной массив г. Тарко-Сале Пробежка по заданному маршруту. Создание группы «Здоровья» (20 чел.);
- Организованный заезд участников по улицам города на велосипедах. Отказ от автомобильного транспорта (50 чел.). 
- «Единый день здоровья». Соревнования по фрироупу на дистанции класса «Любительский и «Спортивный». Вовлечение школьников занятию фрироупом (100 чел.).

- Проведен «Фитнес марафон» на территории города Тарко-Сале одновременно были задействованы четыре спортивные площадки с разными спортивными направлениями. Мероприятия проведены во всех МО Пуровского района.
- Стрит воркаут. Соревнования среди любителей уличного вида спорта Воркаут (55 чел.).

На территории Пуровского района активно ведется проектная деятельность по пропаганде здорового образа жизни. 

Специалистами отдела молодежных инициатив МАУ "Районный молодежнвый центр" разработан и внедряется районный проект «За ЗОЖ молодежь» (далее – Проект), уникальность которого в привлечении к спортивным мероприятиям неорганизованной молодежи.

В рамках проекта успешно осуществляется организация серии тренировок ГТО, велопробегов, еженедельных обливаний холодной водой, проведения фитнес марафонов, зарядок с чемпионами и организация телевизионной версии «Встреча с чемпионом», а также проведение цикла спортивных мероприятий на базах организаций различной формы собственности.

В целях популяризации в молодежной среде здорового образа жизни как основы социального и культурного развития МБУ УМЦ "Ровесник" п. Уренгой и МБУ МЦ "Юность" п. Пуровск направили свои материалы на региональный этап для участия в  региональном этапе Конкурса социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды ЗОЖ "Спасем жизнь вместе", организатором которого является ГУНК МВД России. Подведение итогов состоится – 25 января 2017 года. 
23-25.09.2016 г.проходил районный Форум молодежи "Мы вместе!", где  сквозная тема была ЗОЖ (50 чел.). одним из проектов, представленным на Форуме была районная Акция "ЗОЖигай", поддержанная Главой МО Пуровский район. В данной Акции приняли участие все МО Пуровского района (455 чел.)


Активизирована работа по размещению информации, пропагандирующей ЗОЖ и способы оказания первой медицинской помощи. Активно размещается информация в социальной группе Первая Доврачебная Помощь "Вконтакте" https://vk.com/club86857194 и на сайте http://hellvision.wix.com/firstaid/. Информация размещается на информационных экранах МАУ "Районный молодежный центр". 

На уличном светодиодном видеоэкране в г. Тарко-Сале проходит трансляция видеороликов, пропагандирующих ЗОЖ.

Молодежными Советами Пуровского района поддержана инициатива распространения информации акции "Спасибо доктор!". В социальных группах Советов информация про акцию размещена с max repostom.  

В рамках реализации социокальтурных проектов на территории Пуровского района проведены мероприятия в рамках акции "Здоровое сердце".

Реализация молодежного проекта "Здоровый Ямал" проходит в соответствии с окружными концепциями проекта. С января 2016 года в Пуровском районе прошли акции: "Ледяная искра", "Лыжный забег", "Мы за ГТО", "Вкусно!".
Территориальные Молодежные Советы района принимают активное участие в региональном проекте «Здоровый Ямал!». Проведено 21 мероприятие, 1415 человек.

На территории Пуровского района проведены мероприятия по профилактике ВИЧ/СПИД (21 мероприятие, охват 648 человек, роздано буклетов 88шт.).
VIII. Вовлечение молодежи в занятие творческой деятельностью. 
Развитие молодежного творчества и досуговой деятельности предполагает создание условий для поиска, самореализации и развития подрастающего поколения. В структуре управления молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района существуют традиции в реализации данного направления: это проведение Школы, игр и фестивалей КВН, интеллектуальных игр "Брейн-ринг", «Стартап», «М-Ж», районных фестивалей "Битва хоров", "Майский Арбат", районных праздников, посвященных Дню защиты детей, Дню России, Дню молодежи и Дню Российского флага. Однако формат проведения данных мероприятий ежегодно пересматривается, и используются новые подходы и формы работы с молодежью.

В связи с большой востребованностью среди молодежи таких творческих направлений Хип-Хопа как брейк-данс, РЭП, битбокс, данные направления активно развиваются в МАУ "Районный молодежный центр". Руководитель по брейк-дансу постоянно работает по совершенствованию своего профессионального мастерства, систематически повышают профессиональное мастерство путем участия в окружных семинарах по реализации молодежных инициатив, по развитию позитивных молодежных субкультур. Высокий исполнительский уровень специалистов по направлению брейк-данс подтверждается личными достижениями в районных и окружных мероприятиях. 
30.04.2016 Городской Хип-хоп фестиваль Дипломы победителям за 1, 2, 3 место
Также представители Пуровского района приняли участие в региональных фестивалях:
- Открытый чемпионат Ямало-Ненецкого автономного округа по брейк-дансу «Катапульта», г.Ноябрьск. Все участники прошли обучение и получили сертификаты по различным видам танцевальных направлений (11 чел.).
- Фестиваль субкультур «Танцевальный калейдоскоп», г. Муравленко, 1 место – два воспитанника, 2 место – один воспитанник, 3 место – один воспитанник.

- Открытый хип-хоп фестиваль «Виниловая стружка», г.Новый Уренгой, 1 место.
В 2016 году проводился очередной ежегодный открытый фестиваль субкультур «LEMON STYLE» с привлечением специалистов по направлениям РЭП, Хип-Хоп, битбокс  и брейк-данс. В Фестивале приняли участие молодёжь из г. Губкинский, г. Новый Уренгой,         г. Муравленко, г. Надым, г. Ноябрьск, г. Тюмень, и МО Пуровский район (г. Тарко-Сале, п. Уренгой) общий охват более 100 человек.

Важнейшей составляющей деятельности УМПиТ является создание условий для самореализации и проявления молодёжных ценностей посредством организации мероприятий межпоселенческого характера. 

С 11 по 13 марта 2016 года на базе МАУ «Районный молодежный центр» (Пуровский район, г.Тарко-Сале) прошла районная школа КВН среди работающей и учащейся молодежи. Вместо уроков, домашних заданий и оценок Пуровским КВН-щикам была предложена очень насыщенная программа, которая состояла из теоретических и практических занятий. Сценическая речь и сценическое движение, первичные танцевальные навыки, методики штурмов, написание различных конкурсов и разбор материала - все это узнали и попробовали в деле участники школы КВН. 

По итогам трех насыщенных и активных дней состоялась учебная районная игра КВН, где ребята смогли продемонстрировать все полученные знания, умения и навыки. 

01-05.03.2016 Участие районной команды КВН "Федерация" в 1/8 финала Региональной Арктической лиги Международного союза КВН (РеАЛ) г.Салехард, вышли в 1\4 финала.

Открытая игра КВН «Голосящий Кивин 2016», п Пуровское,

Городские игры КВН среди команд студенческой молодежи в г.Муравленко, 1 место.

Открытый фестиваль КВН -2016 «Кубок Главы Администрации города Ноябрьска», 3 место. 
Открытая игра «КВН» Фестиваль КВН среди работающей молодежи п.Ханымей, 1 место.
Открытая игра КВН среди учащейся и работающей молодежи п.Ханымей, г.Тарко-Сале, г.Губкинский, 1 место.

Участие команды КВН "Федерация" в ½ финала Региональной Арктической Лиги КВН, г.Салехард.

Практика показывает, что привлекательными формами для молодежи остаются музыка (Участие Представители Молодежного Совета п.Уренгой в музыкальном рок-фестивале «Бессоница» г. Новый Уренгой, мероприятие «Майский Арбат», приуроченный празднованию Всемирного Дня соседей (200 чел., районный конкурс хорового пения "Битва хоров"), танцы (Флешмоб в рамках молодежного танцевального марафона "Танцующий город (350 чел.) Ролик Марафона занял 2 место в окружном конкурсе) и игры ("М-Ж", велоквесты, РОМквесты, интеллектуальные игры).

Проводится в среднем 25% мероприятий по вовлечению молодежи в занятия творчеством и содержателных досуг, охватывающий порядка 3500 людей.

IX. Поддержка и взаимодействие с общественными организациями и движениями 
На сегодня Управление молодежной политики и туризма Пуровского района тесно заимодействует с такими общественными организациями как:

- ОО Ветеранов, ежегодня 9 мая к участию в торжественном параде выставляется колонна Молодогвардейцев в кол-ве 15-21 человек в военном обмундировании 1943 года;

- Фонд "Поможем детям", регулярно молодежь Фонда (кол-во 10-15 чел) принимает участие в мероприятиях организованных подведомстенными учрежениями Управления. Ежегодня на базе МАУ "РМЦ" Фонд проводит новогоднюю елку, для детей оказавшихся в тяжелеой жизненной ситуации с общим охватом более 50 человек;

- Станичье казачье общество района, оказывает поддержку в организации безопасности при проведении массовых молодежных мероприятий, таких как День молодежи, Форум молодежи "Мы вместе!", спортивные и туристические мероприятия;
- РООИ "Милосердие", воспитанники данной организации являются участниками мероприятий организованных подведомственными учреждениями, а также благополучателями добровольческих акций;

- Общественная и религионая организция православного прихода, проводят совместные мероприятия направленные на формирование толерантности и профилактику экстремизма, формирование терпимости среди них "Рождестванские чтения", круглый стол и "точка кипения". 
На территории Пуровского района действуют 28 организаций (10 волонтерских и 12 детских и 6 молодежных). Общая численность детей и молодежи входящей в состав ДМОО составляет более 5 396 человек.
На территории Пуровского района функционирует Совет молодежи при Главе МО Пуровский район.
За 2016 год районным Молодежным Советом было проведено два заседания при Главе муниципального образования, более 5 рабочих встреч, принято более 12 протокольных общественно-значимых решений и реализовано 11 молодежных инициатив района.

Молодежными Советами в поселениях Пуровского района было реализовано более 50 мероприятий различной направленности среди них:информационные рейды на выявление торговых точек по реализации спиртных напитков несовершеннолетним, рейды по обнаружению надписей пропогандирующих экстремизи и употребление наркотиков, районное мероприятие "Велопорад", мероприятия направленные на пропаганду ЗОЖ, интилектуальные игры (п.Пурпе "Мозголом"), фестиваль добровольцев в с.Самбург "Яволонтер" и многое другое. 
По постановлению Главы МО Пуровский район №38 – ПГ от 12 июля 2016 года, впервые состав II созыва Молодежного совета формировался по принципу молодежных выборов. Возраст кандадатов 14-35 лет. В целях популяризации молодёжных выборов члены МУИК Пуровского района совместно с кандидатами провели ряд встреч с представителями молодежи, школьниками, работающей молодежью, руководителями организаций учреждений. Встречи носили ознакомительно-консультационный характер в рамках подготовки и проведения молодёжных выборов  членов Молодежного совета при Гламе МО Пуровский район.
В целях вовлечения молодых граждан РФ в общественно-политическую жизнь страны, автономного округа,района, обучения будущих и молодых избирателей избирательным технологиям, совершенствования их знаний об избирательном законодательстве, формирования у них навыков участия в избирательном процессе, позитивного и ответственного отношения к выборам 11 декабря 2016 года во всех муниципальных образованиях Пуровского района прошел единый день голосования. Новый состав молодежного Совета при Главе муниципального образования Пуровский район был утвержден распоряжением Главы № 261-РГ от 29.12.2016года.
X. Вовлечение молодежи в волонтерскую деятельность, в том числе:
- краткое содержание работы в течение года (в т.ч. по направлениям: социальное волонтерство (работа с социально незащищенными группами людей), спортивное волонтерство, экологическое волонтерство, виртуальное волонтерство, волонтерство в области культуры и искусства, волонтерство, направленное на пропаганду ЗОЖ, волонтерство, направленное на защиту животных, краеведческое волонтерство, досуговое волонтерство):
В 2016 году продолжил свою работу районный проект, по формированию добровольческого отряда и оказанию доврачебной помощи «Первая доврачебная помощь».

В текущем году в отряд вступили новые добровольцы прошедшие обучение и получившие сертификаты установленного образца 12 человек. Популярность проекта и заинтересованность участников позволили провести обучение не только за бюджетные средства, но и в порядке со финансирования. Сегодня участники отряда активно реализуют мероприятия Комплексного плана направленного на профилактику и борьбу с сердечно-сосудистыми заболеваниями на территории Пуровского района. Молодежная инициатива признана социокультурным брендом ЯНАО, и одной из лучших практик молодежного самоуправления в России (г. Волгоград).
Объединения волонтёров учреждений сферы молодежной политики принимают участие в различных мероприятиях экологической направленности.

Объединение  «Команда доброй воли», МАУ "Районный молодежный центр", занимаюися развитием проектной деятельности, реализовали идва проекта «АРТ-утил» (создание небольшого памятника из мусора, который соберут) и акцию «Очистим вместе» (создание интересных информационных плакатов и дощечек с информацией «Не будь свиньей – убери за собой», «Мы в ответе за тех, кого приручили», «Тарко-Сале любит чистоту» и др.)

Объединение ДМОО «Факел», МБУ МЦ "Север", с. Самбург

В течение 2016 г. волонтеры оказывали помощь незащищенным слоям населения - инвалидам, престарелым одиноким гражданам в хозяйственных делах, уборке территории. Организовали и провели акции «Живи родник, живи!», «Зелёный десант», «Забота», «Добро», «Милосердие», «Чистодвор», «Приведем в порядок свой посёлок». Всероссийский экологический субботник «Зеленая Весна».

Объединение волонтеров «Добровольчество», МБУ УМЦ "Ровесник", п. Уренгой участвовали в высадке деревьев на территории МО п. Уренгой, всероссийском субботнике,
Экологическом десанте «Чистый берег».
Объединение волонтеров «220 Вт», МБУ МЦ "Юность", п. Пуровск.
Принимают активное участие в субботниках, всероссийской акции «Зеленая весна», организовали и провели III районную онлайн игру «Природа – это мы!» и др.
Все мероприятия освещаются на сайтах учреждений, ТРК "Луч", городском портале «Вести Города» https://vk.com/vestigoroda, сайте Департамента Молодежной Политики и Туризма http://www.yamolod.ru, в Общественно-политической газете ЯНАО «Красный Север»   http://ks-yanao.ru, Районной общественно-политичекой газете «Северный луч», на сайте МБУ «ЦРТ» http://www.centrturizm89.ru.
Ямало-Ненецкого регионального отделения Всероссийского общественного движения "Волонтеры Победы". В состав муниципального штаба входят волонтеры в количестве 30 человек. За прошедший период 2016 года волонтерами организовано и проведено 46 мероприятий, численный охват участников составил свыше 400 человек. 
Развитию волонтерского движения в районе всегда уделяется большое внимание. На территории муниципального образования осуществляют свою деятельность 13 волонтерских объединений, 238 чел.
За прошедший период 2016 года в районе силами волонтеров было организовано и проведено 207 мероприятий по следующим направлениям: профилактика наркомании, экстремизма, СПИДа, добровольчество и пропаганда ЗОЖ. Общий охват участников мероприятий составил порядка 6500 человек.
XI. Содействие карьерным и профессиональным устремлениям (содействие занятости подростков и молодежи, развитие молодежного предпринимательства), в том числе:
- описание мероприятий (цели, задачи, кратко описать программу, итоги) по профессиональному самоопределению молодежи.
Управлением молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района формируется система содействия трудоустройству молодежи района, которая включает следующие компоненты: организация профориентационной работы, организация временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет и организация работы по подготовке вожатых.

В связи с возникшей необходимостью в период кризиса в 2016 году было выделено дополнительное финансирование для  временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые. Общее количество трудоустроенной молодежи составило 7 человек

Общее количество трудоустроенных подростков в 2016 году в учреждения и организации Пуровского района в свободное от учебы время составило 744 человека (2015 год – 724 чел.). В том, числе за счет средств:  

- местного бюджета – 647 человек;

- окружного бюджета – 63 человека;

-  работодателей – 8 человек.

Общий объем средств, затраченных на организацию занятости несовершеннолетних граждан в 2016 году составил 17 250 341 рубль. В том числе, за счет средств:

- бюджета Пуровского района – 16 013 781 рубль (в том числе, за счет средств программы «Развитие молодежной политики и туризма» - 1 383 000 рублей);

-  окружного бюджета – 1 045 600 рублей;

-  внебюджетные средства – 190 960 рублей.


В период летних каникул на площадках, организованных на базе учреждений, подведомственных Управлению молодежной политики и туризма,  трудились 53 подростка в качестве помощников вожатого, что позволило охватить данной малозатратной формой отдыха порядка 300 человек (июнь-август).

Основным видом занятости несовершеннолетних граждан является работа по благоустройству и уборке населенных пунктов. Однако, сфера применения труда подростков достаточно разнообразна: организация досуга детей-инвалидов в Центре социальной помощи семье и детям, работа в качестве помощников вожатых на летних досуговых площадках, курьеров, делопроизводителей, помощников младших воспитателей, социальных работников, подсобных рабочих, помощников  швеи, дворников и др.


С целью объединения  отрядов подростков, трудоустроенных в свободное от учебы время в единую трудовую команду молодежи Пуровского района, были приобретены и вручены бейсболки с логотипом трудового  отряда  «Смена».

С целью содействия карьерного и профессионального роста молодежи района                       19 ноября 2016 года  на базе МАУ «Районный молодежный центр»  прошла деловая игра «Я профессионал». В игре приняли участие 35 человек, в составе которых учащиеся 10-х классов и студенты ТСПК. Игра проходила в атмосфере будущего времени, участникам предлагали ознакомиться с новыми профессиями из Атласа будущего. Популярными среди ребят профессиями стали: строитель умных дорог, игротехник, проектировщик личной безопасности, куратор коллективного творчества, личный тьютор по эстетическому развитию, дизайнер виртуальной реальности, игромастер, редактор агрегаторов контента, инфостилист и др. Данная форма деловой игры помогла раскрыть участникам свои творческие способности, четко ставить цели и правильно формулировать их, понимать важность выбора профессии будущего.

- описание мероприятий (цели, задачи, кратко описать программу, итоги) по развитию молодежного предпринимательства)

23-24 октября 2016 года в г. Тарко-Сале был реализован проект по развитию молодежного предпринимательства «Оправданный риск». Данная инициатива позволила объединить на общей образовательной площадке несовершеннолетних участников и молодых предпринимателей. Участие в проекте приняли 15 несовершеннолетних ребят и 6 активных молодых предпринимателей. Проект реализуется второй год, на основе частного государственного партнёрства. В текущем году проект включен в план мероприятий "дорожную карту" по развитию и поддержке молодежного предпринимательства МО Пуровский район на 2016-2017 год. На Всероссийском конкурсе лучших практик молодежного и студенческого самоуправления проект вошел в 100 лучших практик по России.
В апреле 2016 года 7 молодых предпринимателей Пуровского района в возрасте до 30 лет стали участниками окружного семинара-тренинга "Молодой предприниматель 2016" в                       г. Тюмень.

В мае 2016 года Горелов Яков стал участником первого съезда молодых предпринимателей ЯНАо в г. Ноябрьск. 
А в сентябре 2016 года два предпринимателя Макаренко Сергей и Саркисян Лусине стали участниками конкурса молодежных бизнес-проектов "Свое дело", в котором редприниматель из п. Ханымей - Саркисян Лусине победила и получила денежную поддержку на развитие своего дела (Студия фотографии и дизайна «Мастер») в размере 900 000 рублей.

Количество профориентациионных проектов составляет 4 единицы, участниками которых являются 74 человека.
XII. Информация о наличии ресурсов, способствующих реализации информационной политики в сфере работы с молодежью, в том числе 
В связи с большой потребностью молодежи в разнообразной информации необходимо постоянное развитие и совершенствование методов организации и функционирования информационного обеспечения. Основой успеха в этом комплексность, полнота, достоверность и связанность механизмов управления информационными потоками. Молодежь заинтересована в получении информации об общественных молодежных организациях, организации досуга молодежи. 

В течение 2016 года информационные ресурсы способствовали качественной реализации информационной политики сферы работы с молодёжью. Реализация данного направления предусматривала следующую работу, проводимую управлением молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района: 

· размещение информации о деятельности управления на сайтах: Администрации Пуровского района (http://www.puradm.ru/catalog/novosti), окружном сайте новостей ИА Север-пресс Ямальского региона www.yamal.org, www.yamolod.ru Департамент молодежной политики и туризма ЯНАО;
· размещение объявлений в печатных информационных изданиях Пуровского района: «Северный луч», "Север молодой";

· информационная поддержка в освещении деятельности учреждений, подведомственных УМПиТ, которая осуществляется через взаимодействие со следующими информационными структурами: ТРК "Луч", окружная государственная телерадиокомпания «Ямал-Регион» (информационное бюро в г. Тарко-Сале), отдел радиовещания «Радио-Луч».

Муниципальными средствами массовой информации в течение года освещались актуальные вопросы и проблемы молодёжи нашего района через реализацию следующих телевизионных программ:
- "Молодежная среда" http://trk-luch.ru/projects/37/;
- "Спектр", http://trk-luch.ru/projects/39/;

В апреле 2016 года на базе МБУ МЦ "Юность" прошла ежегодная "Школа Блоггеров" одно из направлений которой, работа с блоггосферой в интернет-пространстве.

Многочисленная туристическая деятельность освещается воспитанниками объединения "Союз активных туристов" МБУ "Центр Развития Туризма", на радио в рубрике "ТУРИЗМ FM", деятельность молодежных инициатив освещается в новостных блоках и специальных рубриках и передачах на Радио "Луч".

Информационным пространством для общения молодежи Пуровского района являются информационный портал "ВЕСТИГОРОДА" (https://vk.com/vestigoroda),   освещающий все яркие события района и округа, и группы в социальной сети "Вконтакте". 

Сегодня все Молодежные Советы района поддерживают свои информационные группы:

· https://vk.com/sovetrayona "Районный Молодежный Совет"

· https://vk.com/mostrayona "Молодежные организации сильных и творческих - МОСТ"

· https://vk.com/club65462805 "Совет п.Пурпе"

· https://vk.com/molodoyurengoy "Совет п. Уренгой"

· https://vk.com/sovet_molodeji_hanimey "Совет п. Ханымей"

· https://vk.com/club78550443 "Совет п. Пуровск"

· https://vk.com/club69767822 "Совет д. Харампур"

· https://vk.com/ms_tarko "Совет г. Тарко-Сале" и .т.д. 


Управление сотрудничает со СМИ Пуровского района, и регулярно размещает информацию о проведенных мероприятиях: 

- в Пуровской районной муниципальной общественно-политической газете "Северный луч";

- в эфире Пуровской телерадиокомпании "Луч".


Также УМПиТ направляет информацию для размещения в новостных блоках на сайте www.yamolod.ru. 

В 2016 году Управлением молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района продолжается издание информационного журнала "Север молодой", в котором широко освещаются проводимые мероприятия, в том числе и патриотической направленности. Изготовление 19-го выпуска молодежного журнала "Север молодой" направлено на информирование жителей района о лучшей молодёжи района и наиболее ярких и значимых мероприятиях в молодёжной среде. На изготовление тиража журнала в количестве 50 экземпляров за счет средств по соглашениям с предприятиями ТЭК выделено финансирование в размере 350 000 рублей.
В журнале ведутся регулярные рубрики, освещающие достижения молодых людей разных национальностей и религий в различных сферах деятельности (творческая, спортивная, социально - значимая, молодые специалисты, молодые семьи, молодые отцы), такие как: "Молодая семья" (популяризация отцовства, предпринимательства, семейных традиций); "Патриотика" (популяризация поискового движения, развитие шефских связей); "Молодежь и творчество" (популяризация субкультуры, КВН-движения); "Профориентация"; "Организация отдыха населения Пуровского района"; "Интересные люди", "Вопросы-ответы".
Поддержка медийных проектов молодежи. На Форуме молодежи Пуровского района "Мы вместе!" грантовыую поддержку в размере 20 000 руб. получил проект Пайменеовой Светланы. С проектом детская газета "Большая перемена".

Таким образом, в отчетном году о реализации молодежной политики на территории муниципального образования Пуровский район было 1953 публикаций и сюжетов в СМИ. Количество публикаций на интернет-сайтах составило 1300 единицы, на официальном сайте департамента молодежной политики и туризма ЯНАО – 345 единицы, на официальном сайте Администрации Пуровского района – 170 единицы, на иных сайтах – 613 единиц.
Информационная политика УМПиТ позволяет достигать максимального информирования населения и молодежи Пуровского района и иных заинтересованных лиц.

- результаты участия муниципального образования в региональных и всероссийских мероприятиях по направлению «молодежные медиа»

С 30 марта по 4 апреля в г. Ноябрьск делегация Пуровского района приняла активное участие в окружной молодёжной медиа-смене для  молодых журналистов, блогеров  и создателей медиаконтента. В состав Пуровской делегации вошли молодые журналисты МКУ ПТРК "Луч", создатели медиаконтентов МАУ "Районный молодежный центр" и МБУ "Центр Развития Туризма" 4 человека. На протяжении нескольких дней наша команда работала с PR-группой, штурмовали тему освещения молодежных инициатив в рамках Года молодежных инициатив - 2016. Выясняли нюансы  ЭТНОБРЕНДИРОВАНИЯ с лектором Екатериной Тайлаковой, а также открывали для себя нюансы новых медиаформ – медиаджекинг и хэштэгирование. Итогом активной работы ребят стал грант на реализацию медиа-проекта наших участников. 
Поддержка медийных проектов молодежи. На профильной медийной площадке в г. Ноябрьск инициатива делегации Пуровского района была поддержена грантом в размере 24 000рублей. 

XIII. Организация отдыха и оздоровления молодежи (основные результаты) 
На оздоровительную кампанию в 2016 году из бюджета района профинансирована  сумма  64 741 тыс. рублей. 

Основные направления расходования средств бюджета:
· оказание социальной поддержки в виде оплаты проезда к месту отдыха и обратно в населенный пункт детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, детям из числа коренных малочисленных народов севера, а также детям и подросткам, находящимся на реабилитации в ГУ социальный приют «Луч надежды»;
· приобретение путёвок в детские оздоровительные учреждения – 155 путёвок (культурно-познавательный тур в г. Тобольск, ДОЛ Тюменской области, культурно-познавательный тур «Новогодние огни Санкт-Петербурга»,  культурно-познавательный тур г. Севастополь, оборонно-спортивный палаточный лагерь  на базе ГАУ «Аванпост», г. Тюмень)

· организацию и проведение районного полевого лагеря «Олимп»; 
· деятельность МБУ УБО «Эллада»; 
· организацию лагерей с дневным пребыванием детей на базе образовательных учреждений; 
Общий охват детей всеми формами отдыха и оздоровления  в 2016 году составил        5 824 человек, это 70 % от общего числа детей и молодежи в возрасте от 7 до 18 лет, проживающих на территории  Пуровского района (2015 год – 5 768 чел.). Фактический охват детей различными формами отдыха по сравнению с АППГ превышает на  56 человек).
Основные формы отдыха и оздоровления  -  отдых и оздоровление в детских учреждениях, находящихся за пределами ЯНАО и малозатратные формы отдыха детей на территории Пуровского района.

Всего на отдых и оздоровление за пределы ЯНАО направлено 2 047  человек  (на 45 человек больше по сравнению с предыдущим  годом). Финансирование осуществлялось за счет федерального, окружного и местного бюджетов.
За счет средств местного бюджета за пределами Пуровского района организованы отдых и оздоровление1199 человек  (2015 год – 1103 человека).
Организация отдыха детей на территории Пуровского района и Ямала в целом была представлена малозатратными формами отдыха. Общий охват малозатратными формами отдыха составил  2913 человек.
Центр развития туризма  с 2010 года проводит на территории Пуровского района полевой палаточный лагерь «Олимп», который  заслужено, пользуется успехом и является популярным среди подростков и актуальным для малообеспеченных и социально-неблагополучных семей, не имеющие финансовую возможность  обеспечить летний отдых и общее оздоровление своего ребёнка в каникулярный период за пределами ЯНАО. Охват детей составил - 63 чел.  Анализ диагностики участников лагеря показал 100% удовлетворённость. Лагерь осуществляет свою деятельность с учетом всех действующих требований СанПин.

Детям Пуровского района, оказавшихся в трудной жизненной ситуации,  всего за период 2016 года выделено 550 путевок. 


По данным Пуровской районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и ОМВД России по Пуровскому району летом текущего года были организованы отдыхом - 90 чел., из них правонарушители – 9, в социально опасном положении – 81 чел., трудовой занятостью - 12 чел, из них правонарушители – 3, в социально  -  опасном положении – 9.
XIV. Развитие туристических направлений деятельности с участием молодежи 
Одним из ключевых направлений работы Управления молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района является координация деятельности специализированного учреждения сферы туризма – МБУ "Центр Развития Туризма". Учреждение осуществляет свою деятельность на протяжении 20 лет. За прошедший период учреждением накоплен огромный опыт работы в области развития туризма на Ямале, апробированы и внедрены программы и методики ведения. Центр является основным методическим центром по туристско-краеведческой деятельности в Пуровском районе.

Деятельность Центра направлена на развитие различных видов туризма в Пуровском районе. Реализация мероприятий по данному направлению деятельности осуществляется посредством проведения слетов, фестивалей, полевых лагерей, экспедиций, маршрутов и др.

В рамках реализации мероприятий муниципальной программы "Развитие молодежной политики и туризма" организовано проведение различных районных туристических мероприятий (среди учащейся и работающей молодежи), проектов, походов, полевого палаточного лагеря, в число участников которых входят также представители различных социальных групп населения Пуровского района. В 2016 году учреждением организовано и проведено 4 массовых мероприятия, общий охват участников составил 393 человека.

Пуровский район обладает значительным потенциалом туристского предложения, базирующимся на уникальных природных ресурсах, и является одной из уникальнейших территорий по наличию культурно-исторического наследия коренных малочисленных народов Севера, ландшафтного разнообразия территории, ресурсов этнографического, событийного, экологического, рыболовного, водного, историко-познавательного и спортивного туризма с активными формами отдыха. 

Указанные предпосылки позволяют рассматривать Пуровский район как туристский регион, имеющий определенную перспективу, во-первых, на муниципальном и окружном уровне, во-вторых, на внутреннем российском рынке, в-третьих, на международном туристском рынке.

С целью информационной рекламации туристских маршрутов и продвижения туристского потенциала муниципального образования Пуровский район, в 2016 году МБУ "Центр развития туризма" проведены 2 рекламных радиальных тура (этнический тур в зимний период и водный тур в летний период). Даты проведения и охват участников мероприятий: 20 февраля 2016 года (13 человек), 02-03 июля 2016 года (10 человек).

С 19 по 22 марта 2016 года 2 представителя МБУ "Центр развития туризма"  в составе делегации ЯНАО приняли участие в 11-ой международной туристской выставке «Интурмаркет – 2016», которая состоялась в выставочном центре «Крокус Экспо» (г. Москва).

19 ноября 2016 года при поддержке Федерального агентства по туризму состоялась торжественная церемония подведения итогов и награждения лауреатов III Всероссийской туристской премии «Маршрут года». Премия проводится в рамках реализации Федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации 2011 – 2018 годы».

 
Три маршрута  от МБУ "Центр Развития Туризма" были допущены в финал  Всероссийской туристской премии «Маршрут года» 

Два проекта в очередной раз становятся победителями этого значимого мероприятия  и удостоены звания «Лучший маршрут 2016 года». В номинации «Лучший велосипедный маршрут» 1 место — «Велокольцо «По следам первопроходцев». 2 место — «Лыжный переход «Сияние Арктики» в номинации «Лучший спортивный маршрут».

С целью популяризации и пропаганды исторических мест Пуровского района в 2016 году представителем Молодежного Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа Екатериной Зинченко разработан исследовательский проект "По следам предков".

С 29 августа по 01 сентября 2016 года была организована экспедиция, в состав которой вошли представители Управления молодежной политики и туризма Администрации Пуровского района, специалисты подведомственных учреждений, сотрудник районного историко-краеведческого музея, представители средств массовой информации, члены Молодежного совета Пуровского района и с. Самбург, которая отправилась на факторию "Ивай – Сале" и гору "Шеймина", расположенные в районе с. Самбург Пуровского района.

Участники Проекта смогли увидеть и запечатлеть в северных глубинах каменные постройки 30-х годов прошлого века. Экскурсия сопровождалась рассказами старожила фактории "Ивай-Сале" - Салиндер Марии Хорьевны.


По результатам экспедиции запланировано изготовление документального фильма "По следам предков" с размещением на информационной площадке "На высоте полярного Урала" и оформление фотовыставки. 

XV. Информация об участи молодежи в проектах (мероприятиях)в сфере окружающей среды и экологического воспитания
Реализацию программ и проектов экологического воспитания детей и молодежи осуществляют специалисты учреждений сферы молодежной политики.

В 2016 году, специалисты учреждений сферы молодежной политики в тесном сотрудничестве с общеобразовательными учреждениями, молодыми семьями, Тарко - Салинским лесничеством проводили работу по экологическому просвещению и расширению участия молодежи в мероприятиях по сохранению и улучшению состояния окружающей среды, защите природы и пропаганде доброго отношения к животным. Значительное количество мероприятий направлены на профессиональную ориентацию детей и молодежи в экологическом направлении.

В 2016 году в эколого-эстетическом направлении проведено 40 мероприятий, охват участников составил 428 человек. 
Научно-методическая и инновационная деятельность, в том числе:

Участие в окружном конкурсе на подтверждение статуса опорно-методической площадки департамента молодежной политики и туризма ЯНАО. Статус ОМП подтвердил МБУ "Центр развития туризма".

В 2016 году в соответствии с Комплексным планом учреждения прошел этап включения в работу туристско-информационного центра на базе МБУ «ЦРТ». Апробированы и внедрены основные инструменты управления, ресурсы, необходимые для реализации нового направления деятельности.
Созданы новые социально - ориентированные проекты: вожатский отряд «Арктур» для детей от - 14 до 18 лет; проект по формированию здорового образа жизни «Скажи здоровью -ДА!» для детей 14 до 18 лет, проект «Путешествуй с нами», проект «Отдыхай в России», общественный проект «Суровая Арктика» для студентов города, фото-экспедиция «Арктическая история продолжается.

В рамках реализации в 2016 году муниципального задания и мероприятий государственной программы Ямало-Ненецкого автономного округа «Развитие туризма, повышение эффективности реализации молодежной политики, организация отдыха и оздоровления детей и молодежи на 2014 – 2020 годы», Центром развития туризма выполнено:
- Продвижение туристского информационного  интернет-портала   «Центр Развития Туризма» в сети Интернет. 

Выпуск имиджевых и информационных печатных и электронных изданий:

· «Путеводитель по Пуру», тираж 500 экземпляров; 
·  Чум-календарь на 2017г., тираж 500 экземпляров.
Организация презентации туристского потенциала Пуровского района на международных и внутренних туристских выставках, форумах, иных мероприятиях.
· Международная туристическая выставка «Интурмаркет 2016» - организована работа объединенного выставочного стенда регионов Арктики.
В рамках работы окружной опорно-методической площадки:

- подготовлено и проведено 10 районных семинаров  для учреждений подведомственных УМПиТ по основным темам организации массовых туристических мероприятий. Всего 390  участников); 

- в рамках стажерской площадки проведено обучение  для специалистов сферы молодежной политики учреждений подведомственных УМПиТ по теме «Организация массовых мероприятий  туристической направленности» (май, 38 участников);

Инспекционно-аналитическая деятельность УМПиТ:
- в соответствии с приказом УМПиТ № 11-У от 13.01.2016 г. "Об инспекторском контроле учреждений подведомственных УМПиТ". Информация о результатах проверки направляется в учреждения.

XVI. Проблемы и перспективы в сфере реализации основных направлений работы с молодежью 

Анализ деятельности  о состоянии и достигнутых результатах в реализации основных направлений молодежной политики в муниципальном образовании Пуровский район в 2016 году позволяет подвести основные итоги:

1. Работа велась с учетом позитивных, общественно важных тенденций в сфере молодежи и была ориентирована на поддержку и содействие реализации ее молодёжных  инициатив.
2. Выраженный эффект участия молодежи в социально значимой и социально полезной деятельности.
3. Задачи и мероприятия, предусмотренные программной деятельностью, исполнены  в полном объеме.

4. Деятельность УМПиТ носила системный характер.

5. За отчетный период активно шла работа по реализации приоритетных направлений муниципальной молодежной политики через активное внедрение различных форм и практик, актуальных для молодежной аудитории.

6. Улучшена материально-техническая база учреждений молодежной политики. 

7. Систематизирована координация и контроль работы по выполнению муниципального задания подведомственными муниципальными бюджетными и автономным учреждениями, что в 2016 году было выполнено. Разработаны методические рекомендации по выполнено муниципального задания и усилен контроль за его выполнением. 
Задачи в сфере молодежной политики на 2017 год 

Направления деятельности:

1. Развитие активной жизненной позиции умолодежи путем включения мнения и участия молодых людей в принятии управленческих решений, а также выявление и решение социально –значимых проблем.

2. Патриотическое воспитание молодежи (обеспечение деятельности объединений и клубов гражданско-патриотической направленности).

3. Поддержка молодой семьи в рамках реализации проектов и программ с участием молодых семей. Организация районной Ассоциации Клубов молодых семей.

4. Поддержка молодых людей в выборе профессии и ориентировании на рынке труда. 
5. Реализация плана меропритий по формированию ЗОЖ.

6. Социализация и поддержка молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации. 
7. Развитие кадрового потенциала и информационно-аналитического обеспечения сферы молодежной политики. 
8. Увеличение колличества зарегестрированных участников в АИС "Молодежь России".

9. Увеличение колличества заявок на участие в мероприятиях, размещенных в АИС "Молодежь России".

10. Внедрение в практику новых проектов в области развития внутреннего и въездного туризма.

11. Поддержка перспективных проектов (программ) в области туристической  деятельности молодёжи, внедрение новых направлений организации активного отдыха детей и молодежи , в рамках данного направления будут поддерживаться проекты, направленные на  развитие  духовно-нравственного, творческого развитие молодёжи.
