
Информация по результатам контрольного мероприятия  в муниципальном казённом учреждении "Фонд поддержки малого предпринимательства Пуровского района"

1.
      Объект контроля: муниципальное казённое учреждение "Фонд поддержки малого предпринимательства Пуровского района".

2.
Юридический адрес объекта: 629850 Россия, ЯНАО, Пуровский район, г. Тарко-Сале, 
ул. Республики, д. 25.
3.
Основание для проведения контрольного мероприятия: статья 269.2. Бюджетного кодекса Российской Федерации, п. 13 плана работы Административно-правового департамента Администрации Пуровского района по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в бюджетной сфере на  I полугодие 2018 года, приказ Административно-правового департамента Администрации Пуровского района от 04.05.2018 № 17-03/044 "О назначении проверки".
4.
Цель проверки: контроль за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, при использовании средств бюджета района, выделенных на содержание учреждения.
5.
Предмет контрольного мероприятия: документы, подтверждающие использование средств бюджета МО Пуровский район, нормативно-правовые акты и иные распорядительные документы, обосновывающие операции со средствами местного бюджета, финансовая (бюджетная) отчетность.

6.
Проверяемый период: с 01.01.2017 по 31.12.2017.

7.
Метод контроля: камеральная проверка.

8.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 07.05.2018 по 08.06.2018.

9.
Объем проверенных средств: 12 834,7 тыс. руб.

10.
В ходе проверки установлены отдельные нарушения ведения бухгалтерского и бюджетного учета.  

В период проведения проверки нарушения устранены.

