О проведении общественных обсуждений

ООО «Геоника» совместно с Администрацией МО Пуровский район ЯНАО на основании Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации, утвержденного приказом Госкомэкологии России от 16.05.2000 № 372, и ст. 9 Федерального закона от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» уведомляют о начале общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы федерального уровня – проекту технической документации на новую технологию «Обезвреживание жидких отходов бурения при газогидродинамических исследованиях скважин», включая техническое задание и материалы оценки воздействия на окружающую среду (далее - ОВОС).

Цель намечаемой деятельности: обезвреживание жидкой фазы отходов бурения термическим методом.

Месторасположение намечаемой деятельности: применение данной технологии планируется на всей территории Российской Федерации, в том числе на территории Пуровского района ЯНАО.

Наименование и адрес заказчика работ (заявителя): ООО «Геоника», адрес: 625051, Тюменская обл., г. Тюмень, ул. Рижская, д. 45А, каб. 311, тел.: 8-922-042-76-83.
Разработчик технической документации и материалов ОВОС: ООО «Экосфера», 125009, г.Москва, ул.Тверская, д.9, стр.7, офис 303, тел.:8-495-728-22-40.
Срок проведения оценки воздействия на окружающую среду – со дня публикации настоящего объявления до 03.08.2020 г.

Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: Администрация МО Пуровский район ЯНАО, адрес: 629850, ЯНАО, Пуровский р-н, г. Тарко-Сале, ул. Республики, д. 25, тел. 8-34997-2-41-30.

Форма общественных обсуждений: опрос.

Форма представления замечаний: в письменной форме.

Ознакомиться с проектной документацией, техническим заданием и материалами ОВОС можно в течение срока проведения ОВОС на сайте ООО «Экосфера» по адресу: https://ecosfera.com.ru/menu/news1/.
Сроки представления замечаний и предложений: направить свои замечания и предложения по объекту государственной экологической экспертизы можно в срок проведения опроса (в течение 30 дней с даты выхода настоящего объявления) в письменной форме на адрес электронной почты: company@ecosfera.com.ru, с указанием ФИО и контактной информации для обратной связи.
Дополнительно после завершения опроса замечания и предложения принимаются до окончания срока проведения оценки воздействия на окружающую среду по указанному ранее адресу.
