Отдел государственных пособий и доплат
Начальник отдела Денисова Марина Вячеславовна.

Телефон- (34997) 2-11-72

К основным функциям отдела относится назначение и выплата следующих пособий:

- Ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка, родившегося в 2018 году
Право на пособие имеют женщины, родившие (усыновившие) ребенка, являющиеся гражданами Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Российской Федерации, в случае если ребенок (родной, усыновленный) рожден начиная с 1 января 2018 года, является гражданином Российской Федерации, и размер среднедушевого дохода семьи за последние 12 месяцев менее 25126,50 руб. на каждого члена семьи.
- Единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности и пособие по беременности и родам

  
Женщины, вставшие на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности (до 12 недель), уволенные в связи с ликвидацией организации, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий частными нотариусами и прекращением статуса адвоката.

- Единовременное пособие при рождении ребенка
 
 Неработающие родители и родители, обучающиеся на очном отделении (право на пособие сохраняется в течение 6 месяцев, с даты рождения ребенка.
- Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до полутора лет
Лица, не подлежащие обязательному социальному страхованию; уволенные при ликвидации предприятия, прекратившие деятельность в качестве ИП или в случае не уплаты добровольных страховых взносов в ФСС (право на пособие сохраняется в течение 6 месяцев после исполнения ребенку 1,5 лет).
- Ежемесячная компенсационная выплата по уходу за ребенком - инвалидом
Право на ежемесячную компенсационную выплату по уходу за ребенком -инвалидом имеет один из неработающих трудоспособных родителей (усыновителей, опекунов, попечителей), осуществляющих уход за ребенком-инвалидом. Пособие назначается в размере минимальной заработной платы, предусмотренной региональным соглашением о минимальной заработной плате в автономном округе.
- Пособие на ребенка – инвалида
Право на ежемесячное пособие на ребенка имеет один из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) на каждого рожденного, усыновленного, принятого под опеку (попечительство), совместно проживающего с ним ребенка-инвалида до достижения им возраста восемнадцати лет независимо от дохода семьи.
- Пособие на ребенка для семей, чей доход ниже прожиточного минимума
Право на ежемесячное пособие на ребенка имеет один из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) на каждого рожденного, усыновленного, принятого под опеку (попечительство), совместно проживающего с ним ребенка до достижения ребенком возраста шестнадцати лет (на учащегося общеобразовательного учреждения - до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет) в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, установленную на душу населения в соответствии с Законом автономного округа "О прожиточном минимуме в Ямало-Ненецком автономном округе", действующую на день обращения заявителя.

- Единовременное пособие при рождении второго и последующих детей и дополнительное пособие при одновременном рождении двух детей, при одновременном рождении трех и более детей (право на пособие сохраняется в течение 6 месяцев с даты рождения ребенка)

Единовременное пособие предоставляется, если мать в течение года до даты рождения ребенка постоянно проживает на территории автономного округа.
- Ежемесячная денежная выплата семьям при рождении третьего ребенка или последующих детей
Выплата производится малоимущим семьям, на третьего или последующего ребенка, родившегося в период с 01.01.2013г. до 31.12.2018г., при этом у одного из родителей требуется подтверждение непрерывной трудовой деятельности на территории автономного округа не менее 6 месяцев.
- Ежемесячное пособие многодетным семьям со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума

Пособие производится малоимущим семьям. Размер пособия зависит от количества детей в семье.
- Ежегодное материальное поощрение ко Дню матери (последнее воскресенье ноября)

Право на ежегодное материальное поощрение ко Дню Матери имеют матери, родившие (усыновившие) и (или) достойно воспитавшие (воспитывающие) пять и более детей и состоящие на учете в Управлении социальной политики по состоянию на 1 ноября.

Документы представляются:

1) лично при посещении органа социальной защиты населения, находящийся по адресу: Ямало-Ненецкий автономный округ, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Первомайская 21 А

Прием заявителей ведется в порядке живой очереди или по предварительной записи, которая проводится по телефону (34997) 2-12-11
	Телефоны для связи:
г. Тарко-Сале (34997) 2-20-94;   

п. Уренгой (34934) 9-19-92; 

п. Пурпе (34936) 3-87-56; 

п. Ханымей (34997) 4-12-16;  

с. Самбург (34997) 3-12-04
	График приема документов:

Понедельник, Среда: с 9.00 до 17.00

Вторник, Четверг: с 11.00 до 19.00

Пятница: с 9.00 до 16.00

Перерыв: с 12.30 до 14.00





2) Посредством многофункциональных центров.


3) направлены по почте


4) посредством Регионального портала ((http://www.pgu-yamal.ru) 

5) посредством Единого портала (www.gosuslugi.ru)

