
СООБЩЕНИЕ
о проведении комиссионного отбора подрядной организаций на право заключения договора на выполнение работ по изготовлению проектно-сметной документации для проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме муниципального образования Пуровский район.

1. Заказчик проведения комиссионного отбора: ТСЖ «КОМФОРТ».
2. Дата и место проведения комиссионного отбора:07.05.2019 г. в 15:00 час.
629850, ЯНАО, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. им Е.К. Колесниковой д.4, подвальное помещение возле 3-го подъезда.
3. Место выполнения работ и вид работ:
ЯНАО, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Таёжная, д.5/1, выполнение работ по изготовлению проектно-сметной документации;
4. Срок выполнения работ:
[bookmark: _GoBack]С момента подписания договора и по 01 сентября 2019 года.
5. Требования к участникам комиссионного отбора:
В комиссионном отборе вправе принять участие любые юридические лица независимо от организационно-правовой формы и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность по выполнению работ по изготовлению проектно-сметной документации.
Участники комиссионного отбора:
- вправе посетить многоквартирный дом, подлежащий капитальному ремонту;
- представляют заявку на участие в комиссионном отборе в соответствии с требованиями документации.
Участники комиссионного отбора должны отвечать следующим требованиям, предъявляемым законодательством Российской Федерации к лицам, осуществляющим выполнение работ, оказание услуг, являющихся предметом отбора:
Членство в саморегулируемой организации (далее – СРО), обязательное наличие необходимых допусков и разрешительных документов для выполнения работ на изготовление проектно-сметной документации (при необходимости);
Наличие плана подготовки и (или) переподготовки и (или) повышения квалификации кадров на текущий год; 
Опыт работы по изготовлению проектно-сметной документации (не менее 3-х лет);
Положительные отзывы Заказчиков (не менее трех) о качестве выполненных подрядной организацией работ по изготовлению проектно-сметной документации;
Высокий уровень квалификации административно-управленческого персонала (деловая репутация, степень надежности, профессиональная компетентность инженерно-технических работников);
Применение современных материалов, конструкций, изделий и технологий для выполнения работ;
Наличие производственной базы (техническая оснащенность);
Отсутствие кредиторской задолженности за последний завершенный отчетный период в размере свыше 70% балансовой стоимости активов подрядной организации по данным бухгалтерской отчетности за последний завершенный отчетный период;
В отношении организации, как юридического лица, не проводится процедура ликвидации;
Отсутствует решение арбитражного суда о введении процедуры несостоятельности в отношении подрядной организации;
Деятельность подрядной организации, не должна быть приостановлена в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. Организация не должна состоять в списках недобросовестных исполнителей работ (услуг) и в рейтинге организаций, формируемых государственной жилищной инспекции Ямало-Ненецкого автономного округа не ниже уровня «рекомендуемые» и «ограниченно рекомендуемые»;
Согласие на предоставление информации, касающейся деятельности подрядной организации;
Отсутствие неисполненных предписаний контрольных и надзорных органов;
Отсутствие просроченной задолженности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты любого уровня или государственные внебюджетные фонды.
6.Срок, место и порядок подачи заявок на участие вкомиссионном отборе:
Конкурсные заявки принимаются по адресу: 629850 ЯНАО, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. им. Е.К. Колесниковой, д. 4, подвальное помещение возле 3-го подъезда. Контактное лицо: Александр Федорович Князькин, тел. 89320918633, с 14-00 до 18-00 часов, в день опубликования с  26 апреля 2018 года до 17-00 часов (время местное) 06 мая 2019 года.	.
7. Официальный сайт для публикации: www.puradm.ru.



