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Должностные обязанности лица, замещающего должность начальника Департамента образования Администрации Пуровского района

Лицо, замещающее должность начальника департамента, обязано соблюдать требования, предусмотренные действующим законодательством о муниципальной службе, о противодействии коррупции, о персональных данных.
Лицо, замещающее должность начальника департамента, ежегодно предоставляет сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Лицо, замещающее должность начальника департамента, обязано сохранять государственную и иную, охраняемую законом тайну, а также не разглашать служебную информацию конфиденциального характера.

Лицо, замещающее должность начальника департамента, обязано:

- исполнять должностные обязанности добросовестно, на высоком профессиональном уровне;

- обеспечивать равное, беспристрастное отношение ко всем физическим и юридическим лицам и организациям, не оказывать предпочтение каким-либо общественным или религиозным объединениям, профессиональным или социальным группам, гражданам и организациям и не допускать предвзятости в отношении таких объединений, групп, организаций и граждан;

- не совершать действия, связанные с влиянием каких-либо личных, имущественных (финансовых) и иных интересов, препятствующих добросовестному исполнению должностных обязанностей;

- соблюдать нейтральность, исключающую возможность влияния на свою профессиональную служебную деятельность решений политических партий, других общественных и религиозных объединений и иных организаций;

- проявлять корректность в обращении с гражданами;

- проявлять уважение к нравственным обычаям и традициям народов Российской Федерации;

- учитывать культурные и иные особенности различных этнических и социальных групп, а также конфессий;

- способствовать межнациональному и межконфессиональному согласию;

- соблюдать нормы служебной этики, положения настоящей должностной инструкции, Регламента Администрации муниципального образования Пуровский район, порядок обращения со служебной и иной информацией, имеющей конфиденциальный характер, а также не совершать действий, препятствующих деятельности органов местного самоуправления муниципального образования Пуровский район или затрудняющих ее, а также действий, наносящих ущерб репутации или авторитету муниципального органа.

Лицо, замещающее должность начальника департамента, обязано:

- не допускать случаи принуждения муниципальных служащих к участию в деятельности политических партий, других общественных и религиозных объединений;

- обеспечивать конфиденциальность сведений, содержащихся в поступающих и хранящихся в Департаменте образования Администрации Пуровского района документах.

Лицо, замещавшее должность начальника департамента, в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы, обязано обращаться в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном образовании Пуровский район в целях получения согласия на право замещения им  на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции муниципального управления данной организацией входили в его должностные (служебные) обязанности.


Осуществляет общее руководство деятельностью департамента по:

- решению основных функций, определенных Положением о Департаменте образования;

- реализации государственной политики в области образования;

- формированию стратегии развития образования района;

- разработке и реализации районных программ развития образования, целевых программ в сфере дошкольного, начального, основного общего, среднего общего, дополнительного образования с учетом национальных, социально-экономических, культурных и других особенностей;

- разработке методологии, научно-обоснованных форм и методов контрольно-инспекционной деятельности структурных подразделений департамента;

- обеспечению контроля за исполнением действующего федерального и окружного законодательства об образовании, нормативно-правовой документации  федерального, регионального и районного уровней в части обеспечения образовательными учреждениями  прав и гарантий гражданам дошкольного и школьного возраста на получение качественного образования.


Использует в работе современные методы управления.


Обеспечивает развитие инновационной деятельности в образовании.


 Создает условия для повышения педагогического потенциала.

Способствует изучению и обобщению опыта лидеров муниципальной системы образования.


Способствует укреплению и развитию материально-технической базы образовательных учреждений.

Координирует совместную деятельность структурных подразделений по вопросам функционирования и развития системы образования.


Обеспечивает планирование, подготовку и проведение конференций, совета руководителей, аппаратных совещаний.


Утверждает планы работы департамента и его структурных подразделений.


Корректирует планы и программы.

   Распределяет обязанности между своими заместителями.

  Утверждает положения о структурных подразделениях департамента, должностные инструкции работников департамента.

  В установленном порядке назначает на должность и освобождает от должности работников департамента.

Согласовывает смету доходов и расходов на содержание департамента в пределах, утвержденных на соответствующий период ассигнований, предусмотренных в бюджете Пуровского района.

Утверждает муниципальные задания на выполнение работ, оказание услуг муниципальными образовательными учреждениями, являющимися по типу муниципального учреждения бюджетными или автономными учреждениями, выявляет отклонения по их исполнению. Осуществляет финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальными образовательными учреждениями.

Осуществляет финансовое обеспечение деятельности подведомственных учреждений, являющихся по типу муниципального учреждения казёнными, на основании бюджетных смет и контролирует их исполнение.

Представляет Администрации Пуровского района предложения по внесению изменений в штатное расписание департамента.

Согласовывает программу развития подведомственных департаменту муниципальных образовательных учреждений, утверждает в установленном порядке уставы муниципальных образовательных учреждений, назначает на должность и освобождает от должности руководителей подведомственных образовательных учреждений; заключает, изменяет и расторгает трудовые договоры. 

   Вносит в Департамент финансов и казначейства Администрации Пуровского района  предложения по формированию бюджета Пуровского района и финансированию подведомственных департаменту муниципальных образовательных учреждений.

Вносит Главе Пуровского района проекты нормативных правовых актов, по которым требуется решение Главы или Администрации Пуровского района, относящиеся к установленной сфере ведения департамента.

Представляет в Администрацию Пуровского района в установленном порядке предложения о создании, реорганизации и ликвидации подведомственных муниципальных образовательных учреждений.

Представляет в установленном порядке работников департамента, других лиц, осуществляющих деятельность в сфере образования Пуровского района, к присвоению почетных званий и награждению государственными наградами Российской Федерации, а также к присвоению почетных званий автономного округа, награждению почетными грамотами Губернатора автономного округа, Главы Пуровского района.

  Принимает правовые акты департамента.

   Действует без доверенности от имени департамента, представляет его во всех предприятиях, учреждениях и организациях.

Подписывает финансовые документы и служебную документацию.

Уведомляет незамедлительно заместителя Главы Администрации района по вопросам социального развития и антитеррористическую комиссию Пуровского района о всех проводимых на объекте образования проверках контролирующими, надзорными, правоохранительными органами, а также о всех правонарушениях (происшествиях) совершенных на объекте образования.

            Организует и контролирует реализацию мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации и других мероприятий по противодействию идеологии терроризма в части компетенции.

Осуществляет содействие департаменту образования Ямало-Ненецкого автономному округа в осуществлении мероприятий по обеспечению и проведению государственной итоговой аттестации обучающихся в рамках полномочий, установленных нормативными правовыми актами Ямало-Ненецкого автономного округа.

Осуществляет реализацию на муниципальном уровне государственных программ Российской Федерации, федеральных, региональных и муниципальных программ направленных на развитие системы образования

Согласовывает совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, с учетом мнения родителей (законных представителей) отчисления обучающихся, достигших возраста пятнадцати лет, решивших оставить образовательное учреждение до получения основного общего образования. 

Создает необходимые условия для получения без дискриминации качественного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья.

Осуществляет полномочия органа опеки и попечительства.

Лицо, замещающее должность начальника департамента, осуществляет иные полномочия, а также выполняет другие задачи и функции, определяемые законодательством о муниципальной службе, о противодействии коррупции, о персональных данных, а также в соответствии с Положением Департамента образования Администрации Пуровского района, распоряжениями и указаниями.

