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 «По иску Ямало-Ненецкого природоохранного прокурора суд обязал предприятие рекультивировать лесной участок»
По результатам проведённой Ямало-Ненецкой природоохранной прокуратурой проверки, в деятельности ООО «Реском-Тюмень» выявлены нарушения требований законодательства о рекультивации земель при использовании арендованных лесных участков.
ООО «Реском-Тюмень» с Департаментом природно-ресурсного регулирования, лесных отношений и развития нефтегазового комплекса ЯНАО (далее также - Департамент, ДПРР ЯНАО) заключен договор аренды лесного участка под строительство временной линии электропередач, со сроком действия до 22.07.2015.
Вопреки требованиям гражданского и лесного законодательства рекультивация ООО «Реском-Тюмень» нарушенного лесного участка после окончания действия договора не проведена, Департаменту указанный участок не передан. 
Использование ООО «Реском-Тюмень» лесных участков в отсутствие правоустанавливающих документов, включая действующие проекты освоения лесов, приводит к неконтролируемому воздействию на окружающую среду. Длительное непринятие мер по рекультивации нарушенных земель может привести к негативному изменению окружающей среды, которое влечет за собой деградацию естественных экологических систем и истощение природных ресурсов, процесс восстановления которых занимает достаточно длительный период времени.
Бездействие Общества по передаче лесного участка по акту приема-передачи арендодателю препятствует реализации прав собственника лесного участка по его использованию по назначению и распоряжению. 
По выявленным нарушениям Ямало-Ненецким природоохранным прокурором генеральному директору ООО «Реском-Тюмень» 22.10.2019 внесено представление об устранении выявленных нарушений закона, однако нарушения закона не устранены.  
В этой связи природоохранным прокурором 27.12.2019 в Красноселькупский районный суд направлено исковое заявление о возложении на ООО «Реском-Тюмень» обязанности провести в бесснежный период 2020 года рекультивацию нарушенного лесного участка и сдать его Департаменту. 
Решением суда от 27.02.2020 требования природоохранного прокурора удовлетворены в полном объеме. Установлен контроль за исполнением решения суда.
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