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«По представлению природоохранного прокурора крупное геофизическое предприятие устранило нарушения законодательства об отходах»
Ямало-Ненецкой природоохранной прокуратурой проводилась проверка в отношении АО «Газпромнефть-Ноябрьскнефтегазгеофизика», которое проводит работы по геофизическому исследованию скважин на территории Восточно-Мессояхского месторождения. Для проживания работников на кустовой площадке организовано размещение вагон-городка, включающего жилые помещения и баню. В результате эксплуатации вагон-городка образуются твердые коммунальные и жидкие бытовые отходы.
В нарушение требований Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» предприятие не обеспечило на указанном объекте функционирование схемы безопасного обращения с образующимися отходами. 
По результатам проверки руководителю предприятия внесено представление об устранении нарушений закона. Во исполнение представления АО «Газпромнефть-ННГГФ» приобрело и установило на кустовой площадке емкости для сбора жидких бытовых отходов, заключило договор на оказание услуг по сбору и транспортировке отходов. 
По возбужденным Ямало-Ненецким природоохранным прокурорам делам об административных правонарушениях по ст. 8.2 КоАП РФ предприятию и заместителю управляющего по промышленной безопасности назначены административные штрафы в сумме 110 тыс. рублей, которые оплачены в полном объеме. 
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