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После вмешательства Ямало-Ненецкого природоохранного прокурора ГКУ «Служба по охране биоресурсов ЯНАО» приняты меры к нарушителям режима особо охраняемых природных территорий.
Ямало-Ненецкой природоохранной прокуратурой проведена проверка в отношении ГКУ «Служба по охране, контролю и регулированию использования биоресурсов ЯНАО» (далее – Учреждение).
Проверкой установлено, что должностными лицами Учреждения при проведении государственного надзора выявлялись нарушения режима особо охраняемых территорий транспортными средствами организаций и индивидуальных предпринимателей, в связи осуществлением хозяйственной деятельности. Вместе с этим, вопрос привлечения к административной ответственности юридических лиц и виновных должностных лиц Учреждением не рассматривался, а к ответственности привлекались водители транспортных средств как физические лица. 
По результатам проверки Ямало-Ненецким природоохранным прокурором 07.02.2020 внесено представление директору Учреждения. С целью устранения нарушений закона должностными лицами учреждения возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 8.39 КоАП РФ (нарушение правил охраны и использования природных ресурсов на особо охраняемых природных территориях) в отношении АО «Россети Тюмень», ООО «Газпром трансгаз Югорск», ПАО «Обь-Иртышское речное пароходство», ОАО «Речное пароходство нефтегаза», ООО «Зуммер», ООО «Селена-С», 2 индивидуальных предпринимателей.
Директором Учреждения приняты дополнительные организационные меры по недопущению впредь подобных нарушений, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 

[bookmark: _GoBack]
