№65-РГ ОТ 23 АПРЕЛЯ 2015 Г.﻿
[bookmark: _GoBack]О поощрении Благодарственным письмом
Главы Пуровского района Ямало-Ненецкого автономного округа
1. За активную жизненную позицию, проявленное мужество и успешное выступление в XVII Параспартакиаде Ямало-Ненецкого автономного округа поощрить Благодарственным письмом Главы Пуровского района Ямало-Ненецкого автономного округа:
Авзалову Эльвиру Раисовну – пенсионера;
Евтушенко Владимира Григорьевича – рабочего закрытого акционерного общества "Геотрансгаз";
Евтушенко Марину Анатольевну – медсестру по выпуску транспорта муниципального унитарного предприятия "Дорожно-строительное управление";
Жупину Татьяну Викторовну – курьера закрытого акционерного общества "Геотрансгаз";
Зинкину Раду Владиславовну – учащуюся 5 "Б" класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 2"г. Тарко-Сале Пуровского района;
Зырянова Данилу Дмитриевича – учащегося 7 "Б" класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 1" п.г.т. Уренгой Пуровского района;
Матвеева Владимира Игоревича – пенсионера;
Пяк Александра Сергеевича – пенсионера;
Садиева Шайхетдина Рауфовича – пенсионера;
Тарасову Галину Вангельмовну – вахтера муниципального казенного оздоровительного образовательного учреждения "Санаторная школа-интернат для детей, нуждающихся в длительном лечении" г. Тарко-Сале Пуровского района;
Ташова Олега Анатольевича – сторожа муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 3"г. Тарко-Сале Пуровского района;
Яковлеву Галину Георгиевну - пенсионера.
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