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Приложение № 1
к целевой программе ведомства
«Улучшение условий и охраны труда

в организациях муниципального образования 

Пуровский район на 2013-2014 годы»

Методика оценки индикаторов 

 целевой программы ведомства «Улучшение условий и охраны труда в организациях муниципального образования Пуровский район 

на 2013-2014 годы»
1. Уровень производственного травматизма в расчете на 1000 работающих.

При расчёте значения целевого индикатора применяются данные о количестве несчастных случаев на производстве. Источник данных – материалы расследования несчастных случаев, зарегистрированные на территории Пуровского района в расследовании которых принимали участие представители органов местного самоуправления Пуровского района.

Для оценки уровня производственного травматизма используется относительный показатель - коэффициент частоты производственного травматизма (Кч), выражающий количество несчастных случаев на производстве, приходящихся на 1000 работников.

Значение целевого индикатора рассчитывается за 1 год по формуле:
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где:

Т - общее число пострадавших за определённый период времени независимо от того, закончилась ли временная нетрудоспособность в этом периоде;

Р - среднесписочная численность работников за этот период.
Коэффициент производственного травматизма к концу 2013 года  должен быть не более 0,25, к  концу 2014 года  - не более 0,24.
Уровень производственного травматизма в 2011 году составил – 0,26.

2. Количество обученных по охране труда руководителей и специалистов (ответственных).

При расчёте значения целевого индикатора применяются сведения о количестве обученных по охране труда руководителей и специалистов (ответственных), прошедших обучение и проверку знания требованиям охраны труда за год.

Источник данных – информация об условиях и охране труда, запрашиваемая у работодателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования Пуровский район.

Значение целевого индикатора определяется путём суммирования количества обученных по охране труда руководителей и специалистов (ответственных).

К концу 2013 года количество обученных по охране труда руководителей и специалистов (ответственных), прошедших обучение по охране труда, должно составлять 900 человек, к концу 2014 года – 930 человек.
Количество руководителей и специалистов (ответственных), прошедших обучение по охране труда в  2011 году – 884 чел.

3. Количество аттестованных рабочих мест по условиям труда.

При расчёте значения целевого индикатора применяются сведения о количестве рабочих мест, на которых проведена аттестация по условиям труда в организациях Пуровского района всех форм собственности и ведомственной принадлежности.

Источник данных –  мониторинг  аттестации рабочих мест по условиям труда и сертификации организации работ по охране труда у индивидуальных предпринимателей и в организациях Пуровского района. Периодичность сбора данных – 2 раза в год (до 20 июля и до 20 января).
Значение целевого индикатора определяется путем подсчета данных мониторинга.

К концу 2013 года количество аттестованных по условиям труда рабочих мест  должно составить 11 000 рабочих месте, к концу 2014 года – 1 500 рабочих мест.

Количество рабочих мест, на которых проведена аттестация по условиям труда в 2011 году – 10 892 рабочих места.

4. Доля работников, охваченных коллективными договорами.

При расчёте значения целевого индикатора применяются сведения о количестве работников, на которых распространяется действие коллективных договоров, заключаемых между работниками и работодателями у индивидуальных предпринимателей или в организациях, независимо от формы собственности, ведомственной принадлежности, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования Пуровский район.

Источники данных:

 – информация об условиях и охране труда, запрашиваемая у работодателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования Пуровский район;

- данные, полученные при осуществлении органом по труду (отделом организации и охраны труда Управления экономики Администрации Пуровского района) уведомительной регистрации коллективных договоров;

- данные о количестве организаций  и среднесписочной численности работников предоставленные ЯМАЛСТАТОМ  на 1 января каждого года.

Периодичность расчета сбора и расчета данных – два раза в год (до 20 января и до 20 января).
Значение целевого индикатора определяется путем соотношения численности работников охваченных коллективными договорами к среднесписочной численности работников Пуровского района.

К концу 2013 года доля работников, охваченных коллективными договорами  должно составить 55%, к концу 2014 года – 60%.

Доля работников, охваченных коллективными договорами в 2011 году, составляла 48 %.

5. Количество коллективных трудовых споров. 
При расчёте значения целевого индикатора применяются сведения о количестве коллективных трудовых споров, возникающих между работниками и работодателями у индивидуальных предпринимателей и в организациях муниципального образования Пуровский район. 

Источник данных – сведения о количестве коллективных трудовых споров, прошедших уведомительную регистрацию в органе по труду (отделе организации и охраны труда Управления экономики Администрации Пуровского района) за год.

Значение целевого индикатора определяется путем подсчета количества коллективных трудовых споров.

За период 2013-2014 годы количество коллективных трудовых споров должно равняться – 0.

В 2011 году на территории муниципального образования Пуровский район коллективных трудовых споров не зарегистрировано.

