ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
о внедрении Административного регламента Департамента имущественных и земельных 
отношений администрации Пуровского района по исполнению муниципальной услуги 
по предоставлению земельных участков, государственная собственность на которые 
не разграничена и находящихся в собственности муниципального образования 
Пуровский район, на территории муниципальных образований городских 
и сельских поселений Пуровского района в собственность, постоянное 
(бессрочное) пользование, аренду, безвозмездное срочное пользование
Во исполнение постановления Главы района «Об утверждении Порядков разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций (предоставления муниципальных услуг) муниципального образования Пуровский район» от 13.07.2011 № 326-ПГ и в соответствии с:

- Конституцией Российской Федерации;

- Гражданским кодексом Российской Федерации;

- Земельным кодексом Российской Федерации; 

- Федеральным законом Российской Федерации от 25 октября 2001 года № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»; 

- Градостроительным кодексом Российской Федерации; 

- Федеральным законом от 29 декабря 2004 года № 191-ФЗ "О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации"; 

- Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ "О государственном кадастре недвижимости";

- Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг";
- Федеральным законом  от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных»;
- Положением о порядке подготовки и оформления документов при предоставлении земельных участков на территории муниципальных образований городских и сельских поселений Пуровского района, прекращении и переоформлении прав на них, утвержденным решением Районной Думы МО Пуровский район от 24 марта 2011 года    № 40;

- Положением о порядке предоставления земельных участков для целей, не связанных со строительством, утвержденным решением Районной Думы МО Пуровский район от 24 марта 2011 года № 39;

 - Положением о Департаменте имущественных и земельных отношений Администрации Пуровского района; 

разработан данный проект Административного регламента Департамента имущественных и земельных отношений администрации Пуровского района по предоставлению земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и находящихся в собственности муниципального образования Пуровский район, на территории муниципальных образований городских и сельских поселений Пуровского района в собственность, постоянное (бессрочное) пользование, аренду, безвозмездное срочное пользование.

Принятие данного проекта приведет к упорядочению земельных отношений, обеспечению рационального использования земель на территории городских и сельских поселений Пуровского района, повысит качество предоставления муниципальной услуги и определит сроки, требования, условия исполнения и последовательность действий (административных процедур) при осуществлении полномочий по предоставлению муниципальной услуги. 
Заместитель начальника Департамента,

начальник управления земельных отношений                                                      А.А. Фетисов
