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КАРТОГРАФИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ

ГРАНИЦ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ТАРКО-САЛЕ

По смежеству с межселенной территорией

муниципального образования Пуровский район

От точки N 1, расположенной на правом берегу р. Пякупур в устье безымянного правого притока в 0,4 км по прямой к югу от слияния ее с р. Айваседапур, граница муниципального образования проходит вверх по левому берегу безымянного притока до точки N 2, расположенной в устье р. Талая, затем вверх по руслу р. Талая до оз. Окуневое, по восточному берегу оз. Окуневое до точки N 3, находящейся на его южной оконечности, далее прямой линией расстоянием 1,0 км строго на юг идет до точки N 4, лежащей на правом берегу р. Палягаяха в 0,8 км по прямой к северо-востоку от восточной оконечности оз. Палягато, затем проходит вверх по правому берегу р. Палягаяха до точки N 5, расположенной в 2,2 км по прямой к юго-западу от восточной оконечности оз. Палягато и в 4,6 км по прямой к юго-западу от западной оконечности оз. Витюто.

Здесь граница поворачивает на юг и прямой линией расстоянием 1,1 км выходит в точку N 6, находящуюся в 3,3 км по прямой к юго-западу от восточной оконечности оз. Палягато и в 5,0 км по прямой к юго-западу от западной оконечности оз. Витюто, далее идет прямой линией западного направления расстоянием 0,8 км в точку N 7, расположенную в 3,5 км по прямой к юго-западу от восточной оконечности оз. Палягато и в 5,7 км по прямой к юго-западу от западной оконечности оз. Витюто. 
Отсюда граница прямой линией юго-западного направления расстоянием 1,2 км следует в точку N 8, расположенную в 4,6 км по прямой к юго-западу от восточной оконечности оз. Палягато и в 6,8 км по прямой к юго-западу от западной оконечности оз. Витюто. 
Затем граница поворачивает на северо-запад и прямой линией расстоянием 0,6 км следует в точку N 9, расположенную в 3,8 км по прямой к юго-западу от восточной оконечности оз. Палягато и в 6,4 км по прямой к юго-западу от западной оконечности оз. Витюто. 
От точки N 9 граница идет прямой линией северо-восточным направлением расстоянием 0,6 км в точку N 10, расположенную в 6,4 км по прямой к юго-западу от западной оконечности оз. Витюто.

От точки N 10 граница общим западным направлением расстоянием 0,7 км, считая по прямой, следует в точку N 11, лежащую на обширном болоте в 2,5 км по прямой к юго-западу от западной оконечности оз. Палягато и в 3,7 км по прямой к юго-востоку от западной оконечности оз. Панкитто, затем идет прямой линией расстоянием 5,0 км строго на север до точки N 12, находящейся на трассе "ЛЭП - 110 кВ" в 2,1 км по прямой к северо-западу от пункта геодезической сети с отметкой 27,6 м и в 3,2 км по прямой от северной оконечности оз. Панкитто, откуда вытекает р. Панкитьяха.

Отсюда граница идет по трассе "ЛЭП - 110 кВ" расстоянием 2,0 км на северо-запад до точки N 13, лежащей на западном берегу извилистого безымянного озера в 2,2 км по прямой к югу от устья р. Панкитьяха, затем проходит на юг по западному берегу безымянного озера до его южной оконечности в точку N 14, далее идет прямой линией расстоянием 3,6 км до точки N 15, находящейся на правом берегу р. Пякупур в 3,8 км по прямой к юго-западу от устья р. Панкитьяха, затем проходит вниз по правому берегу р. Пякупур до точки N 16, расположенной в 3,8 км к юго-востоку от середины моста через р. Панкитьяха и в 3,5 км к северо-западу от восточной оконечности оз. Палягато. 
Далее граница прямой линией восточного направления расстоянием 0,1 км проходит в точку N 17, расположенную на правом берегу р. Пякупур в 3,9 км к юго-востоку от середины моста через р. Панкитьяха и в 3,5 км к северо-западу от восточной оконечности оз. Палягато. 
От этой точки граница проходит вниз по правому берегу р. Пякупур общим северо-восточным направлением расстоянием 0,5 км, считая по прямой, в точку N 18, расположенную в 4,2 км к востоку от середины моста через р. Панкитьяха и в 2,8 км к северо-западу от южной оконечности оз. Окуневое. 
Далее граница прямой линией северо-восточного направления расстоянием 0,2 км проходит в точку N 19, расположенную на правом берегу р. Пякупур в 4,3 км к востоку от середины моста через р. Панкитьяха и в 2,9 км к северо-западу от южной оконечности оз. Окуневое. 
От этой точки граница проходит вниз по правому берегу р. Пякупур общим северо-восточным направлением расстоянием 3,3 км, считая по прямой, в точку N 20, расположенную в 1,4 км к юго-западу от устья р. Талая и в 5,0 км к северо-востоку от южной оконечности оз. Окуневое.
 Далее граница линией общего северо-восточного направления расстоянием 0,6 км, считая по прямой, проходит в точку N 1, расположенную на правом берегу р. Пякупур в устье безымянного правого притока в 0,4 км по прямой к югу от слияния ее с р. Айваседапур.

Описание границы составлено по топографическим картам М 1:25000.

