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Об утверждении порядка осуществления органами местного самоуправления Пуровского района и (или) находящимися в их ведении муниципальными казенными учреждениями бюджетных полномочий главных администраторов доходов бюджета Пуровского района и бюджета города Тарко-Сале
В соответствии со статьями 154, 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации постановляет:
1. Утвердить Порядок осуществления органами местного самоуправления Пуровского района и (или) находящимися в их ведении муниципальными казенными учреждениями бюджетных полномочий главных администраторов доходов бюджета Пуровского района и бюджета города Тарко-Сале (далее - Порядок) согласно приложению.
2. Главным администраторам доходов бюджета Пуровского района и города
Тарко-Сале в течение 10 рабочих дней после вступления в силу настоящего постановления привести правовые акты о наделении бюджетными полномочиями администраторов доходов бюджета Пуровского района и города Тарко-Сале в соответствии с Порядком.
3. Признать утратившим силу постановление Администрации района от 05 декабря 2013 года № 202-ПА "О порядке осуществления органами местного самоуправления Пуровского района и (или) находящимися в их ведении муниципальными казенными учреждениями бюджетных полномочий главных администраторов доходов Пуровского района".
4. Управлению информационно-аналитических исследований и связей с общественностью Администрации Пуровского района (И.С. Аракелова) разместить настоящее постановление на официальном сайте муниципального образования Пуровский район.

5. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя Главы Администрации района по вопросам финансов, начальника Департамента финансов и казначейства Администрации Пуровского района Е.М. Артемьеву.

Глава района
   А.Н. Нестерук
УТВЕРЖДЕН

постановлением Администрации района

от _16_ _мая_2017 года № _143-ПА_

Порядок

осуществления органами местного самоуправления Пуровского района и (или) находящимися в их ведении муниципальными казенными учреждениями бюджетных полномочий главных администраторов доходов бюджета Пуровского района и бюджета города Тарко-Сале
I.
Общие положения

1.
Настоящим Порядком под администрируемыми доходами понимаются виды доходов, закрепленные за главными администраторами доходов бюджета Пуровского  района и бюджета города Тарко-Сале (далее - главные администраторы) решением Районной Думы муниципального образования Пуровский район о бюджете Пуровского района на очередной финансовый год и плановый период и решением Собрания депутатов муниципального образования город Тарко-Сале о бюджете города Тарко-Сале на очередной финансовый год и плановый период.

2.
Главные администраторы осуществляют следующие бюджетные полномочия:

2.1.
Формируют перечень подведомственных им администраторов доходов бюджета Пуровского района и бюджета города Тарко-Сале (далее - администраторы);

2.2.
Формируют и предоставляют в Департамент финансов и казначейства Администрации Пуровского района (далее-департамент) следующие документы:

- бюджетную отчетность главного администратора в сроки, установленные департаментом;

- сведения, необходимые для составления и ведения кассового плана бюджета Пуровского района и бюджета города Тарко-Сале в сроки, установленные департаментом;

- прогноз поступления доходов в сроки, установленные правовым актом Администрации Пуровского района;

- иные сведения, необходимые для составления проекта бюджета Пуровского района и бюджета города Тарко-Сале в сроки, установленные нормативными правовыми актами Ямало-Ненецкого автономного округа и правовыми актами Администрации Пуровского района;

2.3.
Ведут реестр источников доходов бюджета Пуровского района и бюджета города Тарко-Сале по закрепленным за ними источникам доходов на основании перечня источников доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;

2.4.
Утверждают методику прогнозирования поступлений доходов в бюджет Пуровского района и бюджет города Тарко-Сале в соответствии с общими требованиями к методике, установленными Правительством Российской Федерации;
2.5.
Осуществляют в случае необходимости бюджетные полномочия администратора в соответствии с правовыми актами, наделяющими их полномочиями администратора;
2.6.
Составляют правовые акты о наделении подведомственных муниципальных казенных учреждений Пуровского района и города Тарко-Сале полномочиями администратора;

2.7.
Осуществляют внутренний финансовый контроль, направленный на соблюдение внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета по доходам, составления бюджетной отчетности и ведения бюджетного учета этими главными

администраторами и администраторами бюджета Пуровского района и бюджета города Тарко-Сале;

2.8.
Осуществляют информационное взаимодействие администраторов с оператором Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах в соответствии с приказом Казначейства России от 30 ноября 2012 года № 19н "Об утверждении Порядка ведения Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах";

2.9.
Определяют в соответствии с общими требованиями, установленными Правительством Российской Федерации, порядок принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Пуровского района и бюджет города Тарко-Сале.

3.
Правовые акты, указанные в подпунктах 2.5, 2.6 пункта 2 настоящего Порядка, принимаются в форме приказа или распоряжения и подлежат согласованию с департаментом и предоставляются в департамент не позднее 5 рабочих дней со дня их принятия. Правовые акты на очередной финансовый год предоставляются не позднее 15 дней до начала очередного финансового года и должны содержать следующие положения:

3.1.
Закрепление за администраторами источников доходов с указанием нормативных правовых актов Российской Федерации, Ямало-Ненецкого автономного округа, которые являются основанием для администрирования данного вида платежа. При формировании перечня источников доходов необходимо отразить особенности, связанные с их детализацией, если такое право дано главному администратору в соответствии с законодательством Российской Федерации;
3.2.
Наделение администраторов в отношении закрепленных за ними источников доходов бюджета Пуровского района и бюджета города Тарко-Сале следующими бюджетными полномочиями:

- начисление, учет и контроль над правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет Пуровского района и бюджет города Тарко-Сале, пеней и штрафов по ним;

- взыскание задолженности по платежам в бюджет Пуровского района и бюджет города Тарко-Сале, пеней и штрафов;

- принятие решения о возврате излишне уплаченных (взысканных) платежей в бюджет Пуровского района и бюджет города Тарко-Сале, пеней и штрафов, а также процентов за несвоевременное осуществление такого возврата и процентов, начисленных на излишне взысканные суммы, и представление в Управление Федерального казначейства по автономному округу поручений (сообщений) для осуществления возврата в порядке, установленном Министерством финансов Российской Федерации;

- принятие решения о зачете (уточнении) платежей в бюджет Пуровского района и в бюджет города Тарко-Сале и представление соответствующего уведомления в Управление Федерального казначейства по автономному округу;

- представление информации, необходимой для уплаты денежных средств физическими и юридическими лицами за государственные и муниципальные услуги, а также иных платежей, являющихся источниками формирования доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, в Государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах в соответствии с порядком, установленным Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг";
3.3.
Обеспечение непосредственного информационного взаимодействия с оператором Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах в соответствии с приказом Казначейства России от 30 ноября  2012 года № 19н "Об утверждении Порядка ведения Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах";
3.4.
Определение порядка заполнения (составления) и отражения в бюджетном 

учете первичных документов по администрируемым доходам бюджета Пуровского района и города Тарко-Сале или указание нормативных правовых актов Российской Федерации, регулирующих данные вопросы;
3.5.
Определение порядка действий администраторов при уточнении невыясненных поступлений или указание нормативных правовых актов Российской Федерации, регулирующих данные вопросы, в том числе нормативных правовых актов Министерства финансов Российской Федерации;
3.6.
Определение порядка действий при принудительном взыскании администраторами с плательщика платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним через судебные органы или через судебных приставов-исполнителей в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, в том числе определение перечня необходимой для заполнения платежного документа информации, которую необходимо довести до суда (мирового судьи) и (или) судебного пристава-исполнителя в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, в том числе нормативными правовыми актами Министерства финансов Российской Федерации;
3.7.
Определение порядка, форм и сроков представления администратором главному администратору сведений и бюджетной отчетности, необходимых для осуществления полномочий главного администратора;

3.8.
Принятие решения о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет Пуровского района и бюджет города Тарко-Сале;
3.9.
Иные положения, необходимые для реализации полномочий администратора.

4.
Срок рассмотрения проектов правовых актов, указанных в подпунктах 2.5, 2.6 пункта 2 настоящего Порядка, представленных на согласование в департамент, не должен превышать 7 рабочих дней с даты регистрации проекта правового акта в департаменте.

Проекты правовых актов, не отвечающие требованиям пункта 3 настоящего Порядка, возвращаются главному администратору на доработку.

5.
В случае изменения наименования, состава и (или) функций главных администраторов бюджета Пуровского района и бюджета города Тарко-Сале, перечня администрируемых доходов главный администратор доводит эту информацию до департамента в письменной форме, а также вносит по согласованию с департаментом изменения в правовые акты, указанные в подпунктах 2.5, 2.6 пункта 2 настоящего Порядка.

6.
В случае изменения информации, необходимой для уплаты денежных средств физическими и юридическими лицами за государственные и муниципальные услуги, а также иных платежей, являющихся источниками формирования доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, администраторы своевременно представляют уточненную информацию оператору Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах.
