                                                                              Приложение 

к постановлению Главы района

от "19"марта 2013 г. № 56-ПГ
ИЗМЕНЕНИЯ,

которые вносятся в Порядок предоставления компенсации части арендной платы за наем жилых помещений специалистам учреждений образования, расположенных на территории муниципального образования Пуровский район и победителям регионального публичного конкурса на соискание гранта "Новый учитель Ямала", утвержденный постановлением Главы района от 27 ноября 2012 года № 393-ПГ
1. Пункт 2.1. Порядка дополнить абзацем следующего содержания:

"Молодой специалист - выпускник образовательного учреждения высшего или среднего профессионального образования в возрасте до 30 лет включительно, закончивший обучение и имеющий диплом государственного образца об окончании учебного заведения, поступивший на работу в муниципальное образовательное учреждение на должность руководителя 1 уровня либо специалиста группы "Педагогический персонал", в соответствии с Перечнями должностей, утвержденными нормативными правовыми актами Главы района (далее – Молодой специалист).".

2. Абзац 1 пункта 3.1 Порядка изложить в следующей редакции:

"3.1. Грантополучателю, Молодому специалисту выплачивается Компенсация фактической ежемесячной цены найма жилого помещения, в котором будет проживать Грантополучатель, Молодой специалист, но не более 10000 (десять тысяч) рублей".

3. Абзац 2 пункта 3.1. Порядка после слов "Грантополучатель" дополнить словами ", Молодой специалист".

4. Пункт 3.1. Порядка дополнить абзацем следующего содержания:

"Общий срок предоставления Компенсации не может превышать 5 (пять) лет.".

5. Абзац 5 пункта 4 Порядка изложить в следующей редакции:

"- справку о зарегистрированных или об отсутствии регистрации на территории муниципального образования Пуровский район Специалиста или Грантополучателя и членов его семьи;". 

6. Абзац 6 пункта 4 Порядка признать утратившим силу.

7. Абзац 8 пункта 4 Порядка изложить в следующей редакции:

   "Администрация после получения документов в течение 5 дней направляет в орган местного самоуправления городского или сельского поселения ходатайство о запросе сведений из Единого государственного реестра и прав на недвижимое имущество и сделок с ним о наличии или отсутствии жилых помещений на праве собственности на каждого члена семьи Специалиста или Грантополучателя на территории Пуровского района, а также об отчуждении жилых помещений, находившихся в собственности у специалиста или Грантополучателя и членов его семьи на территории Пуровского района за последние 5 лет.".

8. Дополнить Порядок пунктом 11 следующего содержания: 

"11. Компенсация выплачивается за счет средств, предусмотренных для реализации мероприятий районной долгосрочной целевой программы "Меры по развитию системы образования Пуровского района на 2011-2013 годы" в новой редакции", утвержденной постановлением Администрации района от 27 февраля 2013 года № 16-ПА.".
Исполнитель:

Начальник Департамента
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Рассылка документа:

	Наименование структурного подразделения, организации, учреждения
	Количество экземпляров

	Заместитель Главы Администрации района по вопросам социального развития
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