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Комплексная Программа антикризисных мер 

муниципального образования Пуровский район 

на 2009 год

1. Описание текущей ситуации

Пуровский район является одним из крупнейших муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе. Основу Ямало-Ненецкого автономного округа определяют предприятия нефтегазовой отрасли (90% нефти и 50% газа в целом по Ямало-Ненецкому автономному округу добывается на территории Пуровского района). Из 175 газовых, газоконденсатных и нефтяных месторождений разведанных в ЯНАО, 114 расположено на территории Пуровского района.

Доминирующее положение в структуре экономики района занимает промышленный комплекс, на долю которого приходится 60% всего объёма отгруженной продукции. 

Доля остальных видов экономической деятельности менее значительна (оптовая и розничная торговля - 23%, строительство – 5,5%; транспорт и связь – 4,6%;).

В этой связи резкое ухудшение цен на мировых рынках энергетических ресурсов оказывает негативное влияние на социально-экономическое развитие как региона, так Пуровского района.

Для принятия своевременных мер по преодолению последствий мирового финансового кризиса в феврале 2009 года был создан антикризисный штаб при администрации муниципального образования Пуровский район. Разработаны и утверждены мероприятия, направленные на стабилизацию финансово-экономической системы, а также рынка труда.

В 2009 году против факта 2008 года инвестиции сократятся на 21,4%.

В условиях снижения прогнозируемых доходов окружного бюджета по сравнению с 2008 годом, сокращены предусмотренные ранее расходы консолидированного бюджета.

Тем не менее, Администрация Пуровского района, как и Правительство Ямало-Ненецкого автономного округа, будет осуществлять свою деятельность, ориентируясь на следующие приоритеты:

- сохранение расходов социального характера на уровне не ниже расходов прошлого года;

- расширение масштабов деятельности в сфере занятости, противодействия росту безработицы, развития программ переобучения и переподготовки работников, находящихся под риском увольнения;

- создание благоприятных условий для предпринимательской деятельности;

- осуществление эффективной бюджетной политики;

- сохранение социально-экономической стабильности.

2. Бюджет - как инструмент реализации антикризисных мер


Учитывая последствия мирового экономического кризиса и складывающуюся ситуацию на финансовых рынках как на федеральном и окружном уровнях, Администрацией Пуровского района внесены изменения в основные бюджетообразующие показатели. 


Первоначально утвержденные плановые показатели доходной части бюджета были снижены на 15 процентов.   Основное    снижение   доходов   произошло   по межбюджетным 

трансфертам – 23 процента, собственные доходы были снижены на 5 процентов (в связи с сокращением поступлений по соглашениям с предприятиями ТЭК). Соответственно, Администрацией района были предусмотрены значительные меры по оптимизации расходных обязательств – это определение статей расходов для сокращения. Расходы сокращены на 17 процентов за исключением социально-значимых расходов (оплата труда, медикаменты, питание, социальные выплаты, коммунальные услуги).

В соответствии с утвержденным планом мероприятий антикризисного штаба в части сохранения доходной части бюджета, проводится: еженедельный мониторинг исполнения бюджета с плановыми показателями 2009 года и фактическим исполнением соответствующего периода 2008 года, проводится разъяснительная работа по улучшению качества администрирования доходов бюджета, представители Администрации района принимают участие в совместных комиссиях с налоговым органом по сокращению и предотвращению задолженности по налогам и сборам во все уровни бюджетов и задолженности по заработной плате.


Проводимая работа позволит исполнить доходы бюджета Пуровского района на уровне утвержденных показателей на 2009 год, в результате чего Администрация района сможет выполнить все расходные обязательства, предусмотренные бюджетом и в первую очередь по социальным гарантиям, обеспечению прав граждан на своевременную и в полном объеме выплату заработной платы.

Кроме того, на текущий год сохранены:

- отдельные выплаты, установленные муниципальными правовыми актами (выплаты стимулирующего характера; материальная помощь, пособия компенсационного характера);

- дополнительные гарантии работникам бюджетной сферы (единовременное пособие работникам, увольняющимся по собственному желанию из муниципальных учреждений в связи с выходом на пенсию, единовременная выплата молодым специалистам);

- гарантии льготным категориям граждан (адресная помощь, субсидия на оплату жилищно-коммунальных услуг).

Будет продолжена работа по привлечению в район внебюджетных инвестиций, федеральных и окружных финансовых ресурсов, в частности, для исполнения программы сноса жилых домов, непригодных для проживания, и переселения граждан в жилые дома, пригодные для проживания.

Муниципальное образование Пуровский район  продолжит практику сотрудничества с предприятиями района в рамках социального партнёрства, что позволит совместными усилиями власти и бизнеса реализовать значимые мероприятия и проекты.

В целях мобилизации доходов в бюджет Пуровского района, необходимо усилить работу Администрации Пуровского района в части повышения уровня собираемости по неналоговым доходам, а также организовать взаимодействие и согласованность Администрации Пуровского района, налоговых и правоохранительных органов в совместной работе по погашению задолженности прошлых лет по налоговым доходам и разработке мероприятий по выявлению скрытых объектов налогообложения. 

3. В бюджетной сфере

Как и Администрация автономного округа, Администрация Пуровского района сосредоточит главные усилия на обеспечении доступности и качества образовательных, медицинских и других социальных услуг населению.

Под особым контролем находятся вопросы своевременной выплаты заработной платы работникам бюджетной сферы, обеспечения функционирования муниципальных учреждений.

В сфере образования сохранятся все типы и виды образовательных учреждений: общеобразовательные учреждения, учреждения дополнительного образования детей, дошкольные образовательные учреждения, в том числе компенсирующей и оздоровительной направленности. 

В здравоохранении будет продолжен процесс внедрения современных организационных и лечебно-диагностических методик и технологий, в том числе пациенто-ориентированных технологий.

Планируется ввод новой общеобразовательной школы № 3 в г. Тарко-Сале.

Благодаря хорошему оснащению медицинским оборудованием необходимо в полной мере использовать и эффективно задействовать имеющееся в районе медицинское оборудование.

А это, в свою очередь, позволит повысить качество и доступность медицинской помощи, лекарственного обеспечения.

Предполагается сохранить оздоровительный отдых детей в летний период 2009 года. Для чего планируется привлечь около 8 млн. рублей из средств местного бюджета, с охватом отдыхом около 1,6 тыс. детей работающих граждан. Кроме того, будут направлены 76 детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на оздоровительный отдых.

4. На рынке труда

Общие тенденции финансового кризиса не обошли и Пуровский район. Одно из самых негативных явлений - это колебания рынка труда. 

Рост уровня безработицы, сокращение размера заработной платы, просроченная заработная плата, сокращённый рабочий день и административные отпуска, характерные для всех территорий России, наблюдаются в Пуровском районе.

Осуществляется регулярный еженедельный мониторинг ситуации на рынке труда. 

Ведется работа с руководителями предприятий Пуровского района по вопросу максимального сокращения численности иностранного и вахтового персонала, привлекаемого на территорию Пуровского района. 

В целях увеличения трудового и производственного потенциала безработных граждан проводится работа по организации профессиональной подготовки и повышения квалификации безработных граждан по востребованным профессиям. В течение года планируется профессиональное обучение и переобучение 200 безработных граждан. 


В рамках выполнения региональной программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда ЯНАО в 2009 году в Пуровском районе планируется организация 197 временных общественных рабочих мест. Кроме того, безработные имеют возможность получить субсидию на организацию собственного дела и зарегистрироваться в качестве индивидуальных предпринимателей. 

Продолжится практика организации временной занятости подростков для работы в летний период, будет создано 324 рабочих мест.

В целях обеспечения преимущественного права населения Пуровского района на занятие вакансий на рынке труда органами местного самоуправления принимаются меры по снижению квоты на иностранную рабочую силу. 

В  Пуровском районе организованы  телефонные "горячие линии", ярмарки вакансий, налажено взаимодействие со средствами массовой информации по информированию населения района по вопросам трудовых взаимоотношений и занятости.
5. Поддержка реального сектора экономики

Одна из приоритетных задач Пуровского района - сохранять и развивать созданный промышленный потенциал. 

Строительство жилья и объектов социально-культурной сферы является одним из ключевых приоритетов экономической и социальной политики автономного округа и района.

Несмотря на экономическую ситуацию, планируется сохранить темпы жилищно-коммунального строительства и объектов социальной сферы – здравоохранения, образования. В этих целях разработаны районные целевые программы: "Строительство первоочередных объектов образования на территории Пуровского района на 2009-2012 годы", "Строительство первоочередных объектов здравоохранения на территории Пуровского района на 2009-2012 годы", "Строительство объектов жилищно-коммунального хозяйства на территории Пуровского района на 2009-2012 годы".

На условиях софинансирования с Ямало-Ненецким автономным округом район планирует построить около 4,4 тыс. кв.м жилья, в том числе в национальных поселениях: с. Халясавэй – 0,2 тыс.кв.м., д. Харампур – 0,72 тыс.кв.м., с. Толька – 0,2 тыс.кв.м., что позволит решить жилищную проблему 27 семей из числа лиц коренной национальности. 

Помимо этого, НО «Пуровский Фонд жилья и ипотеки» планирует  построить в г. Тарко-Сале 6,3 тыс.кв.м. общей площади жилья.

Среди проблем, которые обусловлены кризисом, повсеместно отмечается снижение доступности кредитных ресурсов.

В целях оказания поддержки предприятиям реального сектора экономики предусмотрены не только государственные, но и муниципальные гарантии для привлечения заёмных ресурсов организациями района, в соответствии с действующим Положением о порядке и условиях предоставления бюджетных кредитов и муниципальных гарантий из средств бюджета муниципального образования  Пуровский район.

Несмотря на уменьшение финансирования многих мероприятий необходимо сохранить многие виды работ: благоустройство поселений, подготовку к осенне-зимнему периоду.

Для снижения негативных социальных последствий, связанных с повышением тарифов, по-прежнему работает система адресных субсидий для населения. 

6. Поддержка малого и среднего предпринимательства

 

В 2009 году приоритетным направлением государственной политики является создание благоприятных условий для развития предпринимательских инициатив, как на федеральном и региональном уровне, так и на уровне района.

На территории района действует Программа поддержки малого и среднего предпринимательства в Пуровском районе Ямало-Ненецкого автономного округа, основными направлениями которой являются: финансовая, имущественная, информационная, консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, поддержка в области инноваций и промышленного производства, ремесленной и сельскохозяйственной деятельности, кадрового обеспечения малого предпринимательства. 

С целью поддержки и содействия развитию малого и среднего предпринимательства создано МУ «Фонд поддержки малого предпринимательства Пуровского района» - специальный орган, курирующий развитие малого бизнеса в Пуровском районе,  он же является основным исполнителем и координатором Программы поддержки малого и среднего предпринимательства.

Функционирует общественная организация "Союз предпринимателей Пуровского района", основной целью деятельности, которой является координация деятельности предпринимателей, представление и защита их имущественных интересов, защита интересов других граждан и юридических лиц, независимо от их членства в Союзе.

В июне прошлого года был создан Совет по развитию малого и среднего предпринимательства в Пуровском районе, на заседаниях которого рассматриваются проекты  муниципальных правовых актов, касающихся деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства. В текущем году Совет рассмотрел и одобрил проекты муниципальных правовых актов, закрепляющих преференциальные условия субъектов малого и среднего предпринимательства в области земельных и имущественных отношений, а также доступа к муниципальной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства.

В текущем году начал свою работу Бизнес-инкубатор в г. Тарко-Сале.


Муниципальным правовым актом утвержден перечень имущества, находящегося в собственности муниципального образования Пуровский район, предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Расчет арендной платы субъектам малого и среднего предпринимательства производится на основании Методики расчета арендной платы, предусматривающей понижающий коэффициент для приоритетных видов деятельности субъектов малого предпринимательства.  


В рамках региональной программы, направленной на снижение напряженности на рынке труда, проводится работа по содействию самозанятости безработных граждан и поддержки малого предпринимательства. Программой предусмотрено выделение субсидий на открытие собственного дела 5 безработным гражданам. На сегодняшний день 5 человек получили субсидии и зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей.

Всё это оказывает положительное влияние на развитие предпринимательства в существующих экономических условиях и способствует увеличению количества рабочих мест.
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