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МУНИЦИПАЛЬНАЯ АДРЕСНАЯ ПРОГРАММА 

ПО ПРОВЕДЕНИЮ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА  МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ В  МУНИЦИПАЛЬНОМ 

ОБРАЗОВАНИИ ПУРОВСКИЙ РАЙОН НА  2011 ГОД

г. Тарко-Сале, 2011 г.
  



ПАСПОРТ
Муниципальной Адресной программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в муниципальном образовании Пуровский район 
на 2011 год
	Наименование программы
	Муниципальная Адресная программа по проведению  капитального ремонта многоквартирных домов  в муниципальном образовании Пуровский район на 2011 год (далее - Программа).

	Основание для разработки Программы
	- Жилищный кодекс Российской Федерации; 

- Бюджетный кодекс Российской Федерации; 

- Закон Ямало-Ненецкого автономного округа от 22 ноября 2010 года № 120-ЗАО «Об окружном бюджете на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов»; 

- Постановление Ямало-Ненецкого автономного округа от 09 декабря 2010 года № 464-П «Об утверждении основных параметров разработки адресной программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в Ямало-Ненецком автономном округе на 2011 год».

	Заказчик Программы
	Администрация муниципального образования  Пуровский район

	Разработчик Программы
	Управление транспорта, связи и систем жизнеобеспечения Администрации Пуровского района

	Цель Программы
	- сохранение жилищного фонда муниципального образования Пуровский район от разрушения;
- стимулирование реформирования жилищно-коммунального хозяйства;
- формирование эффективных механизмов управления жилищным фондом;

- внедрение ресурсосберегающих технологий;
- финансовая поддержка муниципальных образований для обеспечения безопасных и комфортных условий проживания граждан;

- приведение в нормативное состояние и соответствие установленным санитарным и техническим правилам и нормам инженерных сетей, строительных конструкций и элементов жилых зданий, кровли всех видов - обеспечивающих безопасность проживания граждан.

	Задачи Программы    
	- проведение работ по устранению неисправностей изношенных конструктивных элементов, инженерных сетей и оборудования общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах;

- формирование условий, обеспечивающих привлечение внебюджетных источников, в том числе – заемных, для проведения капитального ремонта;

- привлечение средств ТСЖ, жилищных, жилищно-строительных кооперативов или иных специализированных потребительских кооперативов и собственников помещений в многоквартирных домах;

- обеспечение финансового оздоровления жилищно-коммунальных предприятий, снижения издержек и повышение качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг.



	Целевые индикаторы Программы
	- улучшение условий проживания граждан в   многоквартирных домах;

- повышение надежности внутридомовых инженерных систем и конструктивных элементов в многоквартирных домах;
- формирование благоприятных условий для образования и деятельности товариществ собственников жилья в многоквартирных домах в сельских поселениях входящих в состав территории муниципального образования Пуровский район.


	Исполнители основных мероприятий Программы, участники Программы
	Администрации муниципальных образований сельских поселений, входящих в состав территории муниципального образования Пуровский район, Управляющие организации по управлению многоквартирными  домами, товарищества собственников жилья.


	Сроки реализации Программы
	2011 год

	Объем и источники финансирования Программы
	Общая стоимость мероприятий Программы составляет 66 566,40 тыс. рублей, в том числе за счёт средств:
- окружного бюджета -  60 075,60 тыс. рублей, 
- местного бюджета муниципальных образований 

поселений   -    3 162,00 тыс. рублей, 
- товариществ собственников жилья, жилищных кооперативов и иных специализированных потребительских кооперативов, собственников помещений многоквартирных домов  - 3 328,80 тыс. рублей,

 из них средства местного бюджета на оплату доли расходов за квартиры, находящиеся в муниципальной собственности –601,93 тыс. рублей. 
Основной перечень многоквартирных домов
Стоимость мероприятий основного перечня составляет 55 472,00 тыс. рублей, в том числе за счёт средств:
- окружного бюджета -  50 063,00 тыс. рублей, 
- местного бюджета муниципальных образований 

поселений   -    2 635,00 тыс. рублей, 
- товариществ собственников жилья, жилищных кооперативов и иных специализированных потребительских кооперативов, собственников помещений многоквартирных домов  - 2 774,00 тыс. рублей,

 из них средства местного бюджета на оплату доли расходов за квартиры, находящиеся в муниципальной собственности –457,24 тыс. рублей. 

Резервный перечень многоквартирных домов
Стоимость мероприятий резервного перечня составляет 11 094,40 тыс. рублей, в том числе за счёт средств:
- окружного бюджета -  10 012,60 тыс. рублей, 
- местного бюджета   муниципальных образований 

поселений  -    527,00 тыс. рублей, 
- товариществ собственников жилья, жилищных кооперативов и иных специализированных потребительских кооперативов, собственников помещений многоквартирных домов  -  554,80 тыс. рублей,

 из них средства местного бюджета на оплату доли расходов за квартиры, находящиеся в муниципальной собственности – 144,69 тыс. рублей. 

	Система организации контроля за исполнением Программы
	Общий контроль за выполнением Муниципальной Адресной программы осуществляет Управление транспорта связи и систем жизнеобеспечения Администрации Пуровского района.

	Ожидаемые конечные результаты реализации Программы
	- снижение уровня общего износа жилищного фонда;

- повышение комфортности проживания граждан;    

- соответствие многоквартирных  домов требованиям нормативно-технических   документов;

- снижение уровня аварийности в жилищно-коммунальном комплексе и улучшение жилищных условий населения;

- передача многоквартирных домов в управление собственникам помещений.


1. Общие положения


Объектом Муниципальной Адресной программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в муниципальном образовании Пуровский район на 2011 год (далее – Программа) являются многоквартирные дома.


Предметом Программы является оказание финансовой поддержки собственникам жилых помещений в восстановлении общего имущества многоквартирных домов. При этом одним из условий участия многоквартирных домов в Программе это наличие самостоятельного решения собственников о выборе способа управления домом посредством ТСЖ или управляющей организацией. Установление данного условия направлено на привлечение собственников к участию в управлении и ремонте своего имущества, включая софинансирование расходов на капитальный ремонт в размере не менее 5% и обеспечение со стороны инициативных граждан контроля за расходованием собственных и бюджетных средств.
Нормативная правовая  база Программы:
1. Жилищный кодекс Российской Федерации;
2. Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
3. Федеральный закон от 23 ноября 2009 года № 261- ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
4. Постановление Правительства ЯНАО от 09 декабря 2010 года № 464-П  «Об утверждении основных параметров разработки адресной программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в Ямало-Ненецком автономном округе на 2011 год».
5. Постановление Правительства ЯНАО от 5 августа 2010 года № 177-П «Об утверждении положения по формированию благоприятных условий для образования и деятельности товариществ собственников жилья на территории Ямало-Ненецкого автономного округа».

2. Характеристика сферы действия Программы
Жилищный кодекс Российской Федерации возложил обязанность по содержанию жилья, в том числе по оплате расходов на капитальный ремонт многоквартирного дома, на собственников помещений. 

Кроме того, федеральное законодательство обязывает субъекты Российской Федерации и муниципальные образования обеспечить систему управления жилищным фондом в соответствии с действующим законодательством. Реорганизация системы управления отраслью основывается на принципах сокращения степени участия органов местного самоуправления в управлении жилищным фондом и придания главенствующей роли в нём собственникам жилья.

Мероприятия по капитальному ремонту многоквартирных домов должны явиться практическим шагом в реформировании жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования Пуровский район, поскольку позволят одновременно с повышением потребительских качеств жилья существенно снизить затраты по его эксплуатации, что будет способствовать развитию форм его самоуправления.

Однако следует отметить, что в связи со значительными расходами на капитальный ремонт, вызванными техническим состоянием жилищного фонда и высокой стоимостью материалов, приведение жилищного фонда в соответствие санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства, устранение неисправностей конструктивных элементов многоквартирных домов, восстановление и (или) замена их более долговечными материалами только за счет средств собственников помещений без бюджетной поддержки невозможно. Необходим переход к осуществлению масштабного капитального ремонта путем программного решения проблемы сохранения жилищного фонда Пуровского района. Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов планируется проводить с привлечением средств окружного бюджета ЯНАО, на условиях долевого софинансирования расходов собственниками жилых помещений не менее 5%.

Общая площадь многоквартирных домов, находящихся на территории муниципального образования Пуровский район составляет 745 тыс.кв.м. Основная доля жилищного фонда Пуровского района это деревянные строения (74 % от общей площади), относящиеся к периоду застройки 1971–1995 г.г. (73 %), около 3 % составляет площадь жилых домов, построенных с 1946 по 1970 г.г. 
Из 1451 многоквартирного дома около 900 домов, или 62 %, с уровнем износа         от 31 % до 65 %.


В настоящее время в Пуровском районе система самоуправления жилищным фондом плавно развивается. По состоянию на 31 декабря 2010 года в муниципальном образовании Пуровский район организовано 11 товариществ собственников жилья, которые объединяют 30 многоквартирных  дома. Собственниками 309 многоквартирных домов реализовано право на управление своей собственностью из 1451 многоквартирных домов. Площадь помещений, где реализован способ управления, составляет 138,5 тыс.кв.м. (16,3 %) и  18,6 % от площади всех многоквартирных домов жилищного фонда Пуровского района. 

В соответствии со статьёй 165 Жилищного кодекса Российской Федерации в целях создания условий для управления многоквартирными домами органы местного самоуправления могут предоставлять управляющим организациям, товариществам собственников жилья бюджетные средства на капитальный ремонт.


Учитывая необходимость поддержки инициативы собственников на управление своим имуществом, необходимо предоставить возможность собственникам, принявшим решение об управлении своим домом, софинансирование расходов на проведение капитального ремонта их дома посредством включения в настоящую Программу. 


Реализация Программы позволит снизить физический износ зданий, обеспечить сохранность и надлежащее содержание общего имущества многоквартирных домов в соответствии с санитарными и техническими правилами и нормами, снизить риск возникновения аварийных ситуаций, повысить  энергосбережение и повышение энергетической эффективности общего имущества многоквартирного дома, путем оснащения общедомовыми приборами учета потребления энергоресурсов, снизить  расходы собственников помещений по оплате за коммунальные ресурсы.

3. Критерии отбора многоквартирных домов в перечень домов 
для включения в Программу


Основной перечень многоквартирных домов


Основной перечень многоквартирных домов (приложение № 1 к Программе), сформирован в пределах установленного для муниципального образования предельного объёма финансирования в размере 50 063,00 тыс. рублей.

Отбор многоквартирных домов производился на основе объективности, гласности и прозрачности процедуры с использованием критериев отбора многоквартирных домов в соответствии с приложением 3 к основным параметрам разработки Адресной программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в Ямало-Ненецком автономном округе на 2011 год. Для обеспечения единого подхода к отбору домов, претендующих на включение в Программу, при отборе многоквартирных домов был использован принцип ранжирования по сумме баллов. 


Обязательным условием включения в Программу является наличие протоколов общих собраний собственников жилых помещений многоквартирных домов, в которых собственниками помещений приняты решения: 

а) об участии в Муниципальной Адресной программе по проведению капитального ремонта МКД;

б) о перечне работ по капитальному ремонту;
в) о долевом финансировании капитального ремонта многоквартирного дома за счёт средств собственников помещений в многоквартирном доме.

Также отбор многоквартирных домов для включения в Программу осуществлялся по техническим и финансовым критериям. 

Комплексность и вариантность подхода отбора многоквартирных домов определена тем, что мероприятия Программы (капитальный ремонт) рассматриваются как равновозможные и преследующие цели создания безопасных и благоприятных условий проживания населения, а также улучшения жилищно-коммунального обслуживания.


Реестр многоквартирных домов, участвующих в Программе по капитальному ремонту, с видами работ приведен в приложении № 2 к Программе.


Резервный перечень многоквартирных домов


Резервный перечень многоквартирных домов (приложение № 4 к Программе) сформирован на сумму в размере 10 012,60 тыс. рублей, что составляет  не более 20 % предельного (прогнозного) объема финансирования, установленного для муниципального образования Пуровский район.

4. Цели и задачи Программы

Основная цель Программы – создание комфортных условий проживания населения на основе проведения капитального ремонта многоквартирных домов, а также улучшения жилищно-коммунального обслуживания. 

Целями Программы являются приведение в нормативное состояние и соответствие установленным санитарным и техническим правилам и нормам инженерных сетей, строительных конструкций и элементов жилых зданий, кровли всех видов, обеспечивающих безопасность проживания граждан;

Для достижения целей Программы намечается реализация целей и задач за счет комплексного и частичного выполнения мероприятий настоящей Программы, что позволит решить следующие задачи: 

- организовать адресную поддержку ТСЖ, управляющих организаций либо собственников помещений в многоквартирных домах с привлечением средств окружного бюджета ЯНАО, на условиях долевого софинансирования расходов собственниками жилых помещений не менее 5%;

- провести работы по устранению неисправностей изношенных конструктивных элементов, инженерных сетей и оборудования общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах. 

Капитальный ремонт жилищного фонда осуществляется при условии экономической эффективности проводимых работ. При капитальном ремонте жилищного фонда ухудшение эксплуатационных показателей не допускается.
5. Срок реализации Программы

Срок реализации Программы – до 31 декабря 2011 года.

Каждое мероприятие по проведению работ по капитальному ремонту многоквартирных домов состоит из нескольких этапов:

- первый этап - уточнение технического состояния жилого дома, проработка вариантов капитального ремонта жилищного фонда;

- второй этап – заключение договоров на проведение капитального ремонта жилищного фонда;

- третий этап - проведение работ по капитальному ремонту жилищного фонда в нормативные сроки;

- четвертый этап - сдача объекта в эксплуатацию.

6. Программные мероприятия
Виды работ по капитальному ремонту многоквартирных домов для целей Программы относятся:

-  ремонт фундамента;

- ремонт подвальных помещений, технических этажей и подполий, цокольного основания, свайного основания (в многоквартирных домах с разнородной структурой собственности при подтверждении отношения подвалов к общему имуществу);

- ремонт крыш, чердаков, ограждающих несущих и ненесущих конструкций данного дома;

- утепление и ремонт фасадов;

- ремонт внутридомовых инженерных систем электро-, тепло-, газо-, водоснабжения, водоотведения с установкой общедомовых приборов учета потребления ресурсов, узлов управления (тепловой энергии, горячей и холодной воды, электрической энергии);

- ремонт  межквартирных  лестничных  площадок,  лестниц, тамбуров.
Решение о капитальном ремонте жилищного фонда принимается на общем собрании собственниками помещений в многоквартирном доме.

Неотъемлемой частью мероприятий по капитальному ремонту жилищного фонда является повышение их тепловой эффективности в соответствии с радикально изменившимися нормативными требованиями по теплозащите зданий.

Объектом, подлежащим капитальному ремонту, является общее имущество собственников помещений в многоквартирном доме.

7. Механизм реализации Программы

Реализация Программы осуществляется Администрациями муниципальных  образований сельских поселений совместно с исполнителями основных мероприятий.

Порядок предоставления и расходования, бюджетных средств на реализацию Программы устанавливается федеральными правовыми актами, правовыми актами ЯНАО и нормативными правовыми актами муниципальных образований.
Подготовка проектно-сметной документации, отбор и заключение договоров с подрядными организациями на проведение капитального ремонта многоквартирных домов, технический надзор, подписание актов выполненных работ и участие в приёмке дома в эксплуатацию после капитального ремонта осуществляется с участием уполномоченного лица, выбранного на общем собрании  собственниками помещений.
Разработчик Программы организует контроль и мониторинг за целевым расходованием бюджетных средств.

8. Управление Программой и система организации

контроля за реализацией

Контроль за реализацией Программы осуществляется Управлением транспорта связи и систем жизнеобеспечения Администрации  Пуровского района.
Координация деятельности участников Программы осуществляется Администрациями муниципальных образований посёлок Ханымей, посёлок Уренгой и  посёлок Пурпе, которые в том числе:

- представляют отчеты о ходе реализации Программы в установленном порядке в Управление транспорта связи и систем жизнеобеспечения Администрации Пуровского района;
 - оказывают методические рекомендации собственникам помещений в многоквартирных домах, желающим принять участие в Программе;

- собирают необходимую документацию для включения многоквартирных домов в Программу;

- организуют информационно - разъяснительную работу, связанную с реализацией Программы, через печатные и электронные средства массовой информации.
9. Ожидаемые конечные результаты реализации Программы

Реализация настоящей Программы обеспечит:
- финансовую поддержку собственникам жилых помещений в восстановлении общего имущества многоквартирных домов, в которых выбор способа управления МКД реализован посредством управления ТСЖ или управляющей организацией;

- уменьшение аварийности в жилищно-коммунальном комплексе и улучшит жилищные условия населения;

- снижение уровня физического износа жилых зданий.

При определении эффективности реализуемых мер используются следующие индикаторы: 

- количество многоквартирных домов, собственники помещений в которых приняли решение о выборе способа управления своими домами и реализовали это решение; 

- количество управляющих организаций, участвующих в управлении многоквартирными домами; 

- количество ТСЖ, созданных собственниками помещений в многоквартирном доме; 

- общая площадь многоквартирных домов, в которых будет произведен капитальный ремонт на условиях, предусмотренных Программой.
Планируемые показатели выполнения Адресной программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в МО Пуровский район на 2011 год приведены  в Приложении № 3.
Оценка результативности действия Программы будет проводиться по результатам отчетного года.
10. Источники финансирования Программы
Основной перечень многоквартирных домов.

Для участия в Программе сформирован основной перечень многоквартирных домов, в пределах установленного предельного (прогнозного) объема финансирования для муниципального образования Пуровский район (приложение № 1 к Программе).
Стоимость мероприятий основного перечня составляет 55 472,00 тыс. рублей, в том числе за счёт средств:

- окружного бюджета -  50 063,00 тыс. рублей, 

- местного бюджета муниципальных образований поселений - 2 635,00 тыс. рублей, 

- товариществ собственников жилья, жилищных кооперативов и иных специализированных потребительских кооперативов, собственников помещений многоквартирных домов  - 2 774,00 тыс. рублей,  из них средства местного бюджета на оплату доли расходов за квартиры, находящиеся в муниципальной собственности                       – 457,24 тыс. рублей. 
Резервный перечень многоквартирных домов.
Резервный перечень многоквартирных домов для участия в Программе сформирован  на сумму  11 094,40 тыс. рублей в размере 20 % от предельного (прогнозного) объема финансирования, установленного для муниципального образования Пуровский район (приложение № 4 к Программе).

Стоимость мероприятий резервного перечня составляет 11 094,40 тыс. рублей, в том числе за счёт средств:
- окружного бюджета -  10 012,60 тыс. рублей, 
- местного бюджета муниципальных образований поселений   -    527,00 тыс. рублей, 
- товариществ собственников жилья, жилищных кооперативов и иных специализированных потребительских кооперативов, собственников помещений многоквартирных домов - 554,80 тыс. рублей, из них средства местного бюджета на оплату доли расходов за квартиры, находящиеся в муниципальной собственности – 144,69 тыс. рублей.
Общий объем финансирования, необходимый для реализации Программы в 2011 году составил 66 566,40 тыс. рублей, 
в том числе:

окружной бюджет – 60 075,60.тыс.  руб.;

местный бюджет муниципальных образований поселений – 3 162,00.тыс. руб.;

средства собственников помещений в размере не менее пяти процентов общего объема средств – 3 328,80 тыс. руб.
Распределение объемов финансирования Программы по источникам финансирования приведено в таблице 1:
Таблица 1

	№ п/п
	Муниципальные образования
	Предельный (прогнозный) объём финансирования Программы, тыс.руб.
	в том числе:

	
	
	
	собственники помещений, тыс.руб.
	субсидии из окружного бюджета, тыс.руб.
	местный бюджет, тыс.руб.

	1.
	Пуровский район
	66 566,40
	3 328,80
	60 075,60 
	3 162,00

	
	  в том числе:
	
	
	
	

	1.1.
	п. Ханымей
	30 080,75
	1 504,17
	27 147,66
	1 428,92

	1.2.
	п. Уренгой
	20 063,05
	1003,50
	18 106,54
	953,01

	1.3.
	п. Пурпе
	16 422,60
	821,13
	14 821,40
	780,07


11. Оценка социально-экономической эффективности Программы

Эффективность реализации Программы и использования выделенных на нее средств окружного, местного бюджетов и средств собственников помещений многоквартирных домов за счет:

- исключения возможности нецелевого использования бюджетных средств;

- прозрачности прохождения средств.

Успешное выполнение мероприятий Программы 
позволит обеспечить в 2011 году:
- снижение уровня общего износа жилищного фонда;

- повышение качества и надежности жилищно-коммунальных услуг.

Эффективность реализации Программы характеризуется следующими показателями:
- снижение энергопотребления;

- экономия тепловой энергии;

- продление сроков экономически эффективной эксплуатации зданий;

- сокращение эксплуатационных затрат после капитального ремонта.
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